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Chcete-li podpořit časopis 
Vozíčkář, je vám k dispozici 
transparentní bankovní účet 
č. 2083157001/5500. Platbu 
označte variabilním  symbolem, 
který najdete na adresním štítku 
časopisu. Je to desetimístný 
číselný kód. Konstantní symbol 
je 379. Vaši platbu  si můžete 
zkontrolovat  na www.rb.cz/
firemni-finance/transparentni-
-ucty, dále zvolte Občanské 
sdružení – Seznam transparentních 
účtů – Liga za práva vozíčkářů – 
účet č. 2083157001/5500.

Přepřahání
Kdysi existovaly kolem cest zájezdní hostince, které nenabízely 
pouze byt a stravu utrmáceným poutníkům, ale také čerstvé koně 
pod sedlo nebo mezi postraňky drkotavých kočárů. Tak se dařilo 
udržovat vysoké cestovní tempo. Dnes už zájezdní hostince 
nahradily benzínové pumpy, ale slůvko přepřahat z našeho 
slovníku tak úplně nevymizelo. Tedy alespoň v přeneseném 
významu. A přišla chvíle, kdy jej můžeme použít i pro aktuální 
situaci v našem časopise Vozíčkář.

Dlouhá léta jste pod články našeho časopisu a samozřejmě 
i v tiráži naráželi na jméno Eva Bartusková. Eva byla také tvůrkyní 
grafické vizáže časopisu a vůbec všechny nitky kolem tvorby 
Vozíčkáře se jí scházely v rukou. Toto je však poslední číslo, kdy 
to ještě platí. 

Eva, drobná žena ve středním věku s dospělou dcerou 
na mamince nezávislou, zvládající svoji práci s rutinou, mající 
řadu známých, přátel a osvědčených koníčků, dnes už vyrovnaná 
s tím, že chlapi jsou spíše nespolehliví. Takovou ji známe. Jenže 
to, co se nám zdá normální a známé, může také tížit jako okovy. Možná právě proto hledá Eva nové 
výzvy, a odchází. 

Je nutné přepřáhnout, najít Vozíčkáři nového tahouna, tak nám při výběru držte palce. Ať už to 
bude kdokoliv, bude to mít těžké.

Zdeněk Škaroupka
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Osmého května se v Janáčkově divadle uskutečnil bene-
fiční koncert ve prospěch brněnského Bezbariérového di-
vadla BARKA. U příležitosti španělského předsednictví EU 
vystoupil Symfonický orchestr Chamartín pod taktovkou 
Silvie Sanz Torre a pěvecký sbor Talía ve spolupráci s Vo-
jenským uměleckým souborem Ondráš, aby tak hudbou 
propojily evropskou a španělskou hudební tradici a na-
bídly divákům široký repertoár od slovenských tanců přes 
rumunské a české rytmy a přes hudbu inspirovanou ví-
deňským císařským dvorem až po španělskou zarzuelu. 

Divadlo BARKA získalo krásných 224 400 Kč.
(eb) 

Sobotní večer 
v Janáčkově divadle 
patřil Barce

STALO SE str. 2–3

Sedmého května byla slavnostně ote-
vřena spinální jednotka ve Fakultní ne-
mocnici v Brně. Otevření se účastnil 
mimo jiné i senátor Tomáš Julínek, který 
kdysi stál u zrodu nápadu vybudovat 
v bohunické nemocnici komplexní trau-
macentrum.

Na spinální jednotce je patnáct lůžek, 
na jednotce intenzívní péče sedm. Obě 
jednotky jsou součástí Ortopedické kli-
niky FN Brno. 

Spinální jednotka je vysoce specializo-

vané oddělení pro péči o pacienty s úra-
zovým i neúrazovým poškozením míchy. 
Toto poškození patří mezi nejvíce devas-
tující zdravotní postižení, ročně v ČR při-
bývá kolem 250 nových spinálních lézí, 
z nichž je asi 200 způsobeno úrazem, 
další vlivem degenerativních, onkologic-
kých a infekčních onemocnění.

Jedno z nejmodernějších pracovišť 
svého druhu v České republice stálo více 
než 140 milionů korun.

(eb)

V sobotu 13. března se v pražském Kongresovém centru usku-
tečnila 10. konference INSPO – Internet a informační systémy 
pro osoby se specifickými potřebami. Největší zájem u rekord-
ních 265 účastníků dopoledne vzbudily nové pomůcky pro 
zdravotně postižené lidi: orientační pomůcka pro nevidomé 
osoby, pracovně nazvaná Ven ze tmy, a automatický přepis mlu-
vené řeči na mobilní telefon pro sluchově postižené osoby. 
Vzhledem k zaměření časopisu Vozíčkář se o nich nebudeme 
rozepisovat: potřebné informace jsou zveřejněny na stránkách 
www.venzetmy.cz a www.diktovani.cz.

Během konference, kterou tradičně uspořádala sdružení BMI 
a Křižovatka.cz, se účastníci dozvěděli o konkrétních příkla-
dech, jak mohou komunikační technologie stále víc usnadňovat 
život lidem s těžkým postižením. Za zmínku stojí třeba vystou-
pení Marcela Funderáka, ředitele Habrovanského zámku – Do-
mova pro osoby se zdravotním postižením, a Adély Kolouchové 
a Štefana Pekary z Chráněných ICT pracovišť Deep v Boskovi-
cích.

Habrovanský zámek je zapojen do procesu transformace po-
bytových zařízení, která má za cíl přiblížit život lidí s postižením 
k běžnému způsobu života. Jeho klienti už nebudou pobývat 
pod jednou střechou: s terapeuty, zdravotníky či poskytovateli 
sociálních služeb je však bude spojovat komunikační síť, která 
také umožní sledovat jejich zdravotní a životní funkce a řešit kri-

zové stavy, jako je třeba požár nebo náhlé zhoršení zdravotního 
stravu.

Po 17 letech pobytu v ústavech se Štefan Pekara nastěhoval 
jako jeden z prvních do vlastního bytu. Chráněná ICT pracoviště 
mu pomáhají vybavit jej technologicky tak, aby si mohl pustit te-
levizi, rozsvítit nebo ovládat různé spotřebiče, což běžným způ-
sobem nesvede. Potřebuje také elektronický zámek a další (fi-
nančně náročné) pomůcky – avšak seznam pomůcek, u kterých 

Nové traumacentrum dokončeno

Konference INSPO potvrdila význam komunikačních 
technologií

Imobilní pacienty mohou 
sestry snadno 
přepravovat pomocí 
transportního zařízení.

Ředitelka Bezbariérového 
divadla BARKA s šekem, 
který slibuje lepší 
budoucnost divadla.

V předsálí byly k vidění 
počítačové novinky 

nejen pro vozíčkáře.
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Utilis – Integrační centrum a stacionář 
společnosti Remedia Plus, o. p. s., nabízí 
svoje služby už pátým rokem. Postupně, 
kromě každodenní péče o klienty, vzni-
kají i projekty a akce zaměřené směrem 
„ven“ – k „normálním“ lidem, jako je tý-
denní příměstský tábor, adventní a veliko-
noční dílny. Na konci března proběhl 
první karneval.

Zázemí pro akci poskytlo městské mu-
zeum a galerie. Osobní asistenti spolu 
s klienty Integračního centra (sociálně-

aktivizační služby pro se niory 
a hendikepované) připravili vý-
zdobu, masky, pozvánky. Masky 
připravily i pečovatelky s dětmi 
ze stacionáře, i aktivizační pra-
covnice Domovinky (domov se 
zvláštním režimem) s klienty.

Celý program zahájila úvodním slo-
vem ředitelka společnosti Remedia Plus, 
o. p. s., paní Jarmila Pěčková a pak už 
se střídaly hry, soutěže, tanec, zpěv, 
představení masek.  

Kontakt: Renata Hasilová, vedoucí stře-
diska UTILIS, Remedia Plus, o. p. s., Břec-
lav, tel.: 736 490 381, e-mail: sp.utilis@
remediacentrum.cz.

(eb)

Dne 28. dubna byl zahájen unikátní projekt Dárky naruby, 
ve kterém zdravotně postižení umělci a odborníci z nejrůzněj-
ších oblastí předali speciální dárky vrcholným politikům. První 
dárek byl překvapením pro M. Bursíka i celou Stranu zelených. 
Jedná se o zcela neziskový projekt bez účasti komerčních i me-
diálních partnerů.

Předání daru se uskutečnilo ve středu 28. dubna v pražských 
Kunraticích. Připravili jej sportovci na vozíku z občanského 
sdružení Adrenalin bez bariér. 

Vedoucí projektu Filip Smoljak z agentury Creative Bazaar 
popisoval hlavní smysl celé série Dárků naruby: „Silným a moc-
ným tohoto světa předávají dárky zdravotně postižení, čili slab-
 ší jedinci. To samo o sobě přináší určité satirické poselství 
a všichni jsme teď zvědavi, jak na ně budou politici reagovat.“ 

Dalšími tvůrci „dárků naruby“ pro představitele největších 
politických stran budou neslyšící fotografové, malíř s dětskou 
mozkovou obrnou, nevidomá kuchařka, grafik kvadruplegik 
nebo umělci s kombinovanými vadami. Druhý dárek byl připra-
ven pro předsedu KDU-ČSL Cyrila Svobodu, následují předsta-
vitelé TOP 09, VV, ODS a ČSSD. 

Hlavním pořadatelem projektu Dárky naruby je obecně pro-
spěšná společnost Muži a ženy, produkčně a mediálně projekt 
zajišťuje agentura Creative Bazaar, s. r. o. Kromě Adrenalinu bez 
bariér na projektu spolupracují Zavři uši, o. s., Dílna Eliáš, o. s. 
a další. 

Kontakt: Filip Smoljak, e-mail: smoljak@creativebazaar.cz, 
tel.: 777 840 444

Filip Smoljak

David Benas je chlapec s dětskou moz-
kovou obrnou. K tomu, aby se mohl sa-
mostatně pohybovat, potřebuje elektrický 
vozík. Pro jeho přidělení a financování 
zdravotní pojišťovnou musí pojištěnec 
splnit určitá kritéria. Jedním z nich je do-
sažení věku deseti let, takže Davídek byl 
bez šance touto cestou vozík získat.

Díky aktivnímu přístupu Davidovy ma-
minky se naštěstí k patové situaci posta-
vily čelem Nadace Charty 77 – Konto ba-

riéry, Dobrý skutek a Sluníčko pro děti. 
Tyto subjekty poskytly finanční pro-
středky na nákup dětského vozíku Skippi 
od společnosti Otto Bock v hodnotě 
140 826 Kč.

Vozík Davidovi slavnostně předala 
28. dubna Miss 2003 Lucie Váchová, 
která nově spolupracuje s nadací Dobrý 
skutek, přímo ve firemním domě výrobce 
vozíku.

(eb)

První karneval Utilisu

Dárky naruby

Pětiletý Davídek dostal elektrický 
vozík

lze podle vyhlášky požádat o příspěvek na jejich pořízení, je 
velmi zastaralý. Rozhodně by měl být aktualizován.

Odpolední program byl sestaven z několika tematických 
sekcí. Jedna se zabývala tvorbou bezbariérových webových 
stránek a internetovým marketingem, druhá byla zaměřena 
na využití informačních a komunikačních technologií při vzdělá-
vání a zaměstnávání osob s postižením. Třetí sekce upozornila 
na možnosti zkvalitnění života osob se sluchovým postižením 
s pomocí informačních a komunikačních technologií.

Tradiční součástí konference INSPO je vyhlášení výsledků li-
terární soutěže Internet a můj handicap, kterou letos už pošesté 

uspořádala sdružení BMI, AISO a Křižovatka.cz. Zhruba polo-
vina ze třiapadesáti příspěvků byla co do kvality velmi vyrov-
naná. Výjimkou byl vítězný text, který veškerou konkurenci 
předčil zemitým humorem – zveřejníme ho v létě. Už nyní si mů-
žete na str. 28 přečíst dílko oceněné Zvláštní cenou časopisu 
Vozíčkář: Ivetta Kollertová z Litvínova velmi působivě vylíčila 
svou „příhodu“ s mobilním telefonem.

Přednášky z konference i texty z literární soutěže jsou zveřej-
něny na stránkách www.helpnet.cz/inspo.

(mp)

Davídek Benas na novém vozíku Otto Bock 
a Lucie Váchová.

Karneval hned napoprvé okouzlil 
pestrostí převleků a masek.
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str. 4–7NABÍDKY

V Karlových Varech se ve dnech 2.–10. července 2010 uskuteční 
45. mezinárodní filmový festival. Jeho součástí je podesáté pro-
jekt Kino bez bariér, který poskytuje služby vozíčkářům. Ti mají 
k dispozici zdarma vstupenky do bezbariérových kin, mohou si 
na dobu pobytu objednat asistenta a k bezplatnému převozu 
po městě jsou pro ně připraveny mikrobusy.

U hotelu Thermal jsou pro vozíčkáře navíc vyhrazena parko-
vací místa. Uvnitř hotelu, který je i letos hlavním dějištěm festi-
valu, bude fungovat stánek Kina bez bariér, zajišťující návštěv-
níkům s tělesným postižením důkladný informační servis. 
„Po můžeme jim s orientací v programové nabídce, vysvětlíme, 
kde jsou bezbariérová kina. Přes počítač jim zajistíme rezervaci 
vstupenek. Poradíme při shánění vhodného ubytování, objed-
náme přepravu,“ vysvětluje Jana Gabrielová, která má zmíněný 
projekt na starosti.

Dá se předpokládat, že o Kino bez bariér i letos projeví zájem 
desítky vozíčkářů. A naopak veřejnost snad přiláká Běh pro Pa-
raple – atraktivní doplňková akce. Dosud se konala v Praze 
a v rámci karlovarského festivalu bude mít 6. července premi-
éru. Oč jde? Známé osobnosti, ale i běžní návštěvníci, dospělí 
i děti mohou závodit ve dvojicích v běhu na 100 metrů. Pora-
žený věnuje výtěžek ze symbolicky uzavřené sázky na konto 
Centra Paraple. Dějištěm závodů bude Mlýnská kolonáda.

„Každoročně je problémem bezbariérové ubytování. 
Na všechny zájemce se bohužel nedostane. Proto vozíčkářům, 
kteří chtějí letos přijet, doporučuji, aby se nám co nejdřív ozvali,“ 
podotýká paní Gabrielová. Faktem je, že kdo jezdí na festival 
opakovaně, dovede si poradit i s ubytováním. Ale nového ná-
vštěvníka čekají při shánění vhodného ubytování velké potíže: 

hotely i penziony obvykle mají jeden či 
dva bezbariérové pokoje, což je málo.

Veškeré informace o festivalových fil-
mech a celebritách a také o doprovodném programu lze najít 
na stránkách www.kviff.com. V době uzávěrky tohoto Vozíč-
káře už bylo například známo, že Českou republiku bude 
v hlavní porotě zastupovat režisér Bohdan Sláma, ocenění 
za mimořádný přínos světové kinematografii převezme režisér 
Juraj Herz a k lahůdkám pro fajnšmekry bude patřit sekce Za-
ostřeno na belgickou kine ma tografii.

S dotazy ohledně Kina bez bariér se obracejte na paní Gab-
rielovou. Volat můžete na tel. čísla 221 411 028 a 724 419 974, 
e-maily posílejte na adresu kbb@kviff.com.

(mp)

Týdenní program ostravských Evrop-
ských dnů handicapu ve dnech 4.– 8. říj-
na 2010 je zaměřen na spolupráci a vý-
měnu zkušeností našich i zahraničních 
odborníků v oblasti pomoci osobám 
s hendikepem a jejich integrace do spo-
lečnosti.

V odborné části programu se usku-
teční konference a mítink řešící proble-
matiku zajištění výběru odborného perso-
nálu a financování veřejně prospěšných 
projektů, dalším tématem bude pracovní 
uplatnění těchto osob.

Dny budou netradičně zahájeny mezi-
národním fotbalovým turnajem mládeže 
a dospělých se znevýhodněním. Lidé 
s postižením budou mít také jedinečnou 
příležitost prezentovat svoje umělecké 
aktivity a kreativní dovednosti během 
společenských a kulturních akcí. 

Pořadatel Asociace TRIGON na slav-
nostním večeru udělí prestižní ocenění 
Křišťálový kamínek. Vstup na všechny 
akce je pro širokou veřejnost zdarma.

Zveme vás také k účasti v soutěži 
výtvarných prací dětí a mládeže. Není 
důležité zvítězit, ale zúčastnit se.

Soutěž je vyhlášena v rámci přípravy 
XVIII. ročníku Evropských dnů handi-
capu.

Zúčastnit se mohou děti a mládež se 
specifickými problémy a také vzdělávací, 
sociální a zdravotní instituce se zaměře-
ním na tuto cílovou skupinu. Za organi-
zaci můžete poslat nejvýše 20 výtvarných 
prací, jednotlivec může přihlásit jednu 
kresbu. Výtvarné práce opatřete jménem, 
příjmením, věkem a krátkou charakteristi-
kou autora, připište rovněž kontakt. Práce 
se nevracejí.

Uzávěrka soutěže je 30. června 
2010. Pokud máte zájem se zúčastnit, in-
formujte nás, prosím, na e-mail: lmarec-
kova@asociacetrigon.eu. Zaregistru-
jeme vás jako partnery XVIII. ročníku 
Evropských dnů handicapu a zveřejníme 
na našich webových stránkách www.
asociacetrigon.eu.

Nejzajímavější a nejzdařilější výtvarné 
práce budou vystaveny a vydraženy 
v rámci internetové aukce před zahájením 
XVIII. ročníku Evropských dnů handicapu 
v Ostravě. Soutěžní kresby promítneme 
na slavnostním večeru Křišťálový kamí-
nek 2010, kde nejlepší z nejlepších oce-
níme.

Kontakt na pořadatele:
Asociace TRIGON
Bc. Lenka Marečková, 
koordinátorka  produkce 
Evropských dnů handicapu, 
tel.: 724 360 555
e-mail: lmareckova@asociacetrigon.eu

Bližší informace budou průběžně zveřej-
ňovány na: www.asociacetrigon.eu
Fotografie z loňského ročníku najdete na: 
http://asociacetrigon.eu/page/edh-2009

Lenka Marečková

Chystáte se do Varů na filmový festival? 
Vozíčkářům opět pomáhá Kino bez bariér!

XVIII. ročník Evropských dnů handicapu

Filmový festival 
přináší i nabídku 

doprovodných akcí.
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Skupina sportovců SOVA Kociánka má 
zájem o založení sportovního kroužku 
ragby na vozících a v návaznosti na něj 
má také zájem o založení ragbyového 
týmu.

Hra je určena výhradně vozíčkářům – 
kvadruplegikům, tj. lidem s těžkým po-

škozením funkčnosti dolních i horních 
končetin, např. osobám s DMO apod. 
Proto neváhejte a staňte se členy týmu 
i vy! Na facebooku jsou sportovci pří-
tomni ve skupině pod názvem SOVA 
Ragby na vozících, kde se dozvíte o prů-
běhu jejich činnosti, dále se s nimi mů-

žete spojit prostřednictvím e-mailu: pta-
cek.sova@gmail.com. Více o sportu na-
jdete také na stránkách Českého ragbyo-
vého svazu vozíčkářů www.crsv.cz.

Veronika Foltýnková

SOVA ragby

Arbor Vitae je zážitkový kurz o krizích a tom (dobrém), co nám 
přinášejí.

Po úspěšných ročnících Arbor Vitae 2007, kdy se jejich 
účastníci zabývali krajinami vnitřními i vnějšími, 2008, ve kterém 
se zaobírali otázkou času, a 2009 zaměřeným na rozhodování, 
přichází Arbor Vitae 2010 o krizích a o tom (dobrém), co nám 
přinášejí. Kurz proběhne v termínu od 25. srpna do 4. září v Ja-
vorné na Šumavě, cena je 4900 Kč pro pracující a 4600 Kč pro 
studenty (lze zažádat o finanční podporu stipendijní fond). 
 Arbor Vitae je integrační kurz, který je otevřený i lidem s těles-
ným nebo smyslovým postižením ve věku od osmnácti do deva-
desáti devíti let.

Se zkušeným týmem instruktorů budete postaveni před ná-
ročné situace jako jednotlivci i jako skupina. Budete se ptát, jak 
krizi a zátěžové situace prožíváte a jaký význam mají ve vašem 
životě. Budete hledat a pojmenovávat to, co vám je pomáhá 
zvládat: životní opory, pevné body v životě. Budete si klást 
otázky týkající se jejich skutečného významu. Jsou tyto body 
skutečně tak pevné, jak si myslíme? O co se skutečně můžeme 
opřít? Žádné odpovědi nejsou připraveny, je zde však prostor 
zkusit si najít na otázky vlastní odpověď. 

Uzávěrka přihlášek je 30. 6. 2010.

Kontakt na pořadatele: Užitečný život, o. s., Na Hlavní 19/61
182 00 Praha 8-Březiněves, tel.: 777 938 573
e-mail: uzivot@uzitecny-zivot.cz, http://www.uzitecny-zivot.cz                        

(eb)

Naučte se zvládat krize a zátěžové situace
Strom. Kmen a z něho vyrůstající větve. Přichází bouře, větve stromu se ohýbají a kmen stromu se chvěje. Bouře odchází, větve 
 zůstávají stejné, kmen je ale jiný, je silnější…

Letos se poprvé koná celostátní pěvecký festival pro tělesně 
a mentálně postižené talenty pod názvem Nad oblaky aneb 
Každý může být hvězdou. Akci, nad níž mají patronát zpěváci 
Monika Absolonová a Alan Bastien, pořádá společnost ProMan-
cus. Přihlásit se mohou zájemci od 15 let: soutěžní nahrávky 
ve formátu VHS, CD, MP3 či na magnetofonové kazetě je nutné 
zaslat do 30. června 2010.

„Festival je dobrou příležitostí pro talenty, o nichž se zatím 
příliš neví. Moc bych si přála, kdyby se i díky němu široká ve-
řejnost naučila vnímat svět tělesně a mentálně postižených lidí 
stejně jako svůj vlastní. Není to záležitost jednoho roku, ale vě-
říme, že se nám to podaří,“ uvedla Simona Součková, před-
sedkyně zmíněné společnosti. Už samotný název Nad oblaky 
naznačuje hlavní poslání festivalu: svými schopnostmi, talen-
tem i vůlí se povznést, překonat omezení dané zdravotním po-
stižením.

Soutěží se ve dvou kategoriích: jednotlivci a skupiny. Ze za-
slaných nahrávek vybere porota účastníky finálové přehlídky, 

která se uskuteční 22. října v Olomouci. Členy poroty budou 
odborníci na práci s hendikepovanými lidmi, herci, profesio-
nální hudebníci, hlasový pedagog a známí umělci. U finalistů se 
budou posuzovat hlasové schopnosti, hudební a technické do-
vednosti, interpretace a celkový dojem. Podrobné informace 
včetně formuláře přihlášky lze najít na webové adrese www.
nadoblaky.cz.

„Zatím nikdo neví, kolik se nám sejde demosnímků. Získané 
zkušenosti nám každopádně pomohou v přípravě dalšího roč-
níku,“ nastínila ředitelka festivalu Simona Součková. Dodává, že 
pěvecký festival Nad oblaky má i doprovodnou výtvarnou část: 
soutěž v kresbě a malbě. O tom, které obrázky budou součástí 
samostatné výstavy u příležitosti finálové pěvecké přehlídky, 
rozhodne porota pod vedením sochaře a malíře Kurta Ge-
bauera. I výtvarná soutěž má uzávěrku 30. června 2010.

Podrobnosti o festivalu ochotně sdělí a na dotazy odpoví 
 Simona Součková na telefonu 724 148 092.

(mp)

Nový festival Nad oblaky je šancí pro pěvecké talenty
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Konto Bariéry připravuje pro občany se 
zdravotním postižením novou službu.

Dle slov paní Boženy Jirků se množí 
případy, kdy se na ně obracejí lidé, kteří 
se při pořizování auta nechali zmanipu-
lovat různými podvodníky zneužívajícími 
situace postižených, s žádostí o pomoc. 
Rozhodli se tedy zřídit bezplatnou služ-
bu, která by lidem s hendikepem měla 
usnadnit výběr nového auta a zejména 
vyloučit možnost nechat se napálit.

Projekt je nyní ve fázi příprav, bude se 
postupně vyvíjet podle podnětů zájemců. 

Paní Jirků bude ráda, napíšete-li jí na mai-
lovou adresu bozena.jirku@bariery.cz 
nápady, postřehy, které by se v této pora-
denské činnosti daly využít. Chcete-li si 
pořídit nový vůz, můžete už posílat i kon-
krétní žádosti o radu, které budou indivi-
duálně vyřizovány. 

Vypracovávají se dohody se zástupci 
renomovaných automobilek. Samozřej-
mostí bude i poskytnutí doporučení na 
organizace, které se zabývají úpravami 
automobilů, montují ruční zařízení, spe ciál-
ně upravená sedadla atd. Nadace jedná 

s Českou pojišťovnou o výhodnějším po-
jištění vozů, v plánu je také získat pro 
spolupráci banku, která poskytne vý-
hodnější úvěry, a dohodnout s výrobci 
automobilů slevy z prodejních cen. Bude 
možné nechat si dovézt i starší auto ze 
zahraničí. 

Koordinátorem projektu bude známý 
motoristický novinář Jan Rýdl, který pro 
vás bude hledat zajímavé možnosti ře-
šení.

(eb)

Poslední sobotu v červenci se už podeváté otevřou brány areálu 
Domova sv. Josefa v Žirči u Dvora Králové pro širokou veřej-
nost. Uskuteční se tam Svatoanenské zahradní slavnosti aneb 
slavnosti bez bariér. Jak už samotný název napovídá, akce se 
váže ke sv. Anně (rovněž zdejší kostel je zasvěcen sv. Anně). 
 Výtěžek bude věnován na provoz a rozvoj Domova, zejména 
na pořízení stropního zvedacího a přepravního systému Roo-
mer v nové rehabilitační místnosti.

Slavnosti budou tradičně zahájeny ve 13 hodin mší. V kos-
tele bude pokračovat program pro milovníky vážné a duchovní 

hudby. Na závěr zahraje v kostele na varhany i zvonkohru Vác-
lav Uhlíř. Na pódiu v parku pro milovníky country a folku zazpívá 
skupina Marien z Pardubic a legenda trampské písně Jitka Vr-
bová se Standou Chmelíkem. Nakonec trochu „přitvrdí“ kapela 
Vaťák – revival skupiny Kabát.

Pro děti budou připraveny rytířské hrátky, projížďky na poní-
cích, dětský koutek Žirafka a také speciální program na nádvoří, 
v němž nebudou chybět pohádky v provedení loutkového sou-
boru Maminy z Jaroměře, maňáskové divadlo Jarky Holasové, 
vystoupení kouzelníka či jaroměřské mažoretky. V zámeckém 
parku bude přichystán tradiční jarmark se stánky s výrobky 
chráněných dílen a s ukázkami lidových řemesel. Občerstvení 
bude zajištěno.

Domov sv. Josefa je největším ze sedmi středisek Oblastní 
charity Červený Kostelec. Jde o dosud jediné lůžkové zařízení 
v Česku, které poskytuje specializované sociální a zdravotnické 
služby lidem nemocným roztroušenou sklerózou.

Další informace o Svatoanenských zahradních slavnostech, 
jež oficiálně podporuje Město Dvůr Králové nad Labem, najdete 
na stránkách www.domovsvatehojosefa.cz. Na dotazy odpoví 
Jitka Holcová na telefonu 499 628 537 či e-mailu holcova@
zirec.hospic.cz.                                                       

(mp)

Aktivně založení vozíčkáři mají ve vý-
chodních Čechách šanci zkusit si nový 
sport: basketbal. Ten se zatím rozvíjí 
na Moravě a v Praze, kde svádějí vyrov-
nané souboje tři týmy zkušených hráčů. 
V Pardubicích se dosud lidé s tělesným 
postižením mohli věnovat hlavně atletice 
či stolnímu tenisu a v Kolíně hrají sledge 
hokej.

O nabídce vyzkoušet si košíkovou 
na vozíku informoval novináře Jaroslav 
Menc, dlouholetý trenér dívčích týmů BK 
Studánka Pardubice. „Můj kamarád utr-
pěl loni úraz a skončil na vozíku. Byl to 
náruživý sportovec, hodně lyžoval, jezdil 
na kole, hrál fotbal. A tak jsme spolu hle-

dali sport, kterému by se nyní mohl věno-
vat,“ vysvětluje Menc prvotní impuls.

Záměr dostal letos v zimě konkrétní 
podobu. „Hledáme zájemce starší 15 let, 
muže i ženy. Důležitá je chuť sportovat, 
přihlásit se můžou naprostí začátečníci! 
Od září chceme trénovat v tělocvičně 
jedné základní školy, která je bezbariéro-
vá,“ shrnuje pětatřicetiletý muž vše pod-
statné. Tréninky se budou konat pod zá-
štitou zmíněného basketbalového klubu 
jednou týdně a budou maximálně dvou-
hodinové. Metodickou pomoc přislíbil zá-
stupce vozíčkářského týmu Hobit Brno.

„Zatím se nám ozvali dva vozíčkáři 
z Pardubic a dva z Hradce Králové, což je 

málo. Rád budu trénovat i deset či pat-
náct lidí najednou,“ říká Jaroslav Menc. 
A s úsměvem dodává, že zpočátku půjde 
hlavně o to, aby si vozíčkáři protáhli tělo 
a pořádně se zapotili. Základy basketbalu 
si totiž můžou osvojit i na běžném me-
chanickém vozíku, zatímco k prestižnímu 
zápasu už je nutný speciálně uzpůso-
bený, poměrně drahý vozík.

Pokud si chcete v Pardubicích zkusit 
basketbal na vozíku, zavolejte na telefon 
602 419 411 nebo pošlete e-mail na adresu 
jmenc@seznam.cz.

(mp)

Auta pro život

Navštivte Svatoanenské zahradní slavnosti v Žirči!

Vozíčkáři si v Pardubicích mohou zahrát basketbal!

V zámeckém parku nebude chybět 
tradiční jarmark.
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vznikl v roce 2007 jako sdružení osob na vozíku z celé České republiky, které 
podlehly kouzlu čtyřkolek. Mimo jiné je jeho cílem přiblížit tento sport dalším 
zájemcům na vozíku. Pořádá proto kurzy pro začínající čtyřkolkáře, ve kterých 
je nejprve učí, jak se na čtyřkolku vydrápat a po nabytí zkušeností jak se na ní 
při zvýšené hladině adrenalinu v krvi bezpečně udržet.

Nadšenci na čtyřkolkách potom mají možnost poměřit svoje síly při krát-
kých závodech v Chrasti u Chrudimi 25.–27. 6.

Kontakt: MotoKlub Vozíčkářů AČR, o. s.
Neumannova 1470/10, 156 00 Praha 5-Zbraslav, 
tel.: 773 658 020, www.mkvcr.cz, mkvcr@seznam.cz                            (eb)

V obecně prospěšné společnosti Pomocné tlapky od roku 2001 
vycvičili a předali zdarma do užívání osobám s postižením 
z celé České republiky 101 psů. Pro svoje reklamní předměty 
využívají charakteristických kreseb akademického malíře Pavla 
Beneše, který čerpá inspiraci ve svém labradorovi Garpovi.

K 10. slavnostní promoci asistenčních psů, která se konala 
5. června, byla vydána série originálních hrnečků na čaj, které 
si lidé mohou zakoupit v e-shopu na www.pomocnetlapky.cz či na koncertech Čechomoru, které Pomocné tlapky s  kapelou 
absolvují .                                                   (eb)

MotoKlub Vozíčkářů 

Kurzy pro sportovce na vozíku
Svaz paraplegiků – Centrum Paraple, Ovčárská 471, 108 00 Praha 108-Malešice, tel.: 274 771 478, 274 777 973, fax: 274 001 313, 
e-mail: paraple@paraple.cz, www.paraple.cz

V tabulce uvádíme přehled kurzů, které můžete absolvovat se Svazem paraplegiků. Některé z nich, vzhledem k termínu, kdy časopis 
vyšel, nestihnete, ale budete vědět, že se takové kurzy uskutečňují a můžete se jich zúčastnit v příštím roce.

Termín Název Dní/nocí Počet osob Místo Kontaktní osoba
24.–28. 5. Potápěčský kurz 5/4 6 + 5 Paraple-Leštinka A. Jančíková
4.–8. 6. Vodácký kurz 5/4 10 + 10 L. Honzátková
21.–26. 6. Sportovní kurz 6/5 10 + 9 Paraple A. Jančíková
9.–14. 7. Kola I 6/5 10 + 10 Třeboňsko L. Honzátková
9.–13. 8. Vodní lyžování 6/5 4 + 1 inst. + 4 Chomutov A. Jančíková
27. 8.–1. 9. Kola II 6/5 8 + 8 A. Jančíková

(eb)

Mít svoje čtyři kola 
poháněná silou mnoha 
koní a vyrazit do terénu, 
to je adrenalin!

Veselé hrnečky „Tlapek“

Fitness centrum Rehafit, které vzniklo 
v loňském roce jako místo odborné reha-
bilitace, nabízí služby všem osobám se 
zdravotním postižením bez ohledu na 
stupeň invalidity. Specifikem centra je 
kombinace rehabilitace (fyzioterapie, er-
goterapie, terénní rehabilitace atd.) a po-
silovny vybavené specializovanými po-
silovacími stroji pro osoby s tělesným 
po stižením, které mají možnost cvičit 
přímo na mechanickém či elektrickém 
vozíku. Cvičení probíhá pod odborným 
vedením fyzioterapeuta.

Dalšími poskytovanými službami jsou 
masáže, sociální, ale také nutriční porad na 
a další. Důležitým aspektem pro zdravot-

ně postižené je rovněž dobrá dopravní do-
stupnost zařízení a bezbariérovost včetně 
vyhrazeného parkovacího místa před bu-
dovou pro hendikepované osoby, stejně 
jako zázemí pro přípravu do posilovny 
(šatna, sprcha, bezbariérové WC).

Pracovníci centra nabízejí zájemcům 
možnost sestavení individuálního cvičeb-
ního plánu fyzioterapeutem, využít mo-
hou i nutriční poradenství. 

Součástí posilovny jsou nejen spe-
ciální posilovací stroje od firmy LAX, ale 
i rotopedy, motomed, orbitrek a další.

Rehafit naleznete v Poliklinice Parník 
v Praze 9. Více informací získáte na www.
rehafit.cz nebo na tel. 602 692 868.

(eb)

Fitness centrum pro vozíčkáře

Foto: www.rehafit.cz
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Kampaň Ligy 
vozíčkářů 
PŘISEDNI SI 

spojenou s veřejnou sbírkou 
můžete podpořit jednoduchou 
formou dárcovské sms, 
a to těmito způsoby:

– odesláním 
dárcovské 
SMS ve tvaru 
DMS PRISEDNI 
na telefonní číslo 
87 777 (cena DMS je 
30 Kč, Liga vozíčkářů 
obdrží 27 Kč),

– můžete pomáhat 
pravidelně každý měsíc 
po dobu jednoho roku, 
stačí odeslat SMS ve tvaru 
DMS ROK PRISEDNI na číslo 
87 777 (každý měsíc vám bude 
automaticky odečtena částka 
30 Kč, Liga vozíčkářů obdrží 27 Kč).

Více informací najdete 
na www.darcovska-
sms.cz. Službu DMS 
zajišťuje Fórum dárců.

DMS ROK 

PRISEDNI

DMS 

PRISEDNI

nebo

Časopis Vozíčkář je po celou 
dobu svojí existence rozesílán 
vám čtenářům bezplatně. Je to 
jedna z dobrých tradic, které se 
snažíme udržovat, ale zároveň 
jsme velmi vděčni za jakoukoliv 
dobrovolnou finanční částku, 
která nám pomáhá tvořit časopis 
lépe a zajímavěji. Opakovaně vás 
informujeme o tom, že si vaší pod-
pory ceníme natolik, že jména 
všech, kteří jste přispěli minimální 
částkou 200 Kč, vkládáme do loso-
vacího osudí, které nám ukáže vý her -
ce soutěže našeho časopisu. Jak 
víte, vloni výherce získal čtrnácti-
denní rehabilitační pobyt v lázních 
Velké Losiny. Letos výherkyně 
pojede do Františkových lázní.
Mnoho z vás se ale svojí nepozor-
ností ze slosování diskvalifikuje. 
A přitom stačí tak málo, uvést 
číselný kód z adresního štítku 
našeho časopisu jako variabilní 
symbol vaší podpůrné platby.

Zdravotní a sociální pojištění osob 
invalidních
Na naši Poradnu pro život s postižením se 
klienti často obracejí s dotazy, kdo za ně 
platí zdravotní a sociální pojištění ve chvíli, 
kdy se stanou invalidními. Rozhodli jsme 
se tedy na toto téma zpracovat článek, 
který problematiku pojištění komplexně 
popíše.

Pokud se osoba stane invalidní v I. ne-
bo v II. stupni, je za ni státem hrazeno 
pouze zdravotní pojištění. Tato doba se 
tedy nepovažuje za náhradní dobu dů-
chodového pojištění. Pokud je osoba 
uznána invalidní ve III. stupni, je za ni stá-
tem hrazeno zdravotní pojištění a období 
invalidity se považuje za náhradní dobu 
důchodového pojištění.

Upozorňuji, že pokud je osoba inva-
lidní zaměstnána a pracovní poměr za-
kládá povinnost platby zdravotního a so-
ciálního pojištění, stát za ni pojištění 
nehradí. Osobní platby mají vždy před-
nost před platbami od státu. V případě vý-
dělečné činnosti, která zakládá povinnost 
platit pojistné, je tedy invalidní pracující 
osobě odváděno pojistné standardně 
z hrubé mzdy. Dodávám, že zdravotní 
a so ciální pojištění se neodvádí u dohod 
o provedení práce.

Zásada přednostních osobních plateb 
platí také v případě samostatně výděleč-
né činnosti, zde jsou však pro podnikání 
zdravotně postižené osoby nastaveny vý-
hodnější podmínky plateb pojist ného. 
Bližší informace bám poskytnou na živ-
nostenském úřadě, případně na OSSZ či 
zdravotní pojišťovně.

Zdravotní a sociální pojištění 
pečujících osob
Problematika pojištění osob pečujících 
o osoby závislé na péči jiné osoby je také 
často dotazovanou oblastí. Zdravotní 
 pojištění je za pečující osobu hrazeno 
státem v případě, že pečuje o závislou 
osobu, které náleží příspěvek na péči 
II.–IV. stupně, nebo pečuje o závislou 
osobu, které náleží příspěvek na péči 
I. stupně a která je mladší 10 let.

Sociální pojištění je za pečující osobu 
hrazeno státem v případě, že pečuje o zá-
vislou osobu, které náleží příspěvek 
na péči II. – IV. stupně, nebo pečuje o zá-
vislou osobu, které náleží příspěvek na 
péči I. stupně a která je mladší 10 let.

Nárok na úhradu sociálního pojištění 
má však pečující osoba, která poskytu je 
péči v největším rozsahu, a to pouze 
v pří padě, že se jedná o osobu blízkou 

nebo žijící se závislou osobou ve spo-
lečné domácnosti.

Sociálním pojištěním se v tomto pří-
padě, stejně jako u invalidních důchodů, 
rozumí to, že doba péče o osobu závis-
lou je považována za náhradní dobu po-
jištění pro nárok na důchod. Pečující 
oso ba tedy nemá nárok na nemocenské 
dávky, peněžitou pomoc v mateřství, 
ošetřovné a vyrovnávací příspěvek v těho-
tenství a mateřství.

Upozorňuji, že pokud je závislá osoba 
dlouhodobě mimo domov (nemocnice, 
lázně, …), je za pečující osobu hrazeno 
zdravotní i sociální pojištění pouze, pokud 
doba pobytu závislé osoby mimo do-
mov nepřekročí 90 dní 
npřetržitě nebo 120 dní 
v průběhu celého roku. 
V případě, že závislá osoba 
je mimo domov déle než 
tuto stanovenou dobu, je 
třeba, aby si osoba peču-
jící zajistila alespoň placení 
zdravotního pojištění.

Sekce Poradna 
na internetovém Vozíčkáři 
www.vozickar.com
Vzhledem k tomu, že tištěný časopis Vo-
zíčkář vychází přibližně jednou za dva 
měsíce, doporučujeme sledovat interne-
tovou verzi časopisu na www.vozickar.
com, kde v sekci Poradna naleznete pra-
videlně aktualizované informace z legisla-
tivy. 

Zde např. naleznete článek o zvlášt-
nostech posuzování stupně závislosti 
u osob do 18 let, jak a z čeho se vypočí-
tává penze či informace o obchodu 
s ekolo gickou daní, od které jsou osvobo-
zeny osoby se zdravotním postižením.

Vzhledem k omezené kapacitě tiště-
ného časopisu Vozíčkář bohužel nejsme 
schopni všechny aktuální informace otisk-
nout. 

Lucie Marková

Aktuálně z legislativy

800 100 250bezplatná linka: 

e-mail: 
poradna@ligavozic.cz  www.ligavozic.cz

Liga vozíčkářů, Bzenecká 23, 628 00 Brno

Lucie 
Marková, DiS.,
vedoucí 
programu
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Velký úspěch znamenal pro Ligu vozíč-
kářů 14. ročník videofestivalu „S vámi nás 
baví svět“. Akci hostily Poděbrady v so-
botu 1. května. Na festivalu krátkých filmů 
o životě osob s hendikepem a práci hu-
manitárních organizací jsem z ru-
kou herečky Elišky Balzerové pře-
vzala Zlatého Alberta pro ligový film 
Hu&Go. Jako náš propagační ma-
teriál jej před třemi lety  vytvořil 
dobrovolně a s nadšením štáb 
osobních asistentů a klientů v čele 
s režisérem Hynkem Lattou, kame-
ramanem Lukášem Kořízkem a Jar-
dou Náhlíkem v hlavní roli. O čem 
film je? Podívejte se na něj na strán-
kách www.youtube.com po zadání 
klíčového slova Hu & Go (je zde 
rozdělen na 4 části) a napište nám, 
jak se vám líbí! 

Jak už název celé akce napovídá, vi-
deofestival je propojený s populárním fil-
mem S tebou mě baví svět, a to přede-
vším tím, že jejím patronem byl herec 
Július Satinský, který v tomto filmu hrál 
postavu Alberta. Pan Satinský je i nyní 
duchem celého festivalu. Jeho podobu 
nese soška pro vítěze i logo celé akce. 
Rádi na něj zavzpomínali ti, kteří se s ním 
osobně setkali. 

V Poděbradech bylo promítnuto 21 fil-
mů, které osobně uvedli a podpořili jejich 

tvůrci – zástupci neziskových organizací 
spolu s klienty. Ti byli mnohdy zároveň 
tvůrci i herci. 

Každý z promítaných filmů se setkal 
s velmi spontánním přijetím od publika, 

takže není vůbec lehké vybrat ty, které by 
si zasloužily větší pozornost. Je těžké volit 
například mezi zpracováním pohádky 
Mrazík klienty Školy života SPMP, cestopi-
sem Jiřího Máry z Ekvádoru a Galapág 
a neodolatelným vyprávěním labradorek 
Fany a Bety o tom, jak se jim žije s klienty 
v ústavu Leontýn. Obě hlavní představi-
telky si na pódiu dokonce osobně pře-
vzaly ceny – lákavé kostičky. 

Hana Valová

Že nevíte ke komu? A kde? 
Tohle všechno jste se mohli 
dozvědět 14. dubna při zaha-
jování kampaně s názvem Při-
sedni si na Fakultě sociálních 
studií Masarykovy univerzity 
(FSS) v Brně na Joštově ulici 
č. 10. Organizovalo ji brněn-
ské občanské sdružení Liga 
vozíčkářů a probíhala na fa-
kultě a dalších místech, která 
byla označena logem Při-
sedni si do 30. dubna. 

Cílem bylo umožnit tzv. 
zdravým lidem bližší osobní 

poznání lidí se 
zdravotním posti-
žením. Každý zá-
jemce o přisednutí 
na volnou židli 
měl  možnost 
 popovídat si se 
svým protějškem 
o všem, co ho za-
jímá. A že téma ho-
voru nemusí sou-
viset pouze se 
životem s postiže-
ním jsme mohli vi-
dět při zahajování 
kampaně. Její kmo-

t ra Anna Polívková si s Vlaďkou, student-
kou žurnalistiky, která se od narození 
 pohybuje na vozíku, vesele povídaly 
o všem možném. Přisednutí se nebránil 
ani starosta MČ Vinohrady Jiří Čejka. Za-
hájení byla přítomna i proděkanka FSS 
Markéta Pitrová. Proč se zahajovalo 
zrovna na FSS? Protože je ke studentům 

Nově lze za účelem finančního 
příspěvku na časopis Vozíčkář 
využít ještě jednoduššího  
způsobu  platby – poslání prosté 
SMS, a to ve tvaru: 

VOZICKAR mezera VAŠE PŘÍ-
JMENÍ  mezera 
VAŠE JMÉNO me-
zera NÁZEV VA-
ŠEHO MĚSTA 
(OBCE) mezera ULICE 
mezera ČÍSLO PO-
PISNÉ mezera PSČ. 

Příklad SMS zprávy: 
VOZICKAR POKORNY PA-
VEL IVANCICE DOLNI 
HLINKY 8 66491 

SMS zprávu můžete napsat jak 
velkými, tak malými písmeny, text 
pište, prosím, bez diakritiky. 

Svoji SMS pošlete na telefonní 
číslo 902 77 79. 

Cena jedné SMS je 79 Kč 
(vč. DPH). Ihned obdržíte zpětnou 
potvrzující SMS zprávu, že jsme 
vaši platbu obdrželi. Ti z vás, kteří 
pošlou 3 SMS, budou zařazeni 
do výše zmíněné soutěže.

Stejné podmínky pro zaslání 
finančního příspěvku jsou nasta-
veny i pro publikaci Nápadník. 
Vaše SMS bude pouze začínat 
slovem  NAPADNIK.

Příklad SMS zprávy: 

NAPADNIK POKORNY 
PAVEL IVANCICE 
DOLNI HLINKY 8 
66491 

A takových zpráv mů-
žete poslat hned ně-
kolik za sebou.

Cena SMS zprávy 
je 79 Kč (vč. DPH). 

Ihned obdržíte zpětnou 
potvrzující SMS zprávu, že jsme 
vaši platbu obdrželi. 

Cena za SMS je současně platbou 
za publikaci.

Službu technicky zabezpečuje KONZULTA  
Brno, a. s., Veveří 9, 602 00 Brno, horká linka 
541 128 530, hotline@sms-operator.com. 
(Pro operátora Telefonica O2 je služba 
zajišťována ve spolupráci se společností 
Tanger computersystems, s. r. o.)

VOZICKAR 

POKORNY 

PAVEL 

IVANCICE 

DOLNI 

HLINKY 8 

66491 

NAPADNIK 

POKORNY 

PAVEL 

IVANCICE 

DOLNI 

HLINKY 8 

66491 

Liga vozíčkářů získala Zlatého Alberta

Přisedni si!

www.ligavozic.cz   tel.: 537 021 482 
e-mail: prezentace@ligavozic.cz

Liga vozíčkářů, Bzenecká 23, 628 00 Brno

Přisednout si 
přišel i kmotr 

kampaně pan 
Arnošt Goldflam.
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Liga vozíčkářů vystoupila ze střešních organizací NRZP a ČRHO
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Liga vozíčkářů zaslala dne 19. 4. 2010 představitelům Národní 
rady osob se zdravotním postižením ČR a České rady humani-
tárních organizací informaci, že ukončuje svoje členství v obou 
organizacích. Správní rada Ligy vozíčkářů toto rozhodnutí 
schválila na základě podnětu ze strany vedení a zaměstnanců 
organizace.

Důvody našeho vystoupení z NRZP:
1. NRZP zastupuje skupinu osob se zdravotním postižením, za-

tímco vývoj Ligy vozíčkářů se jednoznačně přesunul do po-
zice poskytovatele sociálních služeb.

2. Financování činnosti NRZP je plně závislé na státních dota-
cích, což podle našeho názoru neumožňuje nezávislost 
v prosazování oprávněných požadavků členů NRZP.

3. Členstvím v NRZP nemůžeme podpořit odbornost našich za-
městnanců a úroveň poskytovaných sociálních služeb.

4. Často nesouhlasíme s prioritami vedení NRZP a se způsobem 
vyjednávání o prosazení oprávněných zájmů svých členů.

Důvody našeho vystoupení z ČRHO:
1. ČRHO, přestože se prohlašuje za organizaci zastupující po-

skytovatele sociálních služeb, neposkytuje naprosto žádný 
odborný servis svým členům. Soustředí se výhradně na vy-
jednávání a lobbing.

2. O prioritách vyjednávání nejsou členové předem dostatečně 
informováni. Uvnitř organizace neprobíhá žádná debata.

3. Organizace nemá stanovenu žádnou vizi ani strategii k jejímu 
dosažení.

4. Financování činnosti ČRHO je závislé takřka výhradně na pů-
vodním vkladu. Organizace nemá žádné významnější pravi-
delné příjmy, a nemůže se tedy rozvíjet ve prospěch členské 
základny.                 Zdeněk Škaroupka, ředitel organizace

Projekt S Ligou proti bariérám je rozšíře-
ním stávajícího odborného sociálního po-
radenství poskytovaného programem Po-
radenství a informace Ligy vozíčkářů. 

Cílem projektu je pomoci vyřešit pro-
blematiku přístupnosti staveb a bydlení 
osobám se sníženou schopností pohybu. 
Vlastní přístupnost budov a staveb je zá-
kladní podmínkou pro úspěšnou integraci 
osob se zdravotním postižením do větši-
nové společnosti. 

Cílovou skupinou jsou osoby s ome-
zenou schopností pohybu a orientace, 
tedy osoby postižené pohybově, ze-
jména osoby na invalidním vozíku, osoby 
sluchově a zrakově postižené, osoby po-
kročilého věku, těhotné ženy a osoby do-
provázející dítě v kočárku, dítě do tří let 
věku, popřípadě osoby s mentálním po-
stižením – odborné výzkumy uvádějí, že 
se v současnosti jedná zhruba o 30 % 
populace. 

Projekt probíhá od 1. 5. 2010 do 31. 12. 
2010. Akti vity projektu bude zajišťovat 
odborný pracovník se stavebním vzdělá-

ním, který bude k dispozici od poloviny 
měsíce května. 

Spolupráce se stavebními úřady 
a obcemi s rozšířenou působností
Hlavní aktivitou projektu je navázání spo-
lupráce s příslušnými stavebními úřady či 
s úřady obcí s rozšířenou působností, 
které přiznávají příspěvky na úpravu bytu. 
Ve spolupráci s těmito institucemi budou 
zajišťovány služby ve prospěch cílové 
skupiny. Spolupráce bude zahrnovat po-
skytování konzultací týkajících se navr-
žení řešení pro bezbariérové úpravy, 
účasti na kolaudacích, posuzování navrh-
nutých řešení apod. T yto konzultace jsou 
zvláště potřebné např. v historických bu-
dovách, kde je provedení úprav technicky 
složité. 

Odborné poradenství ohledně 
odstraňování bariér 
V průběhu projektu budou také poskyto-
vány odborné konzultace z oblasti archi-
tektonických bariér osobám se zdravot-

ním postižením, které se na nás obrátí 
s dotazem či žádostí o spolupráci při ře-
šení problému bariérového přístupu či 
užívání stavby. Tyto dotazy bude možné 
řešit nejen jednorázovou odpovědí, ale 
i formou dlouhodobější spolupráce, kon-
taktováním stavebního úřadu či úřadu 
s rozšířenou působností apod. Vzhledem 
k sídlu organizace, které je umístěno 
v Brně, jsou služby prioritně zaměřeny 
na území města a přilehlého reg ionu, zá-
kladní poradenskou činnost však mohou 
využívat klienti z celé ČR. 

V případě zájmu kontaktujte naši bez-
platnou poradenskou linku 800 100 250, 
případně využijte e-mail poradna@liga-
vozic.cz. Váš dotaz z oblasti architekto-
nických bariér bude předán odbornému 
pracovníkovi projektu. 

Projekt je financován 
ministerstvem pro místní 
rozvoj.

Lucie Marková
 koordinátorka projektu

s postižením velmi vstřícná svojí bez-
bariérovostí nebo třeba poskytová-
ním  stipendií. 

Akci doprovázela vernisáž výstavy 
fotografií z několika ročníků soutěže 
Život nejen na kolech. Tuto soutěž 
Liga vozíčkářů pořádá letos počtr-
nácté. Jejím tématem jsou Okamžiky 
ze života s postižením. Fotografové 
mohou svoje snímky přihlásit do 1.
října (bližší informace jsou na www.
ligavozic.cz). 

Kontakt Přisedni si: Ondřej 
Charvát, PR a FR manager, 
tel.: 608 635 578, 537 021 482, 
ondrej.charvat@ligavozic.cz 

Kontakt Život nejen na kolech: 
Jan Charvát, tel.: 725 020 779, 
537 021 482, 
jan.charvat@ligavozic.cz 

Eva Bartusková , 
foto: archiv Ligy

Startujeme nový projekt „S Ligou proti bariérám“

Kmotra kampaně Anna Polívková v živém rozhovoru 
s vozíčkářkou Laďkou Blažkovou.
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1. července 2009 byl zahájen jedno-
letý projekt S Ligou proti diskriminaci, 
který je především určen pro osoby se 
zdravotním postižením z Jihomorav-
ského kraje. V rámci aktivit projektu je 
pozornost zaměřena nejen na lokalitu 
města Brna, ale taktéž na spolupráci 
s menšími městy a obcemi, kde je po-
třeba informací v současnosti uspoko-
jována nejméně.

Projekt zahrnuje několik aktivit, kterými 
se snažíme neustále zvyšovat informova-
nost osob se zdravotním postižením a je-
jich blízkých. Cílem šíření informací mezi 
širokou veřejnost je boj proti diskriminaci, 
která může být v tomto případě zapříči-
něna neznalostí nároků, ale taktéž povin-
ností z nich vyplývajících. V rámci projek-
tu je uskutečňováno a dále rozšiřováno 
odborné sociální poradenství v oblastech 
 života se zdravotním postižením, poskyto-
vání právních služeb, pořádání infor mač-
ních besed a navazování spolupráce s ob-
cemi Jihomoravského kraje.

Odborné sociální poradenství bylo 
rozšířeno o právní poradenství v oblasti 
komplikovanějších nároků a práv osob se 
zdravotním postižením. Právní poraden-
ství je realizováno právničkou, k dalšímu 
rozvoji služby přispívá taktéž spolupráce 
s Právnickou fakultou Masarykovy univer-
zity, pod jejíž záštitou se na poskytování 
právního poradenství podílí také její stu-
dentka. 

Jednou z nejrozsáhlejších aktivit pro-
jektu je pořádání informačních besed 
v městech a obcích Jihomoravského 
kraje. V počátcích projektu bylo osloveno 
20 obcí s rozšířenou působností a pro-
střednictvím informačních schůzek 
s představiteli sociálních odborů byla 
předběžně dohodnuta spolupráce na in-
formačních besedách. Propagace besed 
je zajišťována ve spolupráci s obcemi 
a dále se zástupci zainteresovaných or-
ganizací daného regionu. 

K dnešnímu dni proběhlo deset úspěš-
ných informačních besed a další tři jsou 
již dohodnuty s pevně stanoveným termí-
nem. Díky projektu nám bylo umožněno 
uspořádat informační besedy v Boskovi-
cích, Rosicích, Tišnově, Popicích, Veselí 
nad Moravou, Blansku, Kuřimi, Hustope-
čích, Ivančicích a ve Vyškově. Plánovaná 
setkání jsou dohodnuta během následují-
cích týdnů ve Šlapanicích, Pohořelicích 
a v Mikulově.

Primárně navazujeme kontakt s ob-
cemi s rozšířenou působností, ale pokud 
je zaznamenán zájem ze strany poslu-
chačů a klientů, je možné uspořádat in-
formační besedu i v menší obci (viz Po-
pice). Počet návštěvníků informačních 
besed je k dnešnímu dni 157.

Náplní jednotlivých besed je vždy 
přednáška obsahující zá-
kladní témata a infor-
mace, která souvisí s ži-
votem se zdravotním 

postižením a s právy těchto osob. Kon-
krétně se jedná např. o informace z ob-
lasti sociálního zabezpečení, invalidních 
důchodů a příspěvků na péči. Dále se 
v průběhu besedy zabýváme možnostmi 
pracovního uplatnění, vzdělávání, volno-
časových aktivit. Důležité jsou taktéž in-
formace o kompenzačních pomůckách, 
možnostech dopravy osob se zdravotním 
postižením, o činnosti různých nezis-
kových a dalších organizací a jejich 
 službách pro osoby se zdravotním po-
stižením, kontaktní informace apod. 
Nezbytnou součástí každé besedy je pro-
stor pro individuální poradenství na konci 
setkání.

Pracovnice projektu:
Lucie Marková
tel.: 725 122 853
e-mail: lucie.markova@ligavozic.cz

Veronika Foltýnková
tel.: 774 635 564
e-mail: veronika.foltynkova@ligavozic.cz

Projekt je podpořen grantem z Islandu, 
Lichtenštejnska a Norska v rámci Finanč-
ního mechanismu EHP a Finančního me-
chanismu Norska prostřednictvím Nadace 
rozvoje občanské společnosti. 

Výjezdy s Centrem sociální 
rehabilitace
Milí čtenáři,

naposledy jsme vám přinesli report z výletu do Českého 
Krumlova, který se uskutečnil vloni na podzim v rámci Speciální 
osobní dopravy Centra sociální rehabilitace. Od té doby uply-
nula spousta času a my jsme navštívili mnoho dalších zajíma-
vých míst a získali další nové zážitky. 

Do konce minulého roku jsme zrealizovali výjezdy na brněn-
ské výstaviště na veletrh Medical Fair a vánočně jsme se naladili 
na vánočních trzích v Praze. Nový rok jsme zahájili návštěvou 
našeho Bezbariérového divadla BARKA, kde jsme shlédli Lija-
vec z dílny Divadla Járy Pokojského. V únoru jsme se vydali 
na výlet po hvězdách do Hvězdárny a planetária Mikuláše Ko-
perníka v Brně v rámci programu „Hvězdy pod mikroskopem“. 
Bájné zlato Inků na Špilberku jsme objevili v březnovém vý-
jezdu. A v dubnu jsme se smáli i děsili, ale především dobře ba-
vili během divadelního představení na motivy detektivky Agathy 
Christie s názvem „A pak už tam nezbyl ani jeden aneb Deset 
malých...“, které jsme zhlédli v brněnském HaDivadle.

Společně jsme 
vždy strávili příjem-
ný čas a zažili jsme 
něco nového. Do-
kladem může být 
i vzkaz účastnice jednoho z posledních výjezdů:

…chtěla bych vám poděkovat za zprostředkování účasti na diva-
delním představení „A NEZBYL ANI JEDEN…“, bylo to vynikající 
představení, moc se nám líbilo a nebýt vás a Ligy, nikdy bychom 
ho neviděli… (klientka CSR)

V dalších měsících společně vyrazíme na cestu do Hradce 
Králové na akci Open Skies for Handicaped či letní kino. 

Více informací o místech, která chceme navštívit, pracovní-
cích a dalších našich aktivitách naleznete na ligových stránkách 
v programu Práce, vzdělávání, integrace. 

www.ligavozic.cz
tel.: 537 021 485 e-mail: prace@ligavozic.cz  

Liga vozíčkářů, Bzenecká 23, 628 00 Brno

Projekt „S Ligou proti diskriminaci“
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Tímto bychom vás jednak chtěli informovat o tom, co se 
u nás děje, ale také poděkovat všem, kteří se na našich akcích 
jakýmkoliv způsobem podílejí a umožňují nám tak podívat se 
na místa, kam bychom se jinak těžko dostali. 

Na další nevšední zážitky s vámi se těší tým Centra sociální 
rehabilitace 

Petra Konečná, Tomáš Ergens

V sobotu 24. dubna proběhly závěrečné 
zkoušky prvního běhu akreditovaného 
kurzu „Vzdělávání pracovníků v sociál-
ních službách se zaměřením na osobní 
asistenci a pečovatelskou službu u osob 
s tělesným nebo kombinovaným postiže-
ním“. Kurz byl akreditován Ministerstvem 
práce a sociálních věcí dne 4. 12. 2009 
pod číslem 2009/695 – PK.

Kurz je nabízen v období od 1. června 
2009 do 31. května 2011 v rámci projektu 
„Akreditace vzdělávacího kurzu pro pra-
covníky v sociálních službách“, financo-
ván je prostřednictvím Operačního pro-
gramu Lidské zdroje a zaměstnanost 
(www.esfcr.cz). Akreditovaný kurz je 
díky podpoře z ESF a rozpočtu ČR pro 
účastníky v průběhu realizace projektu 
zdarma. Hlavním cílem je podpořit integ-
raci sociálně vyloučených osob nebo 
osob sociálním vyloučením ohrožených 
do společnosti. 

Kurz je určen pro:
– stávající pracovníky v sociálních služ-

bách poskytující přímou péči, kteří 
 dosud nesplňují zákonné požadav-
ky na vzdělání (resp. zaměstnavatele 
těchto pracovníků, kteří toto vzdělání 

pro své zaměst-
nance zajišťují),

– osoby pečující 
o osobu blízkou, 
které tak budou 
mít možnost svoje 
zkušenosti zpro-
f e s i o n a l i z o v a t 
a v budoucnu zís-
kat profesní uplat-
nění.

Všech 13 frekven-
tantů prvního běhu 
kurzu úspěšně slo-
žilo závěrečné zkoušky a dostalo osvěd-
čení o absolvování kurzu. Zkoušky pro-
běhly formou kolokvia za účasti všech 
lektorů kurzu. Pět absolventů spadá 
do cílové skupiny pracovníků v so ciálních 
službách, osm osob je pečujících o zdra-
votně postiženou blízkou osobu.

V rámci projektu plánujeme další 
dva běhy: červen 
2010 – září 2010 
a prosinec 2010 – 
březen 2011. Jsme 
velmi potěšeni zá-
jmem o kurz – 
v současné době 

je již zcela naplněn červnový i prosin-
cový běh. 

Kontaktní osoba: Hana Valová
koordinátorka projektu 

e-mail: hana.valova@ligavozic.cz, 
tel.: 608 635 561

V roce 2010 bude Liga vozíčkářů na vybraných závodech Auto-
motodromu Brno organizovat prodej motoristických kalendářů. 
Výtěžek z prodeje bude určen na činnost Ligy vozíčkářů.

Na kalendářích na rok 2011 jsou zachyceny fotografie z auto-
mobilového a motoristického světa. Cena jednoho kalendáře 
je 200 Kč. 

Můžete nás najít na těchto závodech:
9.–11. 7. 2010  SUPERBIKE WORLD CHAMPIONSHIP – 

Mistrovství světa Superbike, Supersport, Superstock 
1000, Superstock 600 

30. 7.–1. 8. 2010  FIA WTCC – Mistrovství světa cestovních 
vozů, Mistrovství FIA Formule 2, Formula Master, Seat 
Leon Eurocup, Maserati Trofej Granturismo, MINI 
Challenge 

13.–15. 8. 2010  CARDION AB GRAND PRIX ČESKÉ 
REPUBLIKY – Mistrovství světa silničních motocyklů 
tříd 125 ccm, Moto2 a MotoGP 

V případě zájmu či žádosti o bližší informace kontaktujte 
prosím Jana Charváta, tel.: 725 020 779, 537 021 482, 
e-mail: jan.charvat@ligavozic.cz

Tento projekt je financován z prostředků ESF prostřednic-
tvím Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost 
a státního rozpočtu České republiky. 

Tento projekt je financován z prostředků ESF prostřednic-
tvím Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost 
a státního rozpočtu České republiky. 

Akreditovaný kurz Ligy vozíčkářů má první absolventy

Liga vozíčkářů na automotodromu

Účastníci závěrečných zkoušek 
při hodnocení svých výkonů
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Osobní asistence v Lize vozíčkářů umožňuje lidem s těles-
ným postižením na územích Brno-město, Brno-venkov, 
Adamov a Slavkov u Brna žít v přirozeném prostředí podle 
svých představ.

Našimi uživateli jsou lidé s tělesným, případně s kombi-
novaným postižením ve věku 7–60 let. Naším cílem je uži-
vatel, který: 

– žije doma ve svém prostředí, s rodinou, s kamarády 
– studuje v běžné škole, resp. spe ciální škole 
– tráví volný čas dle svých představ 
– osamostatňuje se a stává se nezávislým 

Službu poskytujeme již 11 let, během nichž se vyvinula 
v profesionální moderní službu. Dokladem toho jsou vý-
sledky Inspekce kvality sociálních služeb, která proběhla 
v Lize vozíčkářů ve dnech 19.–21. 4. 2010.

Služba obstála na 90,97 % a získala 131 bodů ze 144 
možných. Standardy kvality sociálních služeb byly splněny 
s hodnocením výborně.

Děkujeme všem osobním asistentům, kteří nám pomá-
hají dělat dobrou službu, i všem uživatelům, kteří nám za-
chovávají přízeň. 

Nikol Mikušová, vedoucí programu

Liga vozíčkářů poskytuje profesionálního asistenta nebo 
tým asistentů k zajištění potřebné pomoci seniorům či li-
dem s aktuálně zhoršeným zdravotním stavem. Potře bujete 
vy nebo váš blízký pomoc s péčí o domácnost či osobu? 
Netroufáte si vydat se na cestu k lékaři nebo na úřad? Po-
třebujete pro člena rodiny zajistit dohled nebo společnost?

Cílem služby je umožnit klientovi žít s pomocí asistenta 
běžný život podle svých představ ve svém běžném pro-
středí. Služba je poskytována v okresech Brno-město 
a Brno-venkov.

Všichni asistenti jsou pečlivě vybíráni. Při přijímacím po-
hovoru musí prokázat nejen kvalifikační předpoklady a mo-
tivaci k práci, ale také úspěšně absolvovat psychologické 
testy osobnosti, které je doporučí pro práci asistenta.

Více informací včetně ceníku služby naleznete na našich 
webových stránkách www.ligavozic.cz. Kontaktovat nás 
můžete mailem na asistence@ligavozic.cz nebo v pra-
covních dnech od 9.00 do 16.00 hodin na telefonním čísle 
537 021 481.

Lukáš Poláček, pracovník programu

L i g a  i n f o r m u j e

www.ligavozic.cz   tel.: 537 021 481 
e-mail: asistence@ligavozic.cz

Liga vozíčkářů, Bzenecká 23, 628 00 Brno

Služba osobní asistence 
Ligy vozíčkářů uspěla 
v Inspekci kvality

Domácí asistent 

www.ligavozic.cz

e-mailové rezervace: barka@ligavozic.cz
Ceny vstupenek od 30 do 200 Kč. Držitelé průkazů ZTP a ZTP/P zdarma.

ČERVEN

... a vy, diváci, kteří k nám chodíte...

Naši činnost 
podporují:

Bezbariérové divadlo BARKA kulturní zařízení Ligy vozíčkářů
Svatopluka Čecha 35a, 612 00 Brno-Královo Pole, tel.: 541 213 206

PREMIÉRA!

2010
4
PÁ

Divadelní spolek FENEK 
KRÁLÍK NA SMETANĚ                

19.30

Cestující kosmické lodi Vačnatka 2 hledají naplnění svých snů, ať už je 
to rozšíření genetické informace, ovládnutí světa nebo decentní opálení 
v Mlhovině prstenců. Co však na osamělém majáku opuštěné planety? 
Cesta za štěstím je trnitá, ale nabízí romantické západy slunce, lahodný 
puding a maňáskové divadlo. Vždy ochotný strážce a paní Boltnová jsou 
připraveni podat pomocnou ruku. A co na to Pan Králíček? Ve vesmíru váš 
křik nikdo neuslyší. www.sweb.cz/fenci

6
NE

VEČER IRSKÝCH TANCŮ – DÉMÁIRT  19.00
Uvádí DÉMÁIRT, soubor irských tanců YMCA. www.demairt.cz

8
ÚT

TANEC PRAHA
Anna Polívková/VerTeDance (CZ): 
PŘÍPADY DOKTORA TOURETA

20.00

Tanečně-pohybové divadlo s prvky pantomimy. Dokážete předvést, 
co ve vás je? Co ve vás je? Uměli jste létat, ale zapomněli jste to? Chcete 
být svobodní, ale nevíte jak? Rádi byste tančili, ale stydíte se? Pan Padlý, 
Paní Vltavská a další případy vám pomohou vyřešit tyty otázky. Překvapte 
sami sebe! Nechte se překvapit... www.tanecpraha.cz www.natrikrat.cz

11
PÁ

TANEČNÍ VYSTOUPENÍ ŽÁKŮ ZUŠ 
JAROSLAVA KVAPILA  

17.00

12
SO

SETKÁNÍ MEZI MĚSTY 19.00
VEČER SOUDOBÉHO TANCE
Malé taneční seskupení (Brno), FIMaFÁRUM (Brno) a hosté z Brna, Jihlavy, 
Mikulova a Žďáru nad Sázavou, Jihlavy. Uvádí Taneční scéna Brno.

15
ÚT

ZUŠ JAROSLAVA KVAPILA LDO 18.00
Vystoupení žáků literárně dramatického oboru. 
ZUŠ Jaroslava Kvapila, Brno. www.zusjk.cz

18
PÁ

TANEC PRAHA 20.00
Jarek Cemerek (CZ): VOID AMONGST HUMANS
Copany Decalage (UK): ETEINS PAS
La Macana (ESP): VEN

Jarek Cemerek (CZ): VOID AMONGST HUMANS Taneční duet 
Heleny Arenbergerové a Jarka Cemerka provede diváky mnoha rozdílnými 
atmosférami, z nichž každá však odráží pocity člověka ve velkém anonymním 
světě. Muž a žena, spolu, ale přitom každý sám. Jakkoli nám v současné 
společnosti technologie přinášejí mnoho užitku, přesto se ve svém životě 
cítíme osamoceni, ztraceni v davu. Choreograf Jarek Cemerek v nejnovějším 
díle zkoumá dopad anonymního prostředí na psychiku jedince.

Copany Decalage (UK): APPEL Britský soubor založil hiphopový 
umělec Michael Marso Riviere. Jeho choreografie Appel inspirovaná 
capoeirou, současným tancem a b-boyingem je založena na živé interakci 
mezi dvěma tanečníky a hráčem na bansuri (flétna) a tabla.
La Macana (ESP): VEN Choreografie španělsko-kubánského páru, která 
získala řadu ocenění – například cenu diváků a kritiků na festivalu v Madridu. 
Po premiéře na Kubě s ní soubor procestoval Evropu, Kubu i Brazílii. Čím 
jsou tito dva lidé usazení v Galicii tak výjimeční? Hloubkou a propojením, 
dokonalou souhrou, která fascinuje a překvapuje… jako by popírali fyzikální 
zákony. Přirozeností a samozřejmostí, s níž vás vtáhnou do své hry tak, 
že si přejete, aby nikdy neskončila. Za podpory: Španělského předsednictví 
a Španělské ambasády.
www.tanecpraha.cz     www.natrikrat.cz

21
PO

SUUD  DRCLA LOKTEM O KREDENC 19.00
SUUD (Soubor unikátně unylých divadelníků)
Perfektní komedie tvůrců jiných bezvadných komedií! 
Scénář a režie: Robert Vrba
Hrají: Eliška Petulová, Vlasta Jelínková, Katka Petrášková, Jaroslav Fibinger...
Rok 1975. Uklízečky Vladěna s Marcelou pracují v závodě Termix už několik 
let. Poklidné pracoviště, kde se pod vedením inženýra Lampase ne tak 
docela plní plán a kde vrátný sleduje snad všechny televizní seriály, se mění 
v blázinec nejen s příchodem nadřízené, ale i nové uklízečky Jarunky. Ta je 
totiž příčinou zcela nečekané situace.

22
ÚT

SUUD  DRCLA LOKTEM O KREDENC 19.00

24
ČT

SVATOJÁNSKÁ NOC V BARCE 19.00
V závěru večera rozloučení se sezónou.
www.cyranovyboty.tw.cz    www.natrikrat.cz

25
PÁ

LA QUADRILLA 19.00
Večer irských tanců.    www.quadrilla.cz

26
SO

LA QUADRILLA 19.00
Večer irských tanců.    www.quadrilla.cz
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Africké vesnice by stavěl zadarmo

Milí čtenáři, na stránkách Vozíčkáře čtete myšlenky, zkušenosti a názory osob, které vlastně neznáte. Nevíte, jak vypadají, čím se 
baví, neznáte jejich priority. Proto jsme se rozhodli představit vám postupně pracovníky naší organizace, kteří vás opakovaně oslo-
vují . Tentokrát vám přinášíme informace o pracovníkovi programu Prezentace a osvěta Janu Charvátovi. Nezapomeňte, že další údaje 
jsou vám nepřetržitě k dispozici na www.ligavozic.cz.

Svoje dětství považuje Honza za úplně normální. Byl skautem, 
věnoval se sportu, například fotbalu či tenisu. Ve škole se učil 
dobře a třikrát byl mezi dětmi vyhlášen nejoblíbenějším spolu-
žákem. ,,Asi ve druhé třídě jsem u bráchy viděl, jak si hraje se 
sírou. Tak jsem to ve škole taky zkusil a dostal jsem poznámku, 
že jsem se snažil podpálit školu,“ směje se Jan. Trápilo ho, že 
byl oproti spolužákům menší. Jak už to tak bývá, zamiloval se 
do spolužačky o hlavu vyšší.

V Lize vozíčkářů pracuje rok. Cesta tam však nebyla tak pří-
močará, jak by se mohlo zdát. Po základní škole šel studovat 
střední slévárenskou školu, ze které však přestoupil na gymná-
zium. Po dokončení gymnázia studoval nějakou dobu pedago-
gickou fakultu, až nakonec skončil na vysněném dvouoboru 
Mezinárodní vztahy a Evropská studia na Fakultě sociálních stu-
dií v Brně. Při škole si přivydělával v baru, což ho po čase pře-
stalo bavit. ,,Práce mě začala unavovat a najednou jsem tam 
nemohl vůbec být. Chtěl jsem dělat něco smysluplnějšího. Bratr 
mi nabídl, že bych mohl organizovat doprovodný program vele-
trhu MEDICAL Fair, který Liga pořádá. Zajímalo mě to a navíc 
jsem díky tomu začal komunikovat se zajímavými lidmi,“ vysvět-
luje Honza. Spolu s organizací výstavy Pro Váš úsměv převzal 
i fotosoutěž Život nejen na kolech. Na práci ho baví odpověd-
nost, kterou má, také organizace a kreativnost, které jsou při 
práci potřeba. Díky soutěži Život nejen na kolech se seznámil 
s množstvím českých i zahraničních fotografů a sám se začal 
focení věnovat. Kromě fotografů se dostává často do styku 

i s lidmi s postižením. 
„Líbí se mi, že jsou 
to často lidé plní síly 
a elánu, což je moc 
příjemné vidět,“ říká 
Jan. 

O tom, co chce 
dě lat, až dostuduje, 
zatím jasnou před-
stavu nemá. „Pokud 
půjde vše tak, jak má, 
a já nakonec dostu-
duju, chtěl bych ně-
kam odjet. Chtěl bych 
pár let pracovat v za-
hraničí, než si třeba uvědomím, že Česká republika je nejlepším 
místem na světě. Co se týče oboru, mám několik variant, co 
bych mohl dělat. Patří do nich třeba politika, média či reklama,“ 
objasňuje Honza. Za nejdůležitější považuje, aby ho práce ba-
vila. Také by za práci chtěl být dostatečně finančně ohodnocen. 
„Pokud teda nebudu pracovat v Africe a nebudu dětem stavět 
školy, v tom případě na penězích nezáleží,“ směje se. 

Život Honzy však není pouze studium a práce. Ve volném 
čase rád sportuje, chodí s přítelkyní na procházky, cestuje a jak 
už bylo řečeno, začal se věnovat focení. 

Zuzana Pospíšilová

Největší pozitivum mé práce
je komunikace s lidmi, kteří chtějí! Je 
úžasné vidět snahu člověka, který neměl 
takové štěstí jako já. Naopak je otřesné 
dívat se kolem sebe a vidět tu spoustu 
lidí, kteří mrhají svými možnostmi 
a schopnostmi.

Největší negativum mé práce
je ranní vstávání!!! Jsem lenoch a pova-
leč a tato práce se to snaží změnit. Já se 
ale nevzdám a povedu s ní tvrdý souboj.

Po práci
Mimo tuto práci se také dále vzdělávám. 
Takže chodím prakticky z práce do školy. 
Ale nemyslete si, čas si najdu i na nějaký 
film v kině, rád sportuji a také si rád dám 
nějaké to pivko.

Poslouchám
No...neposlouchám. Ale nevidím to jako 
problém. Vidím to tak, že příliš poslušný 
člověk to daleko nedotáhne. 

Čtu
Hlavním zdrojem mé četby je ne vždy do-
konale srozumitelná učební literatura. 
Kombinované studium Mezinárodních 
vztahů a Evropských studií vyžaduje pře-
číst asi tak 2000 stran za semestr. Na-
štěstí mě to stále baví.

Sleduji
Sledovat pro mne znamená poznávat. 
Z toho se snažím čerpat. Zdroje informací 
jsou všude kolem nás, je důležité si jen 
umět vybrat ten správný a kvalitní zdroj.

Pro život mám svoje motto
Mám pro sebe nejideálnější motto, které 
jsem převzal od své mamky: „Problémy 
se řeší, až nastanou!“ Znamená to snažit 
se být v klidu a zbytečně se nestresovat.

Můj sen je navštívit
Rád bych byl všude. Mám Českou repub-
liku rád, avšak zahraničí mě táhne mno-
hem více. Navíc druh mého studia čás-

tečně i žádá zájem o zahraničí. Takže mé 
vysněné cíle jsou globální sever, jih, vý-
chod a západ.

Můj sen je vidět
třeba Sixtinskou kapli, Grand kaňon, 
Eiffe lovu věž, Čínskou zeď, Sfingu a další 
a další skvosty světových současných 
i dávných dějin.

Můj sen je sbalit
se a vypadnout. Jezdit, poznávat, dělat 
si, co mě zrovna napadne.

Můj sen je vyhrát
No vyhrát hodně peněz. Říkejte si, co 
chcete, ale peníze hýbou světem a bez 
nich to prostě nejde! Na světě je roz-
hodně více šťastných lidí s penězi než lidí 
bez peněz.

Jan Charvát

Nahlédnutí do duše
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L i g a  i n f o r m u j e

OBJEDNEJTE SI

nabízí „Nápadník – 
sborník informací a rad 
pro život s po sti žením”, 
který je brožurou na-
plněnou informacemi 
určenými jak osobám 
v období těsně po úra-
zu či nemoci, jejichž dů-
sledkem je úplná nebo 
částečná ztráta mobili-
ty, tak osobám s vroze-
ným postižením. Chceme tak podpořit informovanost 
člověka ve velmi těžkém životním období a tím po-
zitivně ovlivnit kvalitu jeho života. Na jednom místě 
a ve srozumitelné formě je možné nalézt souhrn pří-
spěvků, výhod, rad a informací.

Jednotlivci si mohou Nápadník objednat formou 
SMS za cenu 79 Kč, případně na dobírku na e-mailu 
lucie.markova@ligavozic.cz. Nezdravotnická zařízení 
si mohou publikaci objednat za cenu 169 Kč, a to for-
mou dobírky či na fakturu na výše uvedené e-mailové 
adrese. Zdravotnickým zařízením a smluvním organi-
zacím zasíláme publikaci zdarma.

Filharmonie Brno 
vystoupila 
pro Ligu vozíčkářů

V bazilice Nanebevzetí Panny Marie na Starém Brně, zapl-
něné téměř do posledního místa, se 27. května uskutečnil 
benefiční Májový koncert pro Ligu vozíčkářů. Jako účinku-
jící vystoupili bez nároku na honorář Filharmonie Brno spo-
lečně s Pěveckým sborem Masarykovy univerzity. Celkový 
výtěžek z koncertu se vyšplhal na magických 111 000 Kč. 
„Tuto částku využijeme na financování speciálních odbor-
ných konzultačních činností pro odstraňování architektonic-
kých bariér,“ řekl Zdeněk Škaroupka, ředitel Ligy vozíčkářů, 
který v závěru slavnostního večera převzal od organizátorů 
šek.                                                                                 (vf)



Objednávky dopravy: Eva Hučková 

tel.: 537 021 493
mobil: 777 010 331
e-mail: info@ligavozic.cz

Nabízíme přepravu 
osob na vozíku do lázní, rehabilitačních 
ústavů a k lékaři na příkaz ke zdravotnímu trans-
portu  vydaný lékařem. Zatím pouze pro pojištěn-
ce  VZP.

Nabízíme i placenou individuální  
přepravu. 
Cena pro fyzické osoby je stano vena na 7 Kč/
km při jednorázových i opako va ných jízdách. 
Právnické osoby při jednorázové jízdě zaplatí 
14 Kč/km, při opakovaném pravidelném využívání 
dopravy 12 Kč/km. Cena za čekání je ve všech 
případech 100 Kč/hod.

V této oblasti jsou těmi nejúčinnějšími produkty, které 
byly vytvořeny na základě dlouholeté spolu práce 

amerických vědců, techniků a lékařů.

Stankovského 1200/46
250 88 Čelákovice
IČ: 25946269, DIČ: CZ25946269
tel. 326 993 844, fax: 326 993 845
e-mail: roho@cztech.cz, www.roho.cz

Podrobnější informace:
CZ. TECH Čelákovice, a. s. – výhradní dovozce 

produktů firmy ROHO z USA

Máte problémy s dekubity nebo jim chcete předejít? 
Nabízíme řešení: 

Antidekubitní podložky 
a matrace ROHO 

(Podložky do invalidních vozíků jsou 
plně hrazeny pojišťovnou – kód 0000277, sk. 13.)

Čelákovice, a.s.
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Co rozčeřilo klidné vody
Kociánka – tak se říká Ústavu sociální péče pro tělesně po-
stiženou mládež, který najdete v Brně-Králově Poli. Byl za-
ložen v roce 1919 učitelem a humanistou Janem Chlupem 
z iniciativy Alice Masarykové a MUDr. Rudolfa Jedličky. 
Není to klasický ústav, uživatelé v něm nemají trvalý pobyt. 
Jsou přijímáni na základě uzavřené smlouvy o poskytnutí 
služby sociální péče. Toto zařízení poskytuje komplexní 
péči a podporu dětem a mládeži s tělesným a druhotným 
mentálním postižením, které podstatně snižuje možnost je-
jich výchovy, vzdělávání a přípravy na povolání. V současné 
době má 336 klientů. 

V loňském roce oslavila Kociánka devadesáté výročí své-
ho vzniku. Ale troufám si tvrdit, že se o ní tehdy nepsalo  tolik, 
jako v poslední době. V regionálním denním tisku se objevily 
titulky, které naháněly hrůzu. A v článcích se psalo o údaj-
ném bití a šikanování klientů, o nevyjasněných úmrtích. 

Co se vlastně stalo?
Pokusím se o stručné vysvětlení. 
Na začátku všeho byl doporučený dopis, který 4. března le-

tošního roku dostal ředitel Kociánky Jiří Podlucký. Obsahoval 
petici „za změnu přístupu vedení ÚSP Kociánka ke skutečným 
potřebám klientů, za zlepšení kvality života v ústavu a respekto-
vání práv klientů“. Autoři petice především žádali, aby vedení 
ústavu změnilo své rozhodnutí o ukončení pracovního poměru 
s vychovatelkou Andreou Pliskovou (byla po ročním působení 
propuštěna z organizačních důvodů). Dále protestovali proti 
tomu, že vedení ústavu rozhoduje o vstupu návštěv do areálu 
ústavu a stále praktikuje práci ve skupinách.

Petici podala Hana Teichmannová, klientka z pavilonu C. Své 
podpisy připojilo 22 dalších mladých lidí z Kociánky. 

Třináctého března se v jihomoravském vydání Mladé fronty 
a Brněnského deníku objevily první články o Kociánce, které 
se ale netýkaly jen petice. Autoři psali o údajném bití klientky 
v epileptickém záchvatu, o nejasných okolnostech úmrtí dvou 
klientů. O tom ovšem nebylo v petici ani slovo. 

Šestnáctého března přijela na Kociánku kontrola z minister-
stva práce a sociálních věcí, která provedla místní šetření.

Ve stejný den poslal ředitel Kociánky otevřený dopis Haně 
Teichmannové. Odpověděl na její připomínky, obsažené v pe-
tici, a navrhl signatářům, aby přišli na besedu o způsobu řízení 
ústavu a systému péče o klienty.

Osmnáctého března podal Jiří Podlucký trestní oznámení 
na Policii ČR pro podezření z trestného činu ohledně hrubého 
poškození jména ÚSP Kociánka. Ve stejné věci bylo podáno 
oznámení i na Státní zastupitelství v Brně.

Pětadvacátého března se v jídelně konala valná hromada 
 klientů a pracovníků Kociánky. Podle zápisu byla velmi užitečná 
a potvrdila zájem na dalším zvyšování kvality služeb a zlepšo-
vání komunikace mezi klienty a pracovníky ústavu.

 * * *

Když jsem přišla jedno dubnové odpoledne na brněnskou Ko-
ciánku, nepozorovala jsem nic neobvyklého. Skončilo vyučo-
vání, mladí lidé se vraceli ze školy. Někteří ještě zůstávali v ang-
lickém parku, nač také spěchat, když bylo venku tak hezky. 
Na hřišti hrálo pár vozíčkářů basketbal. Po cestě zaklapala ko-
pyta. Na koňském hřbetě seděl malý kluk s helmou na hlavě, 
po boku ho jistily dvě terapeutky. 

Mým cílem byl pavilon C, kde pobývají klienti s těžkým těles-
ným nebo kombinovaným postižením. Z toho důvodu zde čtyři-
advacet hodin denně slouží zdravotní personál. Klienti mají 
k dispozici zdravotní a léčebnou rehabilitaci, jejíž součástí je 
ergo terapie, vodoléčba, speciální cvičení a podobně. Pavilon 
prošel v posledních letech důkladnou rekonstrukcí. Pokoje jsou 
útulnější, vybavené novým nábytkem, nechybějí v nich polo-
hovací postele. Tak to vypadá i v prvním patře, kde žije Hana 
 Teichmannová. 

První setkání
Na Hanu Teichmannovou jsem byla opravdu zvědavá. Chtěla 
jsem ji poznat a dozvědět se, co ji k napsání petice přimělo. 
Když se člověk k takovému kroku odhodlá, musí pro to mít ně-
jaký silný impuls.

Uviděla jsem drobnou dívku, která na svých 22 let rozhodně 
nevypadá, hádala bych jí míň. V pokoji bydlí s další vozíčkářkou 
Romanou. Na stole mají plno učebnic. Účetnictví, informatiku, 
český jazyk, angličtinu, němčinu a další. Hanka studuje třetím 
rokem obchodní akademii, která je přímo v areálu Kociánky. 
Studium bere velice vážně, i když s ním má vzhledem ke svému 
tělesnému hendikepu potíže. „Nejvíc mě trápí jazyky – angličtina 
a němčina. Hodně mi pomáhají kamarádky a dobrovolníci, kteří 
za mnou pravidelně docházejí. Bez jejich pomoci bych studium 
na střední škole vůbec nezvládala.“ 

Hanka je na Kociánce už dvanáctý rok. Dětská mozková 
obrna postihla její nohy i ruce. Také na vozíku potřebuje pomoc, 
sama by jízdu na něm nezvládla. Bez pomoci druhých se prostě 
neobejde a je na ní závislá. Proto je v pavilonu C.

Před rokem přišla na její oddělení nová vychovatelka. Hanka 
si ji velice oblíbila. Jenže Andrea Plisková nezůstala na Kocián-
ce dlouho. V prosinci loňského roku dostala výpověď. Vedení 
ústavu ji vysvětlilo organizačními důvody. Mezi klienty se ale ší-
řila zpráva, že Andrea Plisková musela odejít z jiných důvodů. 
Proto, že měla časté připomínky k práci personálu v pavilonu C. 

Hanka byla z odchodu oblíbené vychovatelky velice smutná. 
„Napsala jsem kvůli ní panu řediteli dvě sms zprávy. Na první od-
pověděl, že to bylo pro něj samotného velmi těžké rozhodnutí, 
ale že se už nic nedá dělat. Na druhou mi neodpověděl.“

Přišel jednadvacátý leden letošního roku. Ten den měla 
Hana dvaadvacáté narozeniny. Chtěla s bývalou vychovatelkou 
zajet mimo areál ústavu na kávu a něco sladkého. Andrea Plis-
ková se pro ni zastavila na oddělení, aby jí pomohla s obléká-
ním a výpravou. „Jenže přišla vrchní sestra a Andreu z oddělení 

Případ Kociánka
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vykázala. Řekla, že vedení ústavu jí vstup na Kociánku zakázalo. 
Mě se to moc dotklo, protože Andrea byla na všechny hodná 
a všichni klienti ji měli rádi. Byla jsem naštvaná i proto, že jsem 
se na ten den moc těšila.“

Hanka si postěžovala svým přátelům v občanském sdružení 
Archa, kam už řadu let chodí. (Pozn. autorky: Je to křesťanské 
společenství, které pro hendikepované mladé lidi pořádá různá 
zajímavá setkání, letní a zimní prázdninové pobyty, víkendové 
zájezdy.) Požádala jednoho z nich – Michaela Viduru o radu. 
„Řekl mi, ať napíšu petici, že mi s textem pomůže. Ale když to 
bude petice, musí se podepsat víc lidí.“ 

Hanka se nijak netají tím, že petici napsala hlavně kvůli bý-
valé vychovatelce. Ale uvedla i jiné skutečnosti, které ji na Ko-
ciánce trápí. „Myslím, že tady není individuální péče, lepší by 
byly malé skupinky. Dávat dohromady mentálně postižené a tě-
lesně postižené je největší chyba. Jenže ústav jako celek nabízí 
služby pro obě skupiny. A pak mi vadí, že nás tady personál ne-
bere jako sobě rovné. Navíc sestřičky většinou dělají všechno 
ve velkém spěchu. Je to ale pochopitelné, protože podle mého 
názoru se to vše v pohodě a bez stresu často stihnout nedá. 
Myslím, že jich tu prostě není dostatek.“ 

Na okně pokoje, kde bydlí Hanka s Romanou, jsou vystaveny 
malé abstraktní obrázky. „To jsem malovala já. Představuji si tak 
lidské povahy, lidské duše.“

I to je téma, ke kterému jsme se dostaly. Lidské povahy se 
projevují všelijak. Někdo se přizpůsobí danému stereotypu, ji-
nému vadí. Podle Hanky se ostatní klienti nedovedou ozvat. 
Ona sama si kvůli petici vysloužila nálepku nevděčnice, která 
pošpinila dobré jméno ústavu. Nedivím se jejím slovům na roz-
loučenou: „Nevím, co by to chtělo, jestli se něco změní.“

 
Setkání druhé 
Martina Pospíšilová je v pavilonu C zaměstnána jako staniční 
sestra. Na Kociánce začínala před osmnácti lety jako dětská se-
stra. Je to sympatická světlovlasá žena středního věku. O mladé 
lidi na Kociánce se nestará jen v pracovní době. Stejně jako 
ostatní pracovníci ústavu s nimi jezdí na školní výlety, lyžařské 
zájezdy; doprovází je na plesy, koncerty, na divadelní předsta-
vení. Když přišla řeč na petici, neskrývala zklamání. „Většinou 
jsou na ní podepsáni lidé, o které se staráme od dětských let. 
Tak to považuji za pěkné poděkování. Dost mě třeba překvapilo, 
že se do přípravy petice zapojil Michael Vidura. Vždyť z Kociánky 
odešel před šestnácti lety. Vzkazuji mu touto cestou, ať se nej-
prve přijde podívat na pavilon C, jak to u nás chodí, a pak ať se 
vyjadřuje o poměrech na našem pavilonu. Za těch šestnáct let 

se tady hodně změnilo. Každý rok se něco zlepšuje. Pavilon C je 
vybaven nadstandardně. O drobné doplňky a výzdobu jsme se 
samy postaraly. Snažíme se vytvořit klientům pěkné prostředí 
a pečovat o ně co nejlépe. Samozřejmě, mezi personálem mo-
hou být výjimky, ale to je bohužel všude.“ 

Faktem je, že práce v takovém zařízení, jakým ústav sociální 
péče je, není zrovna vyhledávaná. Je málo lidí, kteří jsou ochot-
ni se o těžce tělesně postižené po všech stránkách starat. Je to 
práce namáhavá jak fyzicky, tak i po psychické stránce. V té 
souvislosti se nedivím, že Martina Pospíšilová je po rozruchu 
kolem Kociánky pořádně roztrpčená. „Řeknu vám upřímně, že 
jsem do práce chodila s velkým nadšením a elánem a hlavně 
jsem tu práci měla opravdu ráda. Teď uvažuji o tom, jestli má vů-
bec smysl ji dělat.“

O vztahu staniční sestry k její práci svědčí i skutečnost, že se 
snaží získávat další teoretické znalosti. Končí pomaturitní spe-
cializační studium při Národním centru ošetřovatelství a ne-
lékařských zdravotnických oborů v Brně. Téma její závěrečné 
práce je příhodné – „Zvyšování kvality poskytované péče na 
Kociánce“. 

Měla jsem možnost nahlédnout do té části práce, která se 
týká dotazníkového šetření. Obsahuje zajímavé informace 
a srovnání. Jedna z otázek dotazníku se například týkala komu-
nikace klienta s personálem. Podle grafu nemá 81 % klientů 
v tomto směru problém. Mají ho jen 3 % klientů. 

Setkání třetí
Probíhalo v ředitelně ÚSP Kociánka. Jiří Podlucký je muž kolem 
šedesátky, který působí dojmem klidného, vyrovnaného člo-
věka. V čele ústavu stojí sedmadvacet let. Zúčastnil se několika 
konkurzů na místo ředitele, kterými úspěšně prošel, naposledy 
v roce 2006. Za dobu jeho působení, zejména za posledních 
šestnáct let, se podoba Kociánky výrazně změnila. O pavilonu 
C už byla řeč. Klienti mají k dispozici novou tělocvičnu a nový 
bazén. Ústav je vybaven počítačovou technikou, moderním za-
řízením pro léčebnou a rehabilitační péči. 

Když jsem Jiřího Podluckého žádala telefonicky o rozhovor, 
nebyl příliš nadšen. „Nemáme zájem na další publicitě,“ zněla 
odpověď. Nakonec se setkáním souhlasil. Ale hned na počátku 
netajil rozhořčení. To se ovšem týkalo kampaně, která se obje-
vila v denním tisku v souvislosti s údajným bitím klientky při epi-
leptickém záchvatu a úmrtím dvou klientů. „Kontrola z minister-
stva práce a sociálních věci byla velice důkladná, ale žádné 
pochybení nezjistila.“

Petici jako takovou ředitel Kociánky nezavrhuje. „Na to má 
každý právo. Dotklo se mě však, že jsem její kopii dostal doporu-
čeně poštou. Že signatáři neuznali za vhodné, přinést mi ji 
osobně. Přece klienti, pokud mají nějaké problémy, za mnou 
mohou přijít kdykoliv. Mají také možnost obrátit se na domovní 
radu nebo napsanou stížnost vhodit bez podpisu do schránky 
v jídelně.“ 

Na ředitelově stole leží složky s dokumenty. Je mezi nimi 
také otevřený dopis, který poslal Haně Teichmannové. Vyjádřil 
se v něm i k hlavním bodům – nesouhlasu klientů s propuště-
ním Andrey Pliskové. Ústav posiluje počty pracovníků v sociál-
ních službách na úkor speciálních pedagogických, a proto její 
místo zrušil. 

Odpovědnost za personální otázky je plně na vedení ústavu, 
klienti do ní nemohou zasahovat. Je ale stejně divné, že vycho-
vatelka, se kterou byli zpočátku všichni spokojeni, musela 
po roce odejít. Sám ředitel uznává její kvality. „Byla výbornou 
asistentkou, k Hance Teichmannové se chovala velice hezky. 



API CZ s.r.o., Slapy 136, CZ-391 76 Slapy u Tábora, tel/fax: +420 381 278 043, api@seznam.cz

Naším cílem je zlepšení života handicapovaných lidí 
a jejich plnohodnotné zapojení do života. 
Proto z každé zakázky přispíváme na konto bariéry.

pro více informací volejte na: 381 278 043
nebo navštivte naše internetové stránky

 Ruèní ovládání pedálù

 Úpravy sedadel

 Bezbariérová vozidla

 Nakládání invalidních vozíkù

 Upoutání pøepravované osoby

 Ètyøkolky s ruèním ovládáním

 Individuální úpravy

 Vysoká “tovární” kvalita zpracování / Zákaznická podpora / Poboèky po celé ÈR

Výroba probíhá na moderních a produktivních CNC strojích, díky kterým jsme schopni vyrobit 1 výrobek ve stejné kvalitì a pøesnosti jako pøi sériové výrobì. 
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vozík mechanický 
skládací SERENYS

 Kód ZP 0023680

chodítko čtyřkolové 
MODEL 275

 Kód ZP 0011993

polohovací lůžko
PRACTIC

 Kód ZP 0140254 ALESIA
mobilní křeslo 

vozík elektrický
skládací FOREST

 Kód ZP 0135276

sanitární křeslo
MODEL 9062

 Kód ZP 0093499

VERMEIREN ČR
komplexní nabídka rehabilitačních a kompenzačních pomůcek, servis

najdeme pro Vás optimální řešeníwww.vermeiren.cz

Sezemická 2757/2, VGP Park, 193 00  Praha 9-Horní Počernice
tel.: +420 731 653 639, +420 731 653 640, fax: +420 596 121 976

email: info@vermeiren.cz

VERMEIREN ČR s.r.o.
INTER META Ostrava, s.r.o.
Nádražní 1387/132, 702 00 Ostrava 1
tel.: 596 133 923, fax: 596 121 976
www.intermeta.cz

NOVINKA

Výdej a servis:
VERMEIREN ČR Praha, INTER META Ostrava 

(Ostrava, Hradec Králové, Hrabyně, Havířov, Karviná, 
Bohumín) a vyhrazené výdejny zdravotnických potřeb.



VLADYKA, s.r.o.
Tovární 1112,

537 01 Chrudim
telefon: 469 319 798, 795

fax: 469 319 796
e-mail: info@altec-rampy.cz
http: www.altec-rampy.cz

hliníkové rampy 
a nájezdy pro 

invalidní vozíky

vyžádejte si 
podrobný katalog 
našich výrobků

SIMPLY CLEVER

Výhodná nabídka vozů Škoda
pro držitele průkazů ZTP, ZTP/P

*Sleva až 15 %
*Výhodný úvěr od ŠkoFINu
*Možnost automatické převodovky zdarma
*Možnost prodloužené záruky až na 4 roky
*Výhodné pojištění

Provádíme montáž a opravy ručního ovládání 
vozidel, ale také mnoho jiných úprav.

Zajistíme za Vás překlenutí DPH, poskytneme 
slevu 10 % na provedenou práci a dále slevu 
5 % na Škoda originální díly a příslušenství.

Cena základního modelu Škoda Fabia II
při využití maximálních příspěvků a našich 
slev již od 63 900 Kč.

Neváhejte a navštivte nás.

Váš autorizovaný prodejce vozů Škoda:

Tel.: 541 222 011
Tel.: 541 222 411

JE & NE, spol. s r.o.
Branka 36
624 00  Brno-Komín
www.jene.cz

PŘEDJEDE VAŠE OČEKÁVÁNÍ
Nová ŠkodaFabia Combi

Kombinovaná spotřeba a emise CO2 modelu Fabia 
Combi: 4,2–5,7 l/100 km, 109–132 g/km







INFORMACE PRO OSOBY SE ZDRAVOTNÍM POSTIŽENÍM
Společnost Škoda Auto ve spolupráci se společností CAR CLUB pro Vás připravila komplexní program řešení dopravní mobility

OBCHODNÍ CENTRA

NAŠI PRODEJCI JSOU OSOBY  SE ZDRAVOTNÍM POSTIŽENÍM

NÁŠ PROGRAM V OBCHODNÍCH CENTRECH

PŘI ZAKOUPENÍ VOZU OBDRŽÍTE HANDY CARD SPHERE ZDARMA!

www.carclub.cz , www.skoda-auto.cz , tel: 739 306 714

PROGRAM JE PODPOROVÁN NRZP

OC BRNO
AGROTEC a.s., Olomoucká 176, 627 00, Brno , Tel: 736 490 250
e-mail: brno@carclub.cz
OC ČESKÉ BUDĚJOVICE
CB Auto a.s. , Dr. Milady Horákové 1477, 370 05, České Budějovice ,Tel: 731 648 586
e-mail: budejovice@carclub.cz
OC DĚČÍN
Gerhard Horejsek a spol., s.r.o. , Oblouková 1416/9, 405 02, Děčín ,Tel: 412 589 929 
e-mail: decin@carclub.cz
OC CHLUMEC NAD CIDLINOU
HAVEX AUTO, Pražská 782/VI, 503 51, Chlumec nad Cidlinou , Tel: 733 587 791
e-mail: chlumec@carclub.cz
OC OSTRAVA
AUTO Heller, Cihelní 481/49, 702 00, Ostrava ,Tel: 739 672 768
e-mail: ostrava@carclub.cz
OC PLZEŇ
Porsche Plzeň, Podnikatelská 1, 301 00, Plzeň - Borská pole ,Tel: 377 432 644 
e-mail: plzen@carclub.cz
OC PRAHA
Autosalon Klokočka, Karlovarská 660, 160 00, Praha 6 - Řepy , Tel: 739 306 710 
e-mail: praha@carclub.cz
OC ZLÍN
Samohýl Motor Zlín a.s. , tř. Tomáše Bati 642, 763 02, Zlín ,Tel: 577 616 207 
e-mail: zlin@carclub.cz

HANDY CARD SPHERE JE LAUREÁTEM  NOMINACE  NA CENU MOSTY 2009

• poradenství a přímá pomoc při zpracovávání žádostí u poskytovatele státního příspěvku
• pomoc při  výběru vozu dle druhu postižení a předpokládaného vývoje onemocnění
• zajištění potřebných úprav řízení v místě prodeje a zajištění servisu těchto úprav
• překlenutí DPH
• finanční služby pro dofinancování koupě vozu pomocí programu ŠkoFIN Credit Handy
• pojištění státního příspěvku na motorové vozidlo a na úpravu motorového vozidla pro 
  handicapované
• všechny druhy pojištění pro handicapované 
• zajištění pravidelného a zvýhodněného  servisu vozidla na místě
• k novému vozu zdarma karta HANDY CARD SPHERE
• protiúčet - možnost výkupu ojetého vozidla
• program kompenzačních pomůcek
• zajištění autoškoly

 
 





ATHAMAS s.r.o., Raisova 21, 301 00 Plzeň, tel./fax: 257 712 035, mobil: 605 217 660, mail: info@pride.cz

www.pride.cz

vše plně hrazeno ze zdravotního pojištění

Pride R4000
Nový elektrický exteriérový vozík
Robustní vozík se zadním pohonem do náročných terénů

Jazzy 600
Inteligentní »šestikolka« 
s maximální stabilitou

Pride Q6000
Vozík moderní koncepce 
se středním pohonem
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Ale nepůsobila šťastně mezi personálem. Proto vedení ústavu 
nedoporučilo, aby měla i nadále přístup do areálu ústavu.“

Návštěvy, které přicházejí na Kociánku, se ohlašují na re-
cepci. To je běžný způsob, nic proti němu. K dispozici mají ma-
lou hovornu, ta je ovšem na půdě ústavu. Může si tedy bývalá 
vychovatelka přijít pro bývalou klientku alespoň tam?“ – „V tom 
jí nikdo nebrání.“

V rozhovoru se dostáváme i k otázce individuální péče 
o  klienty, jakou žádají autoři petice. Jde o takzvaný norský sys-
tém charakterizovaný tím, že každý klient má svého pečovatele. 
Taková péče by byla určitě lepší, ale je vůbec v možnostech 
ústavu ji zajistit? – „Není to možné z finančních důvodů. Norský 
způsob je náš vzdálený cíl. Ten nejbližší je, aby se vychovatelé, 
sestry i ostatní pracovníci Kociánky našim klientům co nejvíc vě-
novali.“ 

Setkání čtvrté 
Jednou ze signatářek petice byla i Anna Bílková. Je jí dvacet let, 
druhým rokem studuje na obchodní akademii. Perfektně upra-
vená dívka s velkými brýlemi žije na Kociánce šest let. Je z pa-
vilonu G. 

„Ano, také jsem petici podepsala. Chtěla jsem pomoci 
Hance, aby za ní mohla paní Plisková chodit. To chtěli také 
ostatní, co petici podepsali. Nevěděla jsem, proč byl s tou vy-
chovatelkou rozvázán pracovní poměr. Svůj podpis jsem pak od-
volala. Teď se to rozmázlo v novinách, myslím, že zbytečně.“

Anna Bílková je na Kociánce spokojená. Přiznala se ale, že to 
nebylo vždycky. „Nejdřív jsem ústav neměla ráda, ale to jen 
proto, že jsem si pobyt zprotivila hned na začátku. Poslední čtyři 
roky jsem spokojený klient. Oceňuji, že vychovatelé nám pomá-
hají i nad rámec svých povinností. Jezdí s námi na výlety, zá-
jezdy, byli také na plese, který jsme nedávno měli. Ten ples se 
opravdu vydařil.“

Studentka obchodní akademie tedy připomínky k personálu 
Kociánky či vedení ústavu nemá. Je členkou domovní rady, 
ve které jsou zástupci všech pavilonů. Rada se schází jednou 
měsíčně a měla by se zabývat právě stížnostmi a připomínkami 
klientů Kociánky. Zatím ji však mladí lidé podle Anny Bílkové pří-
liš nevyužívají. „Když mají připomínky, tak jen k jídlu nebo že 
na pokoji třeba najednou přestane téct teplá voda. To se hned 
vyřeší. O závažnějším problému jsme se zatím nedozvěděli. Po-
kud za námi klienti nepřijdou, je to jejich chyba.“ 

Setkání páté 
S Michaelem Vidurou jsem se setkala mimo půdu Kociánky, což 
je pochopitelné. Na místo setkání přijel na vozíku mladý, asi tři-
cetiletý muž. Měl delší vlasy a přes rameno ležérně přehozený 
červený šál. Michael hraje ochotnicky divadlo, je členem Di-
vadla Járy Pokojského. A zkouší i něco jiného – byl režisérem 
posledního představení Limonádový Joe. Je také řadu let čle-
nem společenství Archa. 

Na Kociánce pobýval dvanáct let. Jeho vzpomínky nejsou 
nejlepší. „Také jsem žil v pavilonu C. Méně postižení měli více 
práv než více postižení. Bylo nám šestnáct let a sestry nás večer 
v šest uložily do postelí. Kamarádi, kteří nebyli na vozíku, mohli 
být venku do devíti. Chodili na rande, na pivo. Tiše jsme jim zá-
viděli.“

Hanku Teichmannovou poznal Michael ve sdružení Archa. 
Stali se dobrými kamarády. Není divu, že si všiml, jak je najed-
nou smutná. Pomohl jí petici naformulovat a sepsat. „Podle mě 
je na Kociánce zaběhlý systém, ale to není v pořádku. Společ-
nost se změnila, Kociánka ne. Po materiální stránce ano. Vyba-
vení je nesrovnatelné s tím před šestnácti lety. Nás bylo i deset 
na pokoji, teď jsou děcka po dvou, třech.“ 

Vyprávěla jsem Michaelovi, jak se petice a hlavně články 
v denním tisku dotkly Martiny Pospíšilové a jiných pracovníků 
Kociánky. „Je mi líto, že to ublížilo lidem, kteří svou práci dělají 
dobře. Ale spousta bolavých míst zůstává. Zvlášť pavilon C, kde 
žije Hanka. Je to v podstatě nemocniční pavilon, tam se zaměst-
nanci chovají ke svěřencům jako k pacientům, ne klientům. Proto 
jsem do toho šel. Pokud se zlepší podmínky na pavilonu C, bude 
to jen dobře.“

Michael Vidura založil na internetu vlastní blog – www.
kocianka.bloguje.cz. Vyzval všechny, kteří mají co říci ke 
kau ze Kociánka, aby napsali své osobní zkušenosti nebo sdělili 
svůj názor, ať je jakýkoliv. Zatím přišlo přes šedesát příspěvků, 
nejen od současných, ale i od bývalých klientů. Někteří z nich 
vzpomínají na dobu prožitou na Kociánce velice rádi. Jiní mají 
opačný názor a uvádějí konkrétní příklady, co se jim v ústavu 
nelíbilo. Svůj názor napsali také rodiče, bývalí i současní za-
městnanci Kociánky. Poměr kladných a záporných ohlasů je 
půl na půl. Nejvíce příspěvků přišlo v březnu, nyní jejich inten-
zita zeslábla. 

 
Závěr
Člověku, který není klientem ani zaměstnancem Kociánky, se 
nepíše lehce. Ale může vycházet z osobních setkání, z mnoha 
rozhovorů, z příspěvků na internetu, z tiskových zpráv. 
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Jednu jsem dostala od tiskové mluvčí ministerstva práce 
a sociálních věcí Štěpánky Filipové. Týká se výsledků minister-
ské kontroly. „S ohledem na situaci se MPSV danou věcí za-
bývalo okamžitě. Proto už v březnu proběhlo v ÚSP Brno- 
-Kocián ka místní šetření. Zaměřilo se na podněty v petici. 
Pra covníci ministerstva si vyžádali mj. individuální plány, směr-
nice, dokumentaci případu úmrtí aj. Z dostupných podkladů byl 
závěr následující: ÚSP Brno-Kociánka postupoval podle pravi-
del. Bylo by vhodné provádět pravidelný hloubkový audit zdra-
votně so ciální péče. Audit by měl být řešen dodavatelsky, ter-
mín nyní nelze předjímat.“ 

Ministerstvo práce a sociálních věci tedy bude kvalitu péče 
o klienty Kociánky nadále sledovat a kontrolovat. 

Vedení ústavu slíbilo v odpovědi na petici, že se bude opako-
vaně nad jejími jednotlivými body zamýšlet. Že bude dbát na to, 
aby se pracovníci Kociánky klientům co nejvíce věnovali. (Mů-
žete se o tom dočíst na webových stránkách ústavu: www.ko-
cianka.cz.) Také na valné hromadě se hovořilo o dalším zvyšo-
vání kvality služeb a zlepšování komunikace mezi klienty 
a pracovníky ústavu. 

Pokud se tak skutečně stane, prospěje to všem, hlavně klien-
tům Kociánky. A o ty jde především. 

Hlavním požadavkem petice se však už vedení ústavu nemíní 
zabývat. Rozhodnutí o propuštění Andrey Pliskové je trvalé. 

Někteří ze signatářů petice svůj podpis po několika dnech 
odvolali. Proč? Dostali strach, nebo opravdu nevěděli, co pode-
pisují? Má Hana Teichmannová pravdu? Nedovedou se ozvat? 

Naznačila to i Anna Bílková, členka domovní rady. Pokud se 
něco klientům Kociánky nelíbí, mají si postěžovat na domovní 
radě. Když se neozvou, je to jejich chyba.

Ze všeho nejvíc myslím na autorku petice. Na nelehkou si-
tuaci, ve které se ocitla. Neboť za rozruch kolem Kociánky může 
podle mínění mnohých právě zmíněná petice. Najdou se však 
lidé, kteří Hanu Teichmannovou dovedou podpořit. Petr Konva-
linka, její bývalý učitel ze střední školy, jí napsal: „Tvoji petici 
jsem četl několikrát a přemýšlel nad ní. Je sice v některých mís-
tech napsána ostře, ale není z textu znát, že bys chtěla někoho 
urazit, poškodit či pošpinit. Jsi odvážná a věřím, že neztratíš víru 
ve svobodu člověka.“ 

Věřím v to také. 
A ještě něco: Klidné vody je zapotřebí občas rozčeřit.

Text a foto: Věra Rudolfová

Vláda České republiky v pondělí 29. břez-
na projednala a schválila nový národní 
plán pomoci lidem s postižením. Jeho vý-
slednou podobu významně ovlivnila 
„Úmluva o právech osob se zdravotním 
postižením“, kterou Česká republika ratifi-
kovala loni v září. Jaké záměry a úkoly ob-
sahuje dokument „Národní plán vytváření 
rovných příležitostí pro osoby se zdravot-
ním postižením na období 2010 –2014“, 
který vytvořil Vládní výbor pro zdravotně 
postižené občany, se dozvíte v následují-
cím rozhovoru.

 Minulý, celkově čtvrtý národní plán 
byl koncipován na období let 2006–
2009. Které významné úkoly se v tomto 
období povedlo splnit? V kterých ob-
lastech došlo k největšímu pokroku? 

A co se naopak nepodařilo převést 
z ro viny závazků do života lidí s posti-
žením?
Z hlediska těchto osob došlo k několika 
významným událostem. V roce 2006 byl 
schválen zákon o sociálních službách, 
který započal transformaci sociálních slu-
žeb. V roce 2008 byl novelizován zákon 
o komunikačních systémech neslyšících 
a hluchoslepých osob. Loni byl přijat anti-
diskriminační zákon a v září byl dokončen 
proces ratifikace „Úmluvy o právech 
osob se zdravotním postižením“ v České 
republice. Oba tyto právní dokumenty vý-
razným způsobem posilují postavení 
a práva zdravotně postižených občanů 
České republiky.

Problematická nadále zůstává situace 
v oblasti zaměstnávání a v oblasti uce-

lené rehabilitace.

 Jedním z témat, která ne-
jsou uspokojivě legislativně 
ošetřena, je poskytování 
osobní asistence vozíčká-
řům a ostatním mladým li-
dem s těžkým posti žením 
v základních a středních 
školách běžného typu. Zahr-
nuje nový národní plán ně-
jaké řešení této záležitosti?
Tématu vzdělávání a školství, 
které je jednou z priorit no-

vého národního plánu, je věnována celá 
kapitola 9, obsahující vůbec nejvíce opat-
ření ze všech kapitol. Poskytování asis-
tenčních služeb je řešeno v opatření 9.2. 
V současné době je připravována novela 
vyhlášky č. 73/2005 Sb., o vzdělávání 
dětí, žáků a studentů se speciálními vzdě-
lávacími potřebami a dětí, žáků a studentů 
mimořádně nadaných, kde bude rozší-
řena činnost asistenta pedagoga o úkony 
fyzické dopomoci například při osobní 
hygieně na WC.

 Zatímco na železnici má odstraňo-
vání bariér ve vlacích i na nádražích 
zelenou, dálková autobusová doprava 
zůstává (až na několik výjimek) pro vo-
zíčkáře nedostupná. Jsou v národním 
plánu stanovena nějaká opatření ke 
zlepšení této situace?
Národní plán zatím takové opatření neob-
sahuje, protože se čeká na přijetí evrop-
ské direktivy, která by měla nastavit 
 jednotné parametry pro celou Evropu ob-
dobně, jako je tomu na železnici. Ná-
sledně bude problematika řešena v čes-
kých právních předpisech.

 Mnoho problémů přetrvává v oblasti 
sociálních služeb. Jejich poskytova-
telé, jak neziskové organizace, tak 
státní, krajská či městská zařízení, kri-
tizují nesystémové a neprůhledné po-

Nový národní plán má i kapitolu o ženách s postižením 
a zavádí pojem „sociální podnik“
Na otázky odpovídá Martina Kašíková, tajemnice Vládního výboru pro zdravotně postižené občany.

Termínované opatření 2.1.
Provést specifickou analýzu zaměřenou na po-
stavení žen se zdravotním postižením v ČR (zda 
existují rozdíly v postavení ve srovnání s muži 
v ČR a ve srovnání s postavením žen z výsledků 
existujících odborných studií v EU a ve světě, a to 
včetně jejich postavení na trhu práce a odměňo-
vání za práci). Na základě výsledků analýzy 
a v případě potřeby stanovit konkrétní opatření 
zaměřená na podmínky v ČR.
Opatření mají provést VVZPO a ÚV ČR do 31. 12. 
2011.
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skytování dotací a stěžují si na chro-
nický nedostatek financí. Komunitní 
a terénní služby (např. osobní asis-
tence) nejsou stejně dostupné ve 
všech regionech. Někteří příjemci pří-
spěvku na péči, zejména ti zařazení 
do prvního stupně závislosti, jej zne-
užívali.
Národní plán v příslušné kapitole stano-
vuje pět termínovaných opatření. Hned 
v tom prvním se objevuje nový pojem 
„sociální podnik“. Citujeme: „Připravit 
a uskutečnit vhodnou propagační kam-
paň na podporu vzniku a rozvoje sociál-
ních podniků s využitím odborné pod-
pory Tematické sítě pro rozvoj sociální 
ekonomiky.“ Opatření má být provedeno 
do konce roku a odpovědnost za něj ne-
sou Ministerstvo práce a sociálních věcí 
a Svaz českých a moravských výrobních 
družstev. Oč jde? Co konkrétního přinese 
lidem s postižením vznik a rozvoj sociál-
ních podniků?

Jde o novou formu podniku, která za-
tím není právně definována. Základním 
cílem sociálního podniku je propojit tři 
důležité oblasti života osob se zdravotním 
postižením: práci, bydlení a sociální 
služby tak, aby byly snadno dostupné.

 Poprvé se v národním plánu objevila 
kapitola „Ženy se zdravotním postiže-
ním“. Z jakých důvodů? A co by se 
v nejbližších letech mělo v životě žen 
s postižením, respektive v jejich posta-
vení ve společnosti změnit?
Tato kapitola, která byla do národního 
plánu zařazena z podnětu členů pracovní 
skupiny, vychází z článku 6 „Úmluvy 
o právech osob se zdravotním postiže-
ním“. Situace žen se zdravotním postiže-
ním dosud nebyla v České republice 
zmapována. Úkolem opatření 2.1. je pro-
vést specifickou analýzu, jejímž záměrem 
je porovnat jejich postavení ve srovnání 
s nepostiženými ženami i se zdravotně 
postiženými muži. Případná snaha o for-
mulaci opatření odstraňujících existující 

nerovnosti bude násle-
dovat až po vyhodno-
cení této analýzy.

 Odborná veřejnost 
i vozíčkářské organi-
zace se dlouhé roky 
shodují na nezbyt-
nosti zavést v Česku 
systém ucelené reha-
bilitace. V novém ná-
rodním plánu o ní po-
jednává samostatná 
kapitola, v níž je mi-
mo jiné uvedeno: „Zá-
kladním cílem rehabilitace musí být co 
největší minimalizace přímých důsled-
ků trvalého nebo dlouhodobého zdra-
votního postižení. Je nezbytné, aby 
proces rehabilitace byl prováděn uce-
leně. Ucelenost v rehabilitaci znamená 
především časnost, návaznost jednot-

livých složek rehabilitace 
( léčebné, sociální, pedago-
gické a pracovní) na sebe 
a také komplexnost. Ucele-
né provádění rehabilitace je 
důležité nejen pro samot-
nou osobu se zdravotním 
postižením, ale je výhodné 
i pro stát a celou společ-
nost. Nácvikem potřebných 
dovedností se zdravotně po-
stižený jedinec stává méně 
závislým na pomoci okolí 
a ve většině případů je 

schopen se určitým způsobem zapojit 
do pracovního procesu, což pro něj 
znamená nejen větší míru ekonomické 
nezávislosti, ale také posílení jeho ob-
čanské suverenity.“ Z jakých příčin se 
dosud nepodařilo zavést ucelenou re-
habilitaci do praxe? A jak na tento pro-
blém reaguje nový ná-
rodní plán?
Důvodů, proč se nepoda-
řilo realizovat systém uce-
lené rehabilitace, je více. 
Jedním z nich je nedosta-
tečná koordinace mezi 
jednotlivými resorty, dále 
jsou to vysoké ekono-
mické náklady, které by 
byly potřebné na samotné 
rehabilitační aktivity a na 
vytvoření speciálního or-
gánu, kde by se posu-
zovala míra zdravotního 
postižení, a v neposlední 
řadě nebyla získána po-
třebná politická podpora. 

Národní plán v kapitole 11 obsahuje tři 
opatření zaměřená na rozvoj jednotlivých 
složek ucelené rehabilitace. Pro realizaci 
ucelené rehabilitace je však potřeba nej-
prve najít politickou podporu. Teprve pak 
lze formulovat další opatření.

 Další oblastí, v níž přetrvávají zá-
važné problémy, je zaměstnávání lidí 
s postižením. V této skupině osob je 
dlouhodobě několikanásobně vyšší 
nezaměstnanost než ve zdravé popu-
laci. Často bývají (byť nepřímo) diskri-
minováni při hledání zaměstnání. 
 Někteří zaměstnavatelé opakovaně 
zneužívají příspěvek na podporu za-
městnávání osob se zdravotním posti-
žením. Mnohé z firem neplní takzvaný 
povinný podíl zaměstnanců s postiže-
ním na celkovém počtu zaměstnanců... 
Je tedy pochopitelné, že v příslušné 
kapitole nového národního plánu lze 
najít tuto větu: „Stávající situace v ob-
lasti zaměstnanosti této cílové sku-
piny ukazuje na potřebu celkové revize 
 systému podpory zaměstnanosti, 
včetně vyhodnocení dopadů souvisejí-
cích systémů (sociální, daňový).“ Jaká 

Termínované opatření 9.2.
V oblasti primárního a sekundárního vzdělávání 
stanovit podmínky pro poskytování asistenčních 
služeb (asistent pedagoga) a působení více pe-
dagogických pracovníků ve třídě, v níž jsou vzdě-
láváni žáci se zdravotním postižením, s důrazem 
na působení těchto pracovníků v hlavním vzdělá-
vacím proudu. Činnost asistenta pedagoga rozší-
řit o pomoc žákům zdravotně postiženým při se-
beobsluze a pohybu.
Opatření má provést MŠMT do 31. 12. 2010.

Průběžná opatření v kapitole 11
11.1. Rozvíjet oblast léčebné rehabilitace osob se 
zdravotním postižením a vytvářet legislativní i věcné 
podmínky pro její lepší součinnost a koordinaci 
s ostatními oblastmi komplexní rehabilitace.
Opatření má provést MZD.

11.2. Rozvíjet oblast sociální a pracovní rehabilitace 
osob se zdravotním postižením a vytvářet legislativní 
i věcné podmínky pro její lepší součinnost a koordi-
naci s ostatními oblastmi komplexní rehabilitace.
Opatření má provést MPSV.

11.3. Rozvíjet oblast vzdělávání dětí, žáků a studentů 
se zdravotním postižením v kontextu podmínek kom-
plexní rehabilitace.
Opatření má provést MŠMT.

Ilustrační foto
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opatření a jaké úkoly v novém národ-
ním plánu mají situaci zlepšit?
Situací v oblasti zaměstnávání se zabý-
vají opatření kapitoly 12. Urychleně je 
třeba vyřešit problém spekulativních za-
městnavatelů zdravotně postižených lidí 
a dořešit problematiku plnění povinného 
podílu zaměstnávání osob se zdravotním 
postižením formou tzv. náhradního plnění. 
Projekt ministerstva práce a sociálních 
věcí „Zvýšení efektivnosti systému pod-
pory zaměstnávání osob se zdravotním 

postižením“ zanalyzuje nedostatky a na-
vrhne revizi celého systému zaměstná-
vání osob se zdravotním postižením tak, 
aby byl efektivnější. Cílem je zlepšit situ-
aci těchto osob na trhu práce a zajistit co 
nejvyšší míru efektivní pomoci jednotli-
vých institucí, zejména úřadů práce. Vý-
stupy projektu budou aplikovány během 
období platnosti letos schváleného ná-
rodního plánu.

Miloš Pelikán

Použité zkratky:
MPSV   Ministerstvo práce 

a sociálních věcí
MŠMT   Ministerstvo školství, mládeže 

a tělovýchovy
MZD   Ministerstvo zdravotnictví
VVZPO   Vládní výbor pro zdravotně 

postižené občany
ÚV ČR   Úřad vlády České republiky

Městská část Praha 4 se může se svými 140 000 obyvateli rov-
nat s většinou krajských měst. Když jsme ale pátrali po bez-
bariérových základních školách v této městské části, našli 
jsme pouze jedinou.

Městský úřad Prahy 4 zřizuje na území městské části celkem 
20 Základních škol. Bezbariérová je z nich však pouze jedna, 
a to Základní škola Na Líše 936/16. Ta prošla v letech 2003 až 
2005 důkladnou rekonstrukcí, jejíž součástí byly i bezbariérové 
vstupy a další vnitřní úpravy. „Jedním z nejdůležitějších předpo-
kladů bylo, že tuhle budovu šlo rekonstruovat a zajistit její bez-
bariérovost za poměrně nízkých nákladů,“ říká ředitel Václav 
Hlinka a pokračuje: „obnášelo to především vybudovat výtah 
a nájezdovou rampu k hlavnímu vchodu. Dále bylo nutné 
u všech dveří odstranit prahy a nahradit je lištami. Díky tomu se 
hendikepované dítě dostane do přízemí všech pavilonů 
a do prvního i druhého patra pavilonu B, kde jsou třídy druhého 
stupně, družiny a školní jídelna. Dalším bodem bylo vytvoření 
sociálního zařízení pro vozíčkáře.“ Ve škole tak jsou dvě čistě 
bezbariérová WC a běžné toalety jsou upraveny tak, aby někte-
rou z nich mohl použít i vozíčkář.

Jak to chodí Na Líše? 
Po nutných technických úpravách objektu mohli Na Líše rozjet 
program integrace hendikepovaných dětí do běžných tříd. Ty 
tak neztrácejí kontakt se svými vrstevníky a nemusí se cítit od-
strčeny stranou. Ředitel Hlinka k tomu 
říká: „V naší škole máme běžné kolek-
tivy tříd, které navštěvují žáci s postiže-
ním. Do každé třídy se snažíme zařadit 
jednoho žáka s těžším postižením, pří-
padně pak i některé další s postižením 
lehčím.“ Právě ona kategorie „lehčích“ 
postižení otevírá možnost docházky 
dětí, které jsou upoutány na vozík ná-
sledkem úrazu. „V případě vozíčkářů 
jde obvykle o děti s vrozenými vadami 
a kombinovaným postižením. Pokud 
ale má o docházku zájem žák upou-
taný na vozík například po úrazu pá-
teře, který má za následek pouze sní-
žení hybnosti, tak pro něj limit jednoho 
hendikepovaného na třídu samo-
zřejmě neplatí. Takové děti jsou velice 
lehko integrovatelné,“ říká k tomu 
Hlinka.

A co školní asistenti? 
Integrace hendikepovaných žáků se samozřejmě neobejde bez 
asistentů, kteří jim během školního dne všemožně pomáhají. 
Jejich přidělování probíhá spoluprací školy se speciálně peda-
gogickými centry (SPC). „Nad postiženými dětmi má supervizi 
speciálně pedagogické centrum a to nám píše doporučení 
na asistenty, případně také na speciální nábytek. Na základě 
toho dáme požadavek na magistrát, který nám ‚přiklepne‘ místo 
asistenta-pedagoga,“ říká ředitel Hlinka. „SPC provede vyšet-
ření na základě poptávky školy. Podle výsledků vyšetření pak 
centrum může doporučit asistenta i s tím, zda by se mělo jednat 
o asistenci plnou nebo částečnou,“ doplňuje ředitele Ivana Du-
bová, jedna z asistentek působících ve škole.

Práce školního asistenta obnáší 
 starost o dítě po celou dobu, kdy je 
ve škole. Pomáhá mu jak se zvládáním 
učiva, tak i s běžnou obsluhou, kterou 
hendikepovaný žák během dne potře-
buje. Asistent si obvykle ráno pře-
vezme dítě od rodičů, kteří ho do školy 
přivezou, a odpoledne jim ho zase 
předá. To potvrzuje i Hana Matouš-
ková, asistentka, která se Na Líše stará 
o Kačenku z druhé třídy: „U nás to fun-
guje tak, že Kačenku ráno přiveze ma-
minka, převezmu si ji já a jsem tu s ní 
do té doby, než si ji maminka zase vy-
zvedne.“

Ve škole samozřejmě počítají i s tím, 
že dítě může mít svého osobního asis-
tenta, který zajišťuje některé jeho spe-
ciální nároky, a je nutné, aby s ním byl 
i po dobu výuky. Takovou situaci je 

Bezbariérové základní školy 
v Praze 4? Pouze jediná!

Kačenka se svou 
asistentkou Hanou 
Matouškovou

Rodiče mohou své děti zavézt 
autem až ke škole.
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však třeba administrativně ošetřit. „Pokud má dítě osobního asi-
stenta, který by o něj měl pečovat i v průběhu výuky, musí se 
tento stav smluvně ošetřit tak, aby asistent mohl být přítomen 
ve škole po dobu výuky svého klienta,“ říká k tomu ředitel 
Hlinka.

Mohu i já chodit na Líchu?
Chce-li žák docházet do ZŠ Na Líše, nemusí nutně bydlet v je-
jím spádovém obvodu. Základní škola běžně přijímá žáky z ce-
lého území hlavního města, což je příklad i výše zmiňované Ka-
čenky. „Bydlíme v Praze 8, kam chodí do školy můj syn. Tamější 
ředitel nám pak pro Kačenku doporučil tuhle školu,“ říká její ma-
minka Eva Zajíčková. I ona však potvrzuje, že najít pro hendike-
pované dítě v Praze bezbariérovou školu nemusí být snadné: 

„Máme zkušenost se školou v Burešově ulici v Praze 8, která 
uvádí, že je bezbariérová. Skutečně bezbariérový je ovšem jen 
první stupeň. Druhý stupeň se nachází v patře bez výtahu, takže 
starší děti musí vozíčkáře vynést nahoru, což jsme nechtěli 
 absolvovat.“

Pro získání dalších informací o možnosti docházky na ZŠ 
Na Líše přikládáme důležité kontakty:
ZŠ Na Líše 936/16, Praha 4-Michle, 141 00 
Mgr. Václav Hlinka – ředitel školy, tel.: 241 485 658, 
e-mail: hlinka@zsnalise.cz
Mgr. Dana Porschová – zástupce ředitele, tel.: 241 485 657, 
e-mail: porschova@zsnalise.cz

Jakub Jansa
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To půjde!
Radek se narodil jako zdravé dítě v Kurdějově, ve vesnici, která leží asi 30 km od Brna směrem na Břeclav. Ve třech měsících 
 onemocněl zánětem středního ucha. Nemoc měla dle jeho slov tak závažný průběh, že se infekce rozšířila do mozku, kde způsobila 
dětskou mozkovou obrnu, a následkem toho je dnes upoután na elektrický vozík, který dokáže, vzhledem ke špatné pohyblivosti 
a spasmům, ovládat „pouze“ bradou. 

Jak Radek říká, byla to hodně špatná nemoc, protože málem zemřel. Ale měl štěstí, protože přežil. Řekla bych, že štěstí jej pro-
vázelo v jeho životě i nadále, protože před čtyřiceti lety, kdy se narodil, býval zavedený standard odložit postižené dítě do ústavu. 
Radkovi rodiče se však rozhodli, že svého syna vychovají sami. A tak strávil šťastné dětství uprostřed vlastní rodiny, která se brzy 
 rozrostla o další dítě, tentokrát holčičku. Ostatně se svojí rodinou má hezké vztahy dodnes.

Další opravdu velké štěstí Radka potkalo v podobě paní učitelky, která byla zároveň sousedkou. Tahle paní se rozhodla, že se mu 
bude individuálně věnovat, a docházela ke Křenkovým domů, aby s ním postupně probrala látku určenou pro první až čtvrtý ročník 
základní devítileté školy. 

 Radku, co bylo dál? Paní učitelka 
mohla učit děti pouze do čtvrtého roč-
níku, jak jsi dokončil povinnou školní 
docházku?
Do páté třídy jsem nastoupil v Ústavu so-
ciální péče pro tělesně postiženou mlá-
dež v Brně-Králově Poli (dále ÚSP Ko-
ciánka). Tady se vlastně vzdělávám do teď, 
studuji praktickou školu.

 A teď k tvým sportovním úspěchům. 
Jak ses dostal k hraní boccii?
K boccii jsem se dostal asi před patnácti 
lety. Přivedla mě k ní manažerka Sportov-
ního klubu Kociánky Jana Kolková. Vzhle-
dem k svému těžkému postižení jsem se 

nemohl zapojit do žádného jiného 
sportu, které klub nabízí. Hrát bocciu 
dokáže i opravdu velmi těžce posti-
žený člověk. Ten to, stejně tak jako 
já, ovšem zvládá pouze s dopomocí 
asistenta. 

 Kolik asistentů jsi už vystří-
dal? Který byl „nejtrvanlivější“?
Měl jsem asi 8 až 10 asistentů. Nej-
déle jsem hrál s Petrem Horáčkem, 
hrálo se mi s ním velmi dobře. S Pet-
rem, ale i s dalšími asistenty máme 
na kontě mnohá společná velmi pěk-
ná umístění v různých utkáních.

 Jaké byly tvoje začátky? 
Tento sport mě od začátku velmi baví, 
bohužel ale moje úspěchy jsou hodně zá-
vislé i na vzájemné souhře a porozumění 
s asistentem. A to není vždy jednoduché, 
najít tu správnou spřízněnou duši.

 Soutěžil jsi pouze s obdobně posti-
ženými protihráči nebo hendikep ně-
kterých nebyl tak těžký?
Soutěžil jsem i s lidmi, kteří neměli posti-
žené ruce, nebo pouze mírně, takže jimi 
dokázali míček poslat tam, kam potřebo-
vali. Nepoužívali žádné speciální pomůc-
ky jako já. 

 Přesto jsi nad nimi vítězil. Jak jsi to 
dokázal?
Vítězil jsem díky dokonalé souhře s asis-
tentem a podomácku vyrobené pomůcce 
různě lepené izolepou z plastové roury, 
pomocí které jsem mohl zamířit a poslat 
míček na cíl. Začal jsem s ní v České re-
publice hrát jako první, tomu odpovídala 
i její kvalita. Pořízení potřebné pomůcky 
ze zahraničí bylo finančně velmi náklad-
né. Rouru jsem nejdříve přidržoval bra-
dou, což nebylo příliš pohodlné a stálo 
mě to hodně energie, kterou dnes, díky 
vylepšené technické stránce, mohu věno-
vat samotné hře. Mám už samozřejmě 
lepší model rampy, jak se roura správně 
jmenuje. 

 Účastnil ses už mnoha turnajů, mis-
trovství u nás i v zahraničí. Když ně-
kam cestuješ za sportem, máš čas po-
dívat se i mimo sportovní areál?
Většinou míváme asi den volna, kdy si 
můžeme projít město, prohlédnout pa-
mátky, vykoupat v moři nebo ochutnat 
místní kulinářské speciality. Toho samo-
zřejmě vždy využiji.

Koupání, to je Radkova vášeň. Hodně 
často ho můžete najít v bazénu. Pokaždé, 
když tam odchází, říká s humorem sobě 
vlastním: „Jdu se utopit!“ „A jídlo? To je 

Radek s asistentkou Míšou
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jeho druhá vášeň, je ochoten ochutnat 
vše, co se dá považovat za jídlo,“ říká sou-
časná Radkova sportovní asistentka Mi-
chaela Řiháčková, což on potvrzuje sou-
hlasným halasným smíchem. 

Míša je krásná mladá žena, která si 
po návratu z tříletého pobytu v Anglii udě-
lala rekvalifikační kurz a nyní pracuje v ÚSP 
Kociánka jako pečovatelka. Dozvěděla se, 
že Radek už tři roky hledá sportovního asi-
stenta, a tak se rozhodla, že to zkusí.

 Míšo, proč ses rozhodla pro práci 
pečovatelky osob se zdravotním posti-
žením? Máš v téhle oblasti nějaké zku-
šenosti, nebo to byla náhoda?
Před pár lety jsem měla svého vlastního 
koně. Jezdila jsem na něm a současně 
jsem se zajímala o jeho působení na člo-
věka, o možnostech léčby některých zdra-
votních poruch, zejména psychického 
rázu. Kamarádka mi přivedla dceru, která 
s koně několikrát spadla a měla velký 
psychický blok se ke koni vůbec přiblížit. 
Postupně jsme se společně propracovaly 
až k tomu, že dnes už zase na koni jezdí. 
Díky metodám přirozené komunikace 
s koněm se její důvěra k těmto zvířatům 
sladila s respektem k nim a její strach 
zcela vymizel. Jednalo se o tzv. léčebné 
pedagogicko-psychologické ježdění 
(LPPJ). To byly vlastně moje první průni-
ky do jedné ze sociálních sfér v oblasti 
 hipoterapie.

 Vím, že jsi „byla u koní“ tři roky v An-
glii. Chtěla sis v tomto směru rozšířit 
znalosti a zkušenosti?
Do Anglie jsem vůbec nechtěla, ale můj 
tehdejší přítel mě přemluvil. Prodala jsem 
tedy svého koně, darovala psa, vyřešila 
všechny svoje závazky a vydala jsem se 
za prací na jednu farmu. Nároky farmáře 
byly tak přemrštěné, že jsem po krátkém 
čase utekla. Ocitla jsem se tak bez pro-
středků, práce, ubytování, znalosti anglič-
tiny a navíc bez podpory přítele, který si 
mezitím svůj odjezd do Anglie rozmyslel, 
úplně sama v cizí zemi. Dala jsem si přes 
internet inzerát, zda se najde někdo, kdo 

mi pomůže. A stal se zázrak. 
Ozvali se mi dva mladí Češi, 
kteří pracovali na farmě ve Wa-
lesu, v městečku Swansea, 
a díky nim a svým zkušenostem 
s koni jsem získala práci. Říkali 
mi horse whisperer (zaříkávač 
koní), protože jsem dokázala na-
učit poslouchat i koně, kterým 
se do toho ani trochu nechtělo.

 Tam jsi začala pracovat 
s postiženými lidmi?
Ano. Pracovala jsem třeba s holčičkou, 
která nemluvila a začala až po společné 
práci s koněm. Měla jsem i svoje klienty – 
děti, které nechodily. Absolvovala jsem 
kurs s Kelly Marksovou a Monty Robert-
sem (O metodách Monty Robertse se 
můžete dočíst např. v knize Muž, který 
naslouchá koním, O koních a lidech, 
 Plachý hoch). Mám certifikát, který mě 
opravňuje šířit tuto metodu dále.

 Plánujete s Radkem, že byste něja-
kou práci s koněm zkusili?
Ano, na hřbet ho zřejmě jen tak nedosta-
nu, ale věřím, že přítomnost těchto vel-
kých zvířat by mohla zapůsobit pozitivně 
na jeho psychiku. Kdyby koně kartáčoval, 
musel by se soustředit např. na je den stá-
lý tlak a plynulost pohybu, což je v pod-
statě koncentrace, uvědomí si svůj dech. 
Začne dýchat víc do břicha, zbaví se poci-
tů úzkosti a nabere energii a radost ze 
vzájemné interakce. Individuálním plánem 
se třeba jednou dopracujeme k tomu, že 
si koně povede na dvou lonžích zezadu, 
a v té chvíli nebude ovládat jen velké silné 
zvíře jemnými pohyby, ale také svůj mo-

zek, svoje končetiny. Podružný, a velmi 
důležitý efekt je ten, že bude ovládat jinou 
bytost. On bude rozhodovat o někom ji-
ném, o tom, kdy zastavit a kdy jít, najed-
nou se ze „závislého“ stane „ovládajícím“, 
samozřejmě v harmonii důvěry a respek-
tu. To je přesně záměr LPPJ, vyrovnat se-
bevědomí, zbavit se pocitů úzkosti. Je 
o kráse a radosti ze života. Výhoda koně 
je v tom, že člověku, který LPPJ vede, 
dává okamžitou zpětnou vazbu.

 Co vás tedy čeká v nejbližší době?
Míša: V květnu nás čeká mistrovství světa 
v boccie v Lisabonu, kam je Radek vyslán 
jako člen tříčlenného českého družstva. 
Vzhledem k tomu, že jsme s Radkem za-
tím trénovali jenom krátce, doufám, že se 
mu i tak podaří dobře umístit.

Radek okamžitě dodává s optimismem 
sobě vlastním: „Neboj, to půjde!“

O léčebném pedagogicko-psychologic-
kém ježdění se můžete dočíst např. na ad-
rese www.hiporehabilitace-cr.cz. Od roku 
2009 je tato metoda rozdělena na dvě dis-
ciplíny: aktivity s využitím koní – AVK (pro 
oblast pedagogickou, so ciální) a terapie 
s využitím koní s pomocí psychologic-
kých prostředků – TVKPP (oblast psycho-
terapie).                         Eva Bartusková

Sportovní úspěchy:
1996 MČR, Praha, kat. jednotlivci: 2. místo. Zde hrál jako jediný s rourou.
1996 Mezinárodní turnaj, Janské Lázně, kat. jednotlivci: 1. místo
1998 MS, New York, kat. jednotlivci: 20. místo, skupina: 4. místo
1999 Světový pohár, Argentina, kat. jednotlivci: 15. místo, páry: 4. místo
2001 Mistrovství Evropy, ČR, Teplice, kat. jednotlivci: 14. místo
2001 Mistrovství Evropy, Portugalsko, kat. jednotlivci: 15. místo, páry: 6. místo
2003  Světový pohár, Nový Zéland, kat. jednotlivci: 18. místo, páry: 3. místo 

(s Alešem Bidlasem)
2004 Paralympiáda Athény, kat. jednotlivci: 17. místo
2005 Mistrovství Evropy, Portugalsko, kat. jednotlivci: 15. místo, páry: 3. místo
2006 MS, Brazílie, kat. jednotlivci: 25. místo, páry: 10. místo
2007 Středoevropský pohár, Rakousko, páry: 1. místo (s Alešem Bidlasem)
 Světový pohár, Kanada, kat. jednotlivci: 32. místo
2008 Mezinárodní turnaj, Rakousko, kat. jednotlivci: 2. místo
2009  Mistrovství Evropy, Portugalsko, kat. jednotlivci: 16. místo, páry: 6. místo 

1993   Radek byl na audienci u papeže Jana Pavla II. spolu s dalšími klienty ÚSP 
Kociánka.

1997   Radek odletěl do USA na setkání s českým knězem Jindřichem Kotvrdou, 
který tam působil.

Plné soustředění při hře

Máte-li nápad nebo prostředky, 
jak Radkovi pomoci třeba k lepšímu 
sportovnímu náčiní, či byste si s ním 
chtěli zahrát bocciu, kontaktujte 
prosím asistentku Míšu na telefonním 
čísle 725 219 124 nebo e-mailu 
mys.maud@seznam.cz.
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 Může se o toto stipendium ucházet každý hendikepovaný 
mladý člověk, který chce studovat na VŠFS?
Samozřejmě. Podmínkou je pouze ukončené středoškolské 
vzdělání a skutečný zájem o studium na vysoké škole. Mladí 
lidé se mohou přihlásit do bakalářského a navazujícího magis-
terského studia. Z prostředků stipendijního programu je hraze-
no částečné nebo úplné školné po celou dobu studia na VŠFS. 
Příspěvek je ovšem vázán na řádné plnění studijních povinností 
dle vnitřních předpisů naší školy. 

 Takže tělesně hendikepovaní uchazeči, kteří by chtěli stu-
dovat na VŠFS, postupují jako ostatní zájemci. Podají si při-
hlášku ke studiu, připojí životopis a kopii maturitního vy-
svědčení. Ale k tomu, aby se dostali do výběrového řízení 
pro přidělení stipendia, musí zřejmě splňovat i jiné pod-
mínky. 
Ano. Předkládají také lékařskou zprávu o zdravotním stavu a fo-
tokopii průkazu ZTP/P. Komise rovněž posuzuje test studijních 
předpokladů dle zvoleného oboru.

 Jaké obory mohou mladí lidé na VŠFS studovat?
Pokud jde o bakalářské studijní obory, je jich sedm. Řízení pod-
niku a podnikové finance, Marketingová komunikace, Bankov-
nictví, Pojišťovnictví, Veřejná správa, Veřejné finance, Apliko-
vaná informatika. Na tyto obory navazuje i magisterské studium. 
V loňském roce získala VŠFS jako první soukromá ekonomická 
univerzita akreditaci pro doktorské studium. To se týká oboru 
Finance. 

 Aby mohl na vysoké škole studovat člověk s tělesným 
hendikepem, měla by to být bezbariérová škola.
Tou VŠFS je, přestože je umístěna v památkově chráněné budo-
vě. Rekonstrukce, která probíhala před třemi lety, stála celkem 
1 200 000 Kč. V celé budově v Estonské ulici jsou zvedací ploši-
ny, výtahy, do poslucháren se i vozíčkář snadno dostane. Sa-
mozřejmě nechybějí ani bezbariérová WC. Také naše studijní 

středisko v Mostě je plně bez-
bariérové. Navíc mají hendike-
povaní studenti možnost získat 
ubytování v nově zrekonstruova-
ném Studentském domě v Zá-
běhlické ulici v Praze. Máme 
ještě budovu ve Vltavské ulici 

v Praze, kde probíhá navazující magisterské studium. Tam zatím 
bohužel není bezbariérový přístup. Ale určitě dojde i na rekon-
strukci této budovy. 

 Kde škola na rekonstrukci 
hlavní budovy sehnala finan-
č ní prostředky?
Rekonstrukci jsme hradili ze 
svých vlastních prostředků, 
ale obecně v přístupu byla 
velmi vstřícná Městská část 
Praha 10, která nám s realiza-
cí úprav pro tělesně postiže-
né studenty hodně pomohla. 
Je také partnerem stipendijní-
ho programu bakalářského 
studia pro děti z dětských 
 domovů a náhradní rodinné 
péče. Toto studium je hrazeno v plné výši z dotací Městské 
části Praha 10. 

 Když jsme u peněz – VŠFS je soukromá škola, stu-
dium tedy není zrovna levné. Podle informačního letáčku 
platí studenti bakalářského studia za jeden semestr kolem 
25 000 korun. U navazujícího magisterského studia je 
školné ještě vyšší. Jak získává škola prostředky pro stipen-
dijní program, určený hendikepovaným studentům?
Spoléháme na partnery tohoto programu. Jsou jimi Raiffeisen 
Bank, Kooperativa, pojišťovna, a. s., Vienna Insurance Group 
a společnost AWD. O podpoře ze strany Městské části Praha 10 
jsme se už zmínili. Do stipendijního fondu přispívají i ostatní 
sponzoři a samotní studenti a zaměstnanci školy. Ti pomáhají 
při různých charitativních akcích, jejichž výtěžek jde právě 
do stipendijního fondu. Na tyto akce zveme různé firmy a sna-
žíme se je získat. 

 Stipendijní fond pro tělesně hendikepované uchazeče 
o studium vznikl před třemi lety. Kdo se o něj především 
 zasloužil?
Naše rektorka Bohuslava Šenkýřová. Ráda cestuje do oblastí, 
kde sociální podmínky nejsou zrovna ideální, například v Africe. 
Tam si uvědomila, že i u nás je spousta lidí, kteří potřebují po-
moc. Třeba i v tom, aby mohli studovat na vysoké škole, která 
k jejich studiu vytvořila všechny předpoklady. Na svých cestách 
hodně fotografuje. Vydala už několik kalendářů, které prodá-
váme na charitativních akcích.

 Mají tělesně hendikepovaní mladí lidé o studium na VŠFS 
zájem?
V letošním akademickém roce máme tři hendikepované 
 studenty. 

Dobrý příklad z Prahy
Soukromá vysoká škola poskytuje stipendium hendikepovaným studentům

Podle průzkumu Výboru dobré vůle – Nadace Olgy Havlové studovalo v loňském akademickém roce na vysokých školách 523 mla-
dých lidí se zdravotním hendikepem. Na veřejných vysokých školách jich bylo 85 %, na soukromých školách 15 %. Podíl studentů se 
zdravotním postižením na celkovém průměru činí 0,2 %. Je to dosti nízký počet. Přitom vysokoškolské vzdělání umožňuje každému 
člověku lepší umístění na trhu práce.

Pokud jde o soukromé vysoké školy, studium na nich je finančně velmi náročné. Proto mě překvapilo, že existuje škola, která 
 tělesně hendikepovaným studentům poskytuje vlastní stipendium. Je to Vysoká škola finanční a správní v Praze (VŠFS). Patří 
mezi nejvýznamnější a počtem studentů největší soukromé vysoké školy v České republice. V současné době na ní studuje 
5 700 mladých lidí. 

Bližší podrobnosti o stipendijním programu pro hendikepované uchazeče o studium jsem se 
dozvěděla od Jana Pikla, marketingového manažera, a Magdaleny Strakové, manažerky komuni-
kace a PR. 

Jan Pikl

Magdalena 
Straková

Termíny podání přihlášek 
ke studiu a další 
podrobnosti se dozvíte 
na www.vsfs.cz
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 Mohlo by jich být víc…
Mohlo. Snažíme se, aby se o studiu na naší škole dozvěděli. 
Každý druhý čtvrtek v měsíci pořádáme Dny otevřených dveří. 
Zájemci si mohou školu prohlédnout a získat potřebné infor-
mace. Ale vozíčkářů zatím přišlo málo. Mladí lidé se zdravotním 

hendikepem se nějak bojí vysokoškolského studia. Je to škoda, 
protože vysokoškolské vzdělání jim lépe umožní získat pracovní 
místo. Nemluvě o tom, že jim dodá sebedůvěru a pocit vlastní 
důležitosti. 

Za rozhovor děkuje Věra Rudolfová.
Foto: archív školy

 Trochu jsem vás představila, ale 
přejdeme ke studiu na Vysoké škole fi-
nanční a správní. Proč jste si vybrala 
právě tuto školu? Věděla jste o zvlášt-
ním stipendiu pro tělesně postižené 
studenty?
Vybrala jsem si ji proto, že tam studoval 
můj kamarád a já jsem chtěla být na stej-
ně prestižní škole. Tak jsem se o ni  začala 
zajímat a podala jsem přihlášku ke stu-
diu. Ale o stipendiu jsem nevěděla. Na 
přihlášce byla kolonka, kam jsem měla 
napsat, jestli žádám o úlevy či zvláštní 
péči. Tak jsem ji vyplnila. K mému údivu 
mi pak ze školy přišlo potvrzení, že už 
mám zaplacené školné. Samozřejmě 
jsem z toho měla velikou radost.

 Bezbariérové úpravy už byly v budo-
vě na Estonské ulici hotové? 
Práce trvaly ještě tři měsíce, ale to už se 
dalo vydržet. Po rekonstrukci už nejsou 
v budově žádné bariéry. Kromě poslu-
cháren je v budově i bezbariérový Stu-
dentský klub, kde se stravujeme. A po-
kud jde o bydlení, také nemám starosti. 
Rok jsem bydlela v Jedličkově ústavu, 
pak jsem se přestěhovala do nově upra-
veného Studentského domu v Záběhli-
cích, kde mám bezbariérový byt. 

 Vybrala jste si bakalářské studium, 
obor Veřejná správa. Studujete prezenč-
ní formou. Stačíte na ni?
Snažím se. Výuka probíhá čtyři dny v týd-
nu, od pondělí do čtvrtka. Mohla jsem 
také zvolit kombinovanou formu, založe-
nou na semestrálních soustředěních. Ale 
prezenční forma mi lépe vyhovuje.

 Pomáhají vám spolužáci?
Pomáhali mi od samého začátku mého 
studia na VŠFS. Pomáhají mi především 
s výpisky z přednášek, protože mně tro-
chu dělá problém rychlé psaní. Kopírují 
mi také potřebné texty nebo mi je posíla-
jí e-mailem. Pedagogové zase přistoupili 
v mém případě na ústní zkoušky. Ale 
chtějí po mně stejné znalosti jako po 
ostatních studentech. V tom nemám žád-
nou výjimku. A to je dobře, protože jsem 
student jako každý jiný. Nikdy si svůj 
hendikep nepřipomínám. Nikdy jsem si 
neřekla: „Nemůžu, protože jsem na vo-
zíku.“ 

 Čeká vás obhajoba bakalářské di-
plomové práce a závěrečné státní 
zkoušky. Jaké téma jste si vybrala?
Financování vysokoškolského vzdělá-
vání.

 Tak to jste měla pro svoji práci do-
statek materiálu i osobních zkuše-
ností. Budete ve studiu na VŠFS pokra-
čovat? 
Chtěla bych přejít na magisterské stu-
dium, ale má to jeden háček. Přednášky 
a semináře probíhají ve středisku na Vl-
tavské ulici, a to zatím není bezbariérové. 
Do střediska v Mostě se mi nechce jezdit. 
Takže si asi počkám, až dojde na úpravy 
pražského střediska. Zatím budu hledat 
jiné alternativy, abych mohla studovat 
na této škole a tento obor.

 Proč vás zaujala právě veřejná 
správa?
Protože v oblasti veřejné správy je stále 
velké množství problémů. Setkávám se 
s nimi téměř denně. Ve škole získáváme 
potřebné právní, ekonomické, politolo-
gické, sociologické a jiné vědomosti. 
A také manažerské a komunikační do-
vednosti, které jsou pro dobrou profesní 
činnost ve veřejné správě nezbytné. Stu-
dium na této škole mě tedy posílí pro 
praktický život. 

 Zmínila jste se o problémech, s ni-
miž se denně setkáváte.
Vyplývají právě z neznalosti těchto vědo-
mostí a na druhé straně ze zneužívání 
pravomoci. Stává se, že na úřadech 
s hendikepovanými lidmi mnohdy nejed-
nají zrovna vstřícně. Nedávno jsem byla 
pozvána na sociální odbor úřadu ve Vla-
šimi. Šlo o šetření, jaké úkony mohu 
v rámci svého postižení vykonávat. Když 
jsem chtěla nahlédnout do zápisu, řekla 
mi příslušná pracovnice, že na to nemám 
nárok. Ale to není pravda. Ozvala jsem se 
a příslušná pracovnice pak byla velmi 
 nepříjemná. Podobné příhody se stávají 
i jinde. Chtěla jsem nastoupit do nízko-
podlažního autobusu. Řidič mi řekl, že 
pokud nemám asistenci, nemohu tímto 
autobusem jet. A to také není pravda. 

 Takže po ukončení studia chcete 
pracovat v oblasti veřejné správy a sna-
žit se o změnu přístupu k lidem se 
zdravotním hendikepem?
Ano. Velice ráda bych jednou pracovala 
třeba na ministerstvu práce a sociálních 
věcí. Ale teď je mou hlavní starostí, abych 
úspěšně dokončila bakalářské studium 
na škole, která mi tak vyšla vstříc. 

Kateřině Maršíčkové drží palce 
Věra Rudolfová.

Foto: archiv školy

„Studium mě posílí v životě,“
tvrdí Kateřina Maršíková, studentka 3. ročníku VŠFS v Praze

Kateřina v tomto akademickém roce končí bakalářské studium. Patří mezi tři tělesně hendikepované studenty, kteří získali školní sti-
pendium. Je jí třiadvacet let. V dětství ji postihla dětská mozková obrna, jejíž následky nese dodnes. V roce 2007 absolvovala ob-
chodní akademii ve Vlašimi. Je to velice příjemná dívka, plná chuti do života. Ráda navštěvuje diskotéky a filmová představení. Před 
odchodem do Prahy závodně plavala. Teď už nemá tolik času, ale přesto se věnuje charitativní činnosti. Pomáhá Dětskému domovu 
Racek v Benešově. S partou kamarádů pro něj pořádá karnevaly a jiné akce. A velice ji baví líčení modelek na módních přehlídkách.
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Velmi potřebnou aktivitu zaměřenou na zneužívání parkovacích 
míst vyhrazených pro zdravotně postižené lidi zahájila organi-
zace Acta non verba. Stalo se tak 13. března v Kongresovém 
centru Praha na konferenci INSPO – Internet a informační sys-
témy pro osoby se specifickými potřebami. Základem je leták 
s textem Ten, kdo zneužívá výhod tělesně postižených občanů, 
ačkoliv je sám zdravý, žije jako parazit na úkor společnosti! Je 
určen k nalepení na okénko automobilu neoprávněně parkují-
cího na místě vyhrazeném pro osoby s těžkým postižením.

„Leták je poněkud kontroverzní, ale nazývá věc pravým jmé-
nem,“ uvedl ředitel společnosti Vojtěch Razima. Zneužívání 
označení O1, které podle zákona o silničním provozu umožňuje 
lidem s postižením parkovat na vyhrazených místech, je totiž 
zcela běžným jevem. Málokdo se pozastavuje nad tím, když 
z luxusního nového auta, které je označeno symbolem vozíč-
káře, vystoupí urostlý mladík se svou slečnou nebo vážený otec 
rodiny.

Společnost Acta non verba už získala více než 100 fotografií 
s 37 auty takových podvodníků. „Většina zdravých nemocných 
osob získala označení podvodem nebo úplatkem. Podali jsme 
proto trestní oznámení. Sto fotek je dost na to, aby policie 
mohla najít společné znaky a příslušným úředníkům sdělit obvi-
nění. Další fotografie budou přibývat,“ informoval Razima.

Hlavním záměrem organizace, která byla založena loni, je vy-
volávat tlak veřejnosti v případech arogance mocných, porušo-
vání zákona, liknavosti státní správy či korupce a dosahovat tak 
pozitivních změn ve společnosti. Latinský název Acta non verba 
lze přeložit jako „ne slova, ale činy“.

Leták a nejpůsobivější fotografie jsou zveřejněny na strán-
kách www.kverulant.org/invalide.html. Pokud znáte případ 
zneužívání vyhrazeného parkoviště, kontaktujte Vojtěcha Ra-
zimu na telefonu 602 547 235 či e-mailu info@kverulant.org.

(mp)

Trestní oznámení za zneužívání vyhrazených 
parkovacích míst!

Program NEWTONDictate je další z řady 
programů, jejichž smyslem je zrychlit, pří-
padně usnadnit práci s počítačem oso-
bám s postižením, jejichž schopnost psát 
na klávesnici je omezena. NEWTON-
Dictate tak využijí nejen lidé s hendike-
pem, ale také firmy a organizace. Stejně 
dobře však může posloužit i těm, které 
psaní delších textů nebaví a radši by jej 
počítači, podobně jako sekretářce, na-
diktovali. NEWTONDictate pochází, stej-
ně jako dříve recenzované programy 
 MyDictate a MyVoice, z týmu Technické 
univerzity v Liberci vedené prof. Nouzou. 

Na rozdíl od dříve recenzovaného 
 MyDictate, který umožňuje diktování po 
jednotlivých slovech, přepisuje NEW-
TONDictate spojitou řeč, tj. diktování 
ve větách. Rovněž je zde k dispozici větší 
množství slovníků – všeobecný novinář-
ský, justiční nebo slovníky lékařské a obo-
rové. Podobně jako v MyDictate je k dis-
pozici adaptace na uživatelův hlas nebo 
rozšiřování slovníku o nová slova. 

Základní podmínkou kladenou na uži-
vatele programu je normální hlasový pro-
jev, pro osoby s vadou řeči je jeho použi-
telnost omezená a je třeba jej nejprve 
vyzkoušet. Tuto možnost výrobce nabízí 
bezplatně po dobu jednoho měsíce. 
Na kvalitu rozpoznávaného textu má rov-
něž velký vliv zvukový záznam, proto jsou 
nezbytná kvalitní sluchátka s mikrofo-
nem. Setům za 100 Kč se vyhněte a sáh-
něte po lepších v cenách od 500 Kč výše, 
např. (i-tec USB Stereo Headset HS-741). 
Žádný další speciální hardware není 
třeba, vše funguje na dnes běžném počí-

tači. Minimální požadovanou konfigu-
raci najdete na konci tohoto článku. 

NEWTONDictate se chlubí zají-
mavými referencemi advokátů, stát-
ních institucí, nemocnic nebo vyso-
kých škol. Program doporučuji všem, 
komu zdravotní stav neumožňuje 
psát souvislý text, avšak s hlasovým 
projevem potíže nemají. Může být 
 vynikajícím pomocníkem nejen při elek-
tronické komunikaci s okolím. Pozname-
nejme, že pro osoby s mírnou vadou řeči 
existuje možnost program hlasovému 
projevu adaptovat. 

Velmi nepříznivá je základní cena pro-
gramu, a to 24 600 Kč bez DPH. To je 
částka, za kterou je možné pořídit kom-
pletní počítačové vybavení včetně soft-
waru. Na druhou stranu je třeba konstato-
vat, že to, co výrobce programu slibuje, 
skutečně splní. Pro osoby s průkazem 
ZTP nebo ZTP/P nabízí slevu ve výši 50 %, 
v kombinaci s příspěvkem (viz dále) lze 
program pořídit do 8 000 Kč včetně DPH, 
což už je zajímavá cena. 

Osoby s postižením mohou dle platné 
legislativy využít příspěvek na pomůcku 
pro ovládání počítače (dle vyhlášky 
182/1991 Sb. se jedná přesně o jednorá-
zový příspěvek na opatření zvláštní po-
můcky). Obecní úřad obce s rozšířenou 
působností může poskytnout příspěvek 
těžce tělesně postiženému člověku, který 
má podstatným způsobem omezen po-
hyb a funkci horních končetin, a to do té 
míry, že není schopen používat a ovládat 
osobní počítač prostřednictvím kláves-
nice a myši, např. psát souvislý text. Pří-

spěvek se poskytuje na základě doporu-
čení odborného lékaře. Program, který 
umožňuje diktování textů, resp. hlasové 
ovládání počítače, lze srovnat s pomůc-
kou (kompenzační pomůckou pro tělesně 
postižené občany), která je uvedena 
v oddíle I/6 vyhlášky 182/1991 Sb. (pří-
loze č. 4, oddíl I/6), ve znění pozdějších 
předpisů, a tou je psací stroj se speciální 
klávesnicí. Maximální výše příspěvku je 
podle zmíněné vyhlášky 50 % z pořizo-
vací ceny pomůcky. Při stanovení výše 
příspěvku se přihlíží především k účelu 
využití pomůcky, v tomto případě tedy vy-
užití programu NEWTONDictate. 

NEWTONDictate je možné si vyzkoušet 
po dobu jednoho měsíce zdarma. Více in-
formací najdete na www.diktovani.cz. 

Doporučené systémové požadavky: 
Minimální doporučená HW konfigurace 
počítače je procesor Intel Core 2 Duo 
1.8 GHz a lepší, operační systém Win-
dows XP, Vista nebo 7, 1 GB RAM pro 
Windows XP, 2 GB RAM pro Windows 
Vista a 7, běžná zvuková karta, kvalitní 
mikrofon a připojení na internet. 

Kontakty: NEWTON Technologies, a. s., 
Na Pankráci 1683/127, budova Gemini, 
140 00 Praha 4                  Pavel Minařík

NewtonDictate
Práce s NEWTONDictate
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Brněnský dopravní podnik i na letošní rok plánuje postupnou 
obnovu vozidel městské hromadné dopravy. Cestující se mo-
hou těšit hlavně na větší počet nízkopodlažních vozů.

Plánovaná obnova vozidel letos zahrnuje nejen nákup nových, 
ale i modernizaci starších vozů. Zvýší se podíl nízkopodlažních 
souprav. 

Dopravní podnik plánuje rekonstrukci šesti tramvají, sed-
mi trolejbusů a osmi článkových autobusů. Do Brna dorazí 
i nové vozy – pětadvacet nízkopodlažních autobusů, dva 
nízkopodlažní minibusy, loď s akumulátorovým pohonem a také 
pět nízkopodlažních pětičlánkových tramvají. „Nakupujeme 
nízkopodlažní vozidla a do řady těch starších, které rekonstru-
ujeme, jsou vkládány nízkopodlažní díly. Obnovou vozového 
parku se zvyšuje podíl těchto vozidel, v současné době jich je 
zhruba jedna třetina,“ uvedla mluvčí brněnského dopravního 
podniku Hana Pohanová.

„Právě nízkopodlažnost je pro cestující zřejmě nejviditelnějším 
znakem obnovy vozového parku. Nejde jen o umožnění ces-
tování osobám s postižením, ale o vyšší komfort pro všechny, 

rychlejší odbavení na zastávkách, a tudíž i vyšší oběžnou ry-
chlost vozidel, což je důležité z hlediska úspor,“ vysvětlila mluvčí 
dopravního podniku Pohanová.

Ladislava Blažková

V Brně bude jezdit více 
nízkopodlažních souprav

Najde-li se dostatek prostředků, mohl by 
se již brzy na trhu objevit zcela nový, uni-
kátní typ invalidního vozíku, který by 
umožňoval aktivní vyžití hned v několika 
sportovních odvětvích. Multifunkční vozík 
pod názvem TRILOBIT představil v Ka-
nadě tým odborníků z Univerzity Tomáše 
Bati ve Zlíně.

Nesplněný úkol
Na začátku stálo univerzitní zadání: vy-
tvořit univerzální sedák pro sáně na 
sledge hokej. Úkolem se pod vedením 
Mgr. Zdeňka Melichárka začalo v roce 
2007 zabývat šest studentů z Fakulty 
multimediálních komunikací, z nichž pro-
jekt úspěšně dokončili tři. Největšího 

ocenění se roku 2008 paradoxně dostalo 
návrhu, který nesplnil zcela zadání: Jan 
Škola totiž neřešil pouze univerzální se-
dák na sledge hokej, ale celkovou kon-
strukci pomůcky, která by integrovala 
všechny možnosti pro aktivní pohyb osob 
s tělesným postižením.

Celý zástup výhod
Základem lokomoční pomůcky TRILOBIT 
je středový rám s připevněným sedákem. 
Pomocí volitelného příslušenství lze vy-
tvořit aktivní vozík, handbike, monoski, 
biski, sledge nebo in-line vozík. Uvažuje 
se také o dalších doplňcích, například 
stolku, úložném boxu či pohonné jednot-
ce. Autor pomůcky uvádí celou řadu dal-

ších výhod: lehká konstrukce, nízká 
hmotnost, jednoduchá (de)montáž, 
výborná skladnost, přizpůsobení se 
individuálnímu uživateli, variabilita 
a také atraktivita designu. Hlavním 
cílem bylo ale umožnit aktivní život-
ní styl každému i navzdory tělesné-
mu hendikepu.

Autor tohoto originálního kon-
ceptu se snaží minimalizovat eko-
nomické náklady sní žením množ-
ství materiálu na  výrobu vozíku. Měl 
by být vyroben z lehkých slitin, 
kompozitů a laminátů, pevné části 
z karbonu. To by mělo ulehčit i ži-
votnímu prostředí. Samozřejmostí 
je speciální tlumič nárazů a odpru-
žený rám.

Vozík se již předvedl
Multifunkční pomůcka má za finančního 
přispění evropského projektu TE-ERA již 
za sebou úspěšnou prezentaci při té nej-
vhodnější příležitosti: během zimních pa-
ralympijských her, které se konaly 12. – 
21. 3. 2010 v kanadském Vancouveru. 
TRILOBIT se zde představil odborné ve-
řejnosti a podařilo se mu zaujmout 
i vrchní vedení Mezinárodního Paralym-
pijského Výboru (IPC), který přislíbil další 
propagaci i zajištění nutných prostředků 
k výrobě prototypů.

Kdy se TRILOBITU dočkáme?
Unikátního vozíku si již všimly i poroty 
 několika soutěží. Pomůcka získala hned 
několik ocenění: Cenu Design Cabinetu 
CZ, Cenu Národního technického muzea 
a 6. místo Czech Grand Design 2008 
v ka tegorii objev roku. K vidění je ale za-
tím jen ve virtuální 3D podobě na strán-
kách www.trilobitmotion.com a jako 
model 1:2 v Národním technickém muzeu 
v Praze. 

Kdy bude ke koupi?
Klíčová bude momentálně výroba proto-
typu. Vozík bude poté nabídnut firmám, 
které jej uvedou na trh. Cena se zatím od-
haduje na několik desítek tisíc korun.

Andrea Beláňová 
(s využitím tiskové zprávy)

Zlínská univerzita představila multifunkční vozík

TRILOBIT v sobě spojuje hned několik sportovních aktivit.

Ilustrační foto
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Ve středu 28. dubna se vestibul stanice metra Vyšehrad promě-
nil ve výstavní plochu. Občanské sdružení Asistence, o. s., zde 
pořádalo celodenní akci s názvem „Umění rozpouští bariéry“. 
Sloupy, okna i chodníky se zaplnily kresbami, linoryty, kolá-
žemi, komiksy a fotografiemi. Všechna díla spojovalo jedno, bo-
hužel stále velmi aktuální téma: bariéry. Hlavním cílem organi-
zátorů bylo ukázat, že bariéry v městské hromadné dopravě 
zbytečně izolují nejen spoluobčany s různými hendikepy, ale 
i mnohé seniory a rodiny s dětmi.

Stanice Vyšehrad přitom nebyla vybrána náhodou – je totiž 
„kuriózně bezbariérová“. Cestující ve směru Háje nemají s vol-
ným pohybem problém. Pokud se ale člověk na vozíku či ma-
minka s kočárkem rozhodnou nastoupit na nástupišti na druhé 
straně ve směru Letňany, musí překonat nejednu řadu schodů 
nebo prostě dojet na následující stanici a tam přesednout. 
Na tento paradox upozornil ve středu happeningový závod 
na vozících Metrojboj, který vedl metrem právě přes stanici 
Pražského povstání (které pro změnu chybí výtah) a zpět. „Si-

tuace tady je opravdu zou-
falá,“ stěžuje si paní Květa, 
která přijela na výstavu s ko-
čárkem, „nakonec musí člo-
věk zase spoléhat na to, že 
mu druzí pomůžou…“

Plakáty, cedule a vysta-
vovaná díla na sebe upozor-
ňovaly v celém prostoru ves-
tibulu . K výstavě byly zdarma 
k dostání i minikatalogy s tě-
mi nejlepšími výtvory. Autoři 
se zaměřili nejen na kompli-
kace spojené s pohybem po 
hlavním městě, ale i na „ba-

riéry v lidech“. Proč se lidé baví jen s asistentem, a vozíčkáře 
igno rují? Proč by měl být člověk na vozíku automaticky pova-
žován za hloupějšího či méně schopného? Výstava kladla otáz-
ky, nabízela možné odpovědi, ale především měla informovat 
a přinášet témata k zamyšlení. „Oslovuje širokou veřejnost, 
v tom určitě splnila účel,“ souhlasí Tomáš, který se sám bez vo-
zíku neobejde.

Výstavu mohli návštěvníci i náhodní cestující zhlédnout až 
do večerních hodin. Organizátoři byli spokojení, počasí vyšlo 
skvěle a ohlasy byly více než kladné. Spokojená byla i Micha-
ela, která se o akci dozvěděla prostřednictvím sociální sítě 
 Facebook: „Líbí se mi, že se zde upozorňuje na věci, které člo-
věka normálně nenapadnou.“ To je také smysl projektu „Jedeme 
v tom s vámi“, díky němuž si známé osobnosti vyzkoušely po-
hyb na vozíku po pražských ulicích. Na Vyšehradě nechyběly 
fotky s komentáři z průběhu této akce. Doufejme tedy, že po-
dobných nápadů bude jen přibývat a že se umění tentokrát 
 podařilo rozpustit bariéry alespoň některé. 

Andrea Beláňová

Může umění rozpustit bariéry?

Organizátoři zvolili pro výstavu vskutku netypický prostor.

Jeden ze závěrů zasedání pracovní 
skupiny k problematice psů se speci-
álním výcvikem, které se uskutečnilo 
v březnu na MPSV, je, že držitel tako-
vého psa musí mít nejméně 15 let. 
V jednání je, zda tato hranice bude 
platit bez výjimky.

V pořadí již třetí zasedání této pra-
covní skupiny řešilo zejména podmín-
ky, které by měl člověk s postižením 
splňovat, aby mu stát v budoucnu po-
řízení psa usnadnil třeba poskytnutím 
finanční podpory. Za zásadní se po-
važuje kvalita předávaných psů a bez-
pečnost jejich uživatelů i jejich okolí. 
V této souvislosti bude třeba vytvořit 
kritéria, dle kterých se bude posuzo-
vat zdravotní stav a sociální doved-
nosti budoucího držitele pejska.

Pracovní jednání řídil náměstek 
ministra práce a sociálních věcí pro 
sociální služby, veřejnou správu a so-
ciálně-právní ochranu Marián Hošek. 
Podmínkám pro držení psího pomoc-
níka se bude pracovní skupina po-
drobněji věnovat na dalším zasedání, 
které by se mělo uskutečnit koncem 
dubna.

Více se o asistenčních a vodících 
psech a pracovní skupině dočtete na 
www.mpsv.cz.

Štěpánka Filipová, 
vedoucí oddělení styků 

s veřejností a tisková mluvčí MPSV

Minimální věk držitele speciálně 
cvičeného psa
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Do nepočetné skupiny básnířek se zdra-
votním postižením, kterým už vyšla 
knížka, loni přibyla Renata Pinkasová. 
Její sbírka Čas mládí a hledání, Čas zrání 
a nacházení je v dobrém slova smyslu 
prostá. Básně neohromují použitými me-
taforami, nekladou čtenářům pasti v po-
době skrytých významů či zašifrovaných 
sdělení.

Rodačka z Horažďovic, která dodnes 
žije v prácheňském kraji, ani neláká 
na výlet do fantazijních světů. Svými verši 
vzdává poctu slunci, touží poslouchat 
déšť společně s někým blízkým, je okouz-
lena prvním sněhem, horami či zahradou.

Jindy v jejích verších rezonují pocity 
z každodenního soužití s těžkou nemocí. 
„Chci se vysmát realitě. / Zrazuje mě síla. 
/ Víc se k mojí mentalitě / hodí něžná 
víla,“ prozrazuje na sebe autorka v básni 
Smíření.

Nenásilně, s lehkou samozřejmostí v je-
jích verších převládají konejšivé, až hla-

divé tóniny. Paní Pinkasová nezastírá, že 
zásadní oporou i útěchou jsou pro ni víra, 
láska, naděje a člověčí pospolitost. Je-
den příklad za všechny: „A noc k nám při-
plula se svojí bárkou. / Voněla tajemnem, 
hvězdami a dálkou. / Usínala jsem s hla-
vou na tvém rameni. / Já a ty. My dva. 
Souznění.“ (Z básně Souznění.)

Pochvalnou zmínku si zaslouží netra-
diční podoba sbírky. Nejde o běžnou 
knížku či brožuru, ale o jakousi kazetu, 
z níž si čtenář vyjme svazek kartónových 
listů. Ty jsou propojeny v dolním růžku 
nýtem, takže se dají až vějířovitě rozvi-
nout. Velmi působivým doplňkem kaž-
dého listu jsou snímky s převážně přírod-
ními motivy. Autorem grafické úpravy je 
Marcel Šik, který s básnířkou spolupra-
coval i na její druhé sbírce, jež vyjde na 
konci jara.

„Obklopit se všeobjímající krásou, / di-
vit se zázračnému světu / a být sama 
sobě spásou.“ Verše z básně Přání se dají 

považovat za  erbovní touhu šestapade-
sá tileté matky dvou dospělých dětí, býva-
lé učitelky v mateřské škole. Ani roztrou-
šená skleróza jí prostě nevzala přesvěd-
čení, že je důležité snít a nechávat se 
okouzlit.

Sbírku, kterou si Renata Pinkasová vy-
dala vlastním nákladem, si můžete objed-
nat na e-mailové adrese vydavatelstvi@
roska.eu či na telefonu 266 712 511. Poří-
díte ji za 100 korun (+ poštovné).   (mp)

Divit se zázračnému světu

Hodinová ručička se pomalu sunula po kulatém ciferníku 
a doba oběda se blížila. Dívala jsem se do dálky a zaposlou-
chala se do prozpěvování vrabčáka za oknem. 

Klid, popolední pohoda po dobrém obědě. Nic nenasvědčo-
valo blížícímu se strachu a bolesti.

Nervózně jsem se posunula na posteli a zhluboka nadechla.
Z obou stran koutků očí se ztmavoval jasný obraz. Zamrkala 

jsem ve snaze ulevit unaveným očím. Dotěrná mlhovina mi za-
střela zrak a konečky prstů mi stiskl neznámý tlak. Mravenčení 
se rozlézalo k zápěstí a u srdce píchlo. Prsní kost se roztahovala 
do šířky a kámen na hrudi zvyšoval svou váhu. Snažila jsem se 
zhluboka dýchat do doby, než jsem ucítila tolik známý, všudy-
přítomný strach. Nestvůrná bezmoc mne zahalila do svého čer-
ného hávu a já zatápala po telefonu. Co se to se mnou děje?

Vytočení čísla 155 mi podalo hřejivou dlaň.
Skomírajícím hlasem jsem hlásila obtíže a iniciály hlasu 

na druhé straně pevné linky.
„Přijeďte, prosím,“ už jen šeptám, zhroucená do sebe.
Víc jsem nezvládla, telefon vypadl z tuhnoucích rukou. Mra-

venčení postupovalo z prstů, přes zápěstí po loket. Prsty se 
zkroutily a já se snažila dýchat. Dokud dýchám, žiju.

Otevřely se dveře a do pokoje vstoupila maminka.
„Ivko, co ti je? Já nevím, co mám dělat,“ rozplakala se.
Strach, otázky, bolest, lítost. Nebylo mi do pláče a nelitovala 

jsem sebe. Jediná myšlenka uvízla a odrážela se od stěn: Po-
mozte mi někdo!

Na chodbě zarachotily kroky, hlasy druhých dodaly šťávu ža-
lujícímu nitru.

„Tak copak se děje?“
I bez infuze jsem pookřála, oni mne přece nenechají trpět. 

Dostala jsem impuls k životu a kolíček na ukazováček. Tlak šel 
pod padesát, bledost stoupala.

„Jste úplně bílá, já vám teď napíchnu žílu, ano?“

Bylo mi to jedno. Bolest nepolevovala, žaludek začal stáv-
kovat. 

„Je mi špatně,“ šeptla jsem a brnění přešlo do nohou. Roz-
klepala jsem se jak osika. Lékař se mi díval do očí. Cítila jsem 
spoluúčast, souznění s vlastní bezmocí.

„Přineste nosítka. Paní Kollertová, pojedeme do nemocnice, 
vypadá to na infarkt,“ otočil se ke mně.

„Mamčo, nebreč, to bude dobrý, do večera jsem zpátky,“ 
snažila jsem se o veselý hlas, ale cítila jsem falešný podtón. 
Klamu ji i sebe. Tohle jsem neznala: moje bezmoc byla jiná, než 
se kterou jsem se naučila žít.

Má postel se rozkývala, posunuta do nepatřičné pozice. Jak 
je ten pokoj maličký a přitom přecpaný lidmi!

Proč to pořád bolí?
Silné ruce mě vyzdvihly do výšky a přesunuly na převozní vo-

zík. Sestra se na mne povzbudivě usmála a zdvihla ruku s infuzí.

Cesta proběhla beze změn v krevním řečišti srdečního svalu, 
jen žaludek stávkoval víc a bolest neustoupila ani o píď.

Příjem proběhl v rychlém sledu, a než jsem se nadála, vrčel 
vedle mne přístroj, přinášející potvrzení akutního infarktu zadní 
stěny.

„Ještě vás bolí na prsou?“ Jen jsem kývla a poslední, co 
jsem zaslechla, bylo: „Převezte paní na JIPku!“

Nepamatuji si cestu na pokoj, ani obmotávání všemi těmi 
 kabely, jen vím, že nade mnou blikal monitor a jezdily tři čáry. 
Pootočila jsem hlavu a uviděla mraky. Bože můj, to je nádhera. 
Najednou mne doběhla všechna ta bezmocnost, strach i úleva. 
Hrdlo se mi stáhlo a slza opustila koutek oka.

„Copak, bolí vás něco?“
Ani jsem neslyšela sestřičku přijít.
„Ne, nic mě nebolí, jen...“ hlas mi přeskočil, „můžu si zavolat? 

Mamince... Má o mě strach.“

Mobilní záchranář

Knížku pokřtil Honza Potměšil, 
autorka stojí zcela vpravo.

Foto: Petr Berák
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„Můžete, ale pak ho musíte vypnout, ano?“
Někdy stačí tak málo a život je tak nádherný, pomyslela jsem 

si, když jsem uslyšela vyzvánějící tón spojující mě s domovem.
Ivetta Kollertová

Tento text byl jedním ze třiapadesáti příspěvků zaslaných do lite-
rární soutěže „Internet a můj handicap“. Získal v ní Zvláštní cenu 
časopisu Vozíčkář.

Limonádový Joe je filmovou klasikou. 
Málo kdo už ví, že původně byl vytvořen 
jako divadelní hra. Divadlo Járy Pokoj-
ského se toho rozhodlo využít a v březnu 
tak divákům v brněnské Barce přineslo 
trochu té kovbojské atmosféry. 

O bezbariérovém divadle 
a o tom, jaké je to být hercem 
na vozíku, mluvil režisér před-
stavení Michael Vidura. 

 Co předcházelo tomu, než 
se Limonádový Joe dostal 
na jeviště?
Minulý rok jsme zkusili kromě 
Cimrmana zároveň i druhou 
hru Mlýny Divadla Sklep. Po-
každé máme premiéru v na-
šem oblíbeném Bezbariérovém divadle 
BARKA, kde nám vycházejí velmi vstříc. 
Joe byla další meta, které jsme chtěli do-
sáhnout. Bylo velmi náročné dát ji orga-
nizačně dohromady. Jsme ochotnické 
 divadlo, všichni naši herci i hudebníci vě-
novali přes sto hodin ze svého volného 
času. Na úspěchu této hry se podílelo 
velmi mnoho lidí a jen z obdivuhodného 
vypětí všech to dopadlo takhle dobře a já 
jsem za to moc vděčný.

 Proč jste si vybral původní verzi Br-
dečkovy hry z roku 1944?
Nechtělo se mi hrát kopii notoricky zná-
mého filmu. Každý bohužel má Joea spo-
jeného s kolalokou a supercloumákem. 

Na internetu jsem na-
razil na knihu s původ-
ní verzí, kterou hrálo 
za protektorátu divadlo 
Větrník. Poprvé jsem si 
ji přečetl ve vaně, kam 
mi ji přinesl můj osob-
ní asistent. Po prvním 
přečtení mi přišlo úpl-
ně nemožné to zahrát, 
ale postupně jsem se 
zamiloval do té krásné 
prvorepublikové češ-

tiny. Filmová verze je plná mistrně vytvo-
řené propagandy na kapita listické zřízení. 
Joe je jen vychytralý kapitalista, který se 
snaží prodat svou limonádu. Původní ver-
ze současnému divákovi nepřináší tak 
třeskutou srandu, ale je plná neznámých 
vtípků a bonmotů.

 Existuje nějaký klíč k tomu, jak se 
rozdělují role? Mají například vozíčkáři 
přednost?

My nevnímáme, jestli je člověk na vozíku 
nebo ne. Naše divadlo nevzniklo proto, 
abychom prvoplánově integrovali vozíč-
káře. Začali jsme hrát proto, že máme 
rádi Cimrmana a rádi bavíme sebe i naše 
diváky. Integrace z toho vyplývá spíš jako 
vedlejší produkt. Důležitější je, jaký je kdo 
herec a na jakou roli se svým tempera-
mentem nejlépe hodí. Člověk musí hrát 
trochu sebe, jinak je to křeč. 

 Jakým způsobem je váš divadelní 
soubor financován?
Naše divadlo je součást aktivit sdružení 
Archa community (http://www.archa-
community.cz/). Je to malá dobrovol-
nická organizace, která obrací každou 
korunu. Naše divadelní kusy jsou docela 
minimalistické, tím i levné. To je velká zá-
sluha Petry Kučerové, naší scénografky 
a kostymérky, která dokáže zrealizovat 
doslova za pár korun velmi efektní a origi-
nální nápady. Jsem hrdý na to, že si díky 
dobrovolnému vstupnému i něco vydě-
láme. Přispěli jsme i na nezbytnou koupi 
našeho nového auta, bez kterého by Joe 
sotva vznikl.

 Ladislava Blažková

Proklatě divoký západ na prknech divadla Barka

Když jsem ve Zpravodaji objevila inzerát: „Za 1 Kč prodám asis-
tenčního psa.“ a číslo telefonu, neváhala jsem ani vteřinu. Měla 
jsem štěstí – byla jsem první. „Akorát, je to pejsek, není to fenka 
a je to flat coated retrívr, proto ta cena.“ No mně ani jedno, ani 
druhé vůbec nevadilo, a tak byl obchod rychle ujednán. 
Po pravdě řečeno netušila jsem, jaký je rozdíl mezi normálním 
a coated retrívrem. A ani mě to v tu chvíli moc nezajímalo.

„Zatím je to štěně, všechno se učí a za rok a půl je váš,“ řekla 
mi paní do telefonu. Vzala si ještě moji mailovou adresu, na kte-
rou mi posílala fotky a psala zprávy, co všechno už Balú (krásné 
jméno mu dali – Balú = maminčino štěstí) umí. A já s radostí 
sledovala, jak moje štěňátko roste, jak je čím dál tím krásnější. 
Každý den jsem se kochala jeho fotkami – byl tak nádherný! 
A každý den jsem se těšila, kdy už ho konečně uvidím na vlastní 
oči, kdy už ho konečně dostanu.

Když mi paní jednou večer do telefonu řekla, že mi ho druhý 
den přiveze, nemohla jsem dospat. Vstala jsem o hodinu dřív, 
abych jeho příjezd nezmeškala. Připravila jsem misky, pelíšek 
a celá nedočkavá vyjela na svém invalidním vozíku před dům.

Když tam po chvíli zastavil tmavomodrý kombík, zamávala 
jsem. Zacouvali těsně ke mně a otevřeli kufr. Vevnitř leželo cosi 
obrovského, černého, co mělo blíž ke koni než k psovi.

„Balú, vylez! Jsi doma.“ Zavolala na něho paní, kterou jsem 
znala pouze z mailů.

Balú vylezl ven, protáhl se a rozhlídl se kolem.
„No pojď, tady je tvoje panička.“
Přišel ke mně a nevěřícně si mě prohlížel. Abyste dobře po-

chopili celou situaci – jsem malého vzrůstu, mám malý dětský 
vozík a svému pejskovi jsem sahala asi po bradu. Chvíli jsme 
tak stáli proti sobě, dívali se na sebe a oba jsme měli v očích 
stejnou otázku: „Proboha! Toto?“

Balú mě obešel ze všech stran, důkladně mě očichal a já je-
nom čekala, kdy si mě „označkuje“. Nestalo se. Vzdychl si, jako 
by chtěl říct „no co už teď“, a celou mě olízal. Objala jsem ho 
okolo krku, on se opatrně přitulil a vznikla láska na celý zbytek 
života.

Věra Schmidová

Já a můj asistenční pes
Jak už název napovídá, tahle povídka Věry Schmidové je o pejskovi, nebo spíš o pořádném psisku

Režisér 
představení 

Michael 
Vidura
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Po několika letech se v Česku, znovu 
v Brně, odehraje mistrovství Evropy 
v basketbalu vozíčkářů skupiny B. Tedy 
soutěž určená národním týmům na tři-
náctém až dvaadvacátém místě v evrop-
ském žebříčku. Do této skupiny patří 
i česká reprezentace, která chce v domá-
cím prostředí usilovat o účast v mistrov-
ském finále, což znamená posun do elitní 
evropské skupiny A.

Basketbal se rozvíjí v Evropě a vůbec 
na celém světě velmi dynamicky. Špič-
koví hráči pracují ve svých klubových 
mužstvech na základě profesionálních 
smluv. Jejich tréninkové i herní 
nasazení je srovnatelné se 
sportovci bez postižení, zku-
šení trenéři mají cenu zlata 
a vznikají nové a nové herní 
postupy, tréninkové strategie. 
Konstrukce vozíků se zpev-
ňuje a odlehčuje s použitím 
tzv. kosmických materiálů. 
 Reklam přibývá.

Také česká reprezentace 
staví na hráčích, kteří celou klubovou se-
zonu hájí barvy zahraničních týmů. Tady 
se udržují v herním i tréninkovém rytmu, 
který je pochopitelně kvalitnější a inten-
zivnější než v českých týmech. Máme-li 
hodnotit úspěchy klubových mužstev, 
kde naši hráči působí, je třeba říci, že 
v minulé sezoně se jim dařilo lépe. Vez-
meme-li to od západu směrem na vý-
chod, tak Ondřej Pliska se svým CS 
Meaux se znovu stává francouzským vice-
mistrem a o úspěch v národní pohárové 
soutěži může ještě zabojovat. Co se 
týká evropských pohárů, poněkud ne-
šťastně utekla jeho týmu účast ve finále 

nejkvalitnější soutěže Champions Cup. 
Svoje  vystoupení ve finále nižšího poháru 
 André Vergauwen Cup však završili vítěz-
stvím. 

Trojčlenná italská enkláva ve složení 
Adam Erben, František Šindelář a Marek 
Šrůtka se ve svém týmu většinu sezony 
trápila. Marek se prakticky nedostal 
do hry, byl nadpočetným cizincem a tým 
opustil před ukončením sezony ze zdra-
votních důvodů. Adam s Františkem byli 
naopak ve stálém zápřahu, jejich tým 
jako by měl zrnka nesoudržnosti v ložis-
cích, která nedovolovala dosahovat vítěz-

ství. Nepodařilo se jim uspět 
ani v evropských pohárech, 
ani v italské nejvyšší ligové 
soutěži, kde byli dokonce nu-
ceni hrát baráž.

Petr Tuček, hrající pro nás 
v exotickém Istanbulu, už 
na podzim obhájil světové 
klubové prvenství až v dale-
kém Japonsku. Turecká liga 
jim patří i nadále. Zato v ev-

ropském, pochopitelně tom nejvyšším, 
poháru padla kosa na kámen. Finálovou 
účast mělo mužstvo Galatassaray Istan-
bul zajištěnu svým loňským vítězstvím. 
Do finálových bojů však vstoupilo ne-
šťastnou porážkou o čtyři body s týmem 
Elecom Sport Onlus, hned na to prohráli 
o jediný bod se španělskou Fundosou, 
a dokonce i se svým loňským finálovým 
soupeřem RSC Rollis Zwickau prohráli 
o „celé“ tři body. Souboje křížem a o ko-
nečné umístění s týmy druhé skupiny 
hráči dokázali dovést do vítězného konce 
a turnaj ukončili se ctí na pátém místě. 
Ale jejich obrovitý, velmi impulsivní trenér 

během utkání ve skupině patrně inzulto-
val nejeden předmět v okolí.

Hráči, kteří zůstali ve svých českých 
týmech, nezažili právě sezonu plnou 
lesku a prestiže. Pražské USK i brněnský 
Hobit se účastnily rakouské ligové sou-
těže, kde pražský tým předváděl velmi 
sympatický výkon, zejména díky trojici 
mladých hráčů Zbyňka Sýkory, Mirka 
Šperka a Lukáše Hartiga. Hobit se na-
opak celou sezonu zmítal ve velkých 
problé mech a na jeho hře to bylo sa-
mozřejmě vidět. Hráči-reprezentanti pů-
sobící v českých týmech budou muset 
v každém případě pracovat velmi tvrdě, 
aby se svým spoluhráčům z cizích služeb 
vyrovnali.

Příprava reprezentace začíná prvním 
soustředěním v posledním květnovém ví-
kendu. Následovat budou každotýdenní 
třídenní tréninkové srazy a individuální 
práce. Herní formu budeme společně la-
dit na soustředění s německým národním 
týmem a na domácím turnaji Future Cup, 
kterého se 18.–20. června zúčastní re-
prezentace Izraele, Holandska, Rakouska 
a Slovinska.

Společnou přípravu zakončíme účastí 
na turnajích v Německu a Rakousku 
 těsně před samotným mistrovstvím, kte-
ré odstartuje brněnský primátor 4. září. 
Informace o ME jsou vám k dispozici 
na www.wbasket.cz

Zdeněk Škaroupka

Až se tě šampionát zeptá… 

První kolo středoevropské ligy v roce 2010 se konalo o víkendu 
9. 4.–11. 4. v Hodoníně. Pořádala jej Asociace stolního tenisu 
vozíčkářů ve spolupráci s oddílem stolního tenisu SKST Hodo-
nín. Hrálo se v městské hale Na Bažantnici, kde domácí klub 
připravil skvělé sportovní podmínky.

V pátek odpoledne byl rozehrán turnaj čtyřher, do kterého 
nastoupily 4 dvojice z Čech, 4 ze Slovenska a 1 z Rakouska. 
Z vítězství se nakonec radovala slovenská dvojice ve složení 
 Peter Mihálik a Andrej Meszároš. Výborný výkon podali přede-
vším v zápase s loňskými vítězi, domácími Taušem a Hadravou. 

Středoevropská liga ve stolním tenise vozíčkářů 2010

Hledáme pomocníky pro organizaci ME v Brně!

Brno bude po čtyřech letech opět hostit účastníky Mistrovství Evropy v basket-
balu vozíčkářů skupiny B. V termínu 4.–12. 9. 2010 bude deset týmů bojovat 
o postup do elitní skupiny A. Akce proběhne v nové hale Fakulty sportovních studií 
v areálu Kampusu. Informace můžete průběžně nacházet na www.wbasket.cz 
a www.ecmb.eu.

Rádi přivítáme ty z vás, kteří se chcete do organizace akce zapojit. V případě 
zájmu nás kontaktujte na tel.: 608 635 561, e-mail: hana.valova@ligavozic.cz.

Hana Valová
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V závěru turnaje si mohli dovolit i klopýtnutí s Glazarem a Trč-
kou, kteří si touto výhrou zajistili třetí místo, byť o pořadí na tře-
tím až pátém místě rozhodl při rovnosti bodů poměr setů ve vzá-
jemných zápasech.

Když v sobotu dopoledne dorazil do Hodonína zbytek ra-
kouského výběru, mohl být rozehrán i turnaj jednotlivců. Jeho 
výbornou sportovní úroveň předpovídaly už soupisky jednotli-
vých zemí. Na straně Rakouska hrál například vítěz z Pekingu 
v nejtěžší skupině postižení TT1 – Andreas Vevera nebo nestár-
noucí Egon Kramminger – aktuálně 7. hráč světového žebříčku 
v TT3. Slovensko přijelo v nejsilnější možné sestavě v čele s pe-
kingskými vítězi Rostislavem Revuckým a Janem Riapošem 
v TT2, Peterem Mihálikem, 9. hráčem žebříčku v TT4, a Alenou 
Kánovou, 2. hráčkou světa v TT3.

Hráči byli již v pátek rozlosováni do čtyř skupin po šesti. Po-
užit byl osvědčený dvoustupňový systém, kdy vždy dva nejlépe 
umístění postupují do horního patra, dva prostřední do sku-
piny hrající o deváté až šestnácté místo a zbylí dva do skupiny 
o sedmnácté až dvacáté čtvrté místo.

O největší překvapení základních skupin se postaral Andreas 
Vevera ve skupině A výhrou nad jedním z favoritů a loňským ví-
tězem Františkem Glazarem z SKV Praha. Přestože Glazar ze 
skupiny těsně postoupil, herní pohodu dík tomuto zápasu defi-
nitivně ztratil.

Skupina A byla velmi vyrovnaná až do posledních zápasů. 
Celkové vítězství ve skupině a postup do finálových skupin 
těsně utekl brněnskému Vladimíru Kadlíkovi, který v posledním 
zápase zaváhal s Rastislavem Revuckým.

To skupina B měla jasného vítěze Krammingera. Druhé místo 
získal překvapivě Rakušan Christian Saiger, když si ve třech 
 setech poradil s žebříčkově lépe postaveným Slovákem Meszá-
rošem. Skupina C pak měla jasného favorita Reného Tauše 
z  Liberce. Ten se, spolu s Janem Riapošem, postaral o nejdra-
matičtější zápas skupiny. Rozdíl tří tříd postižení nebyl vůbec 
znát, Riapoš především fantastickým blokem a kontrem přivá-
děl Tauše až k zoufalství. Rozhodnutí přinesl až pátý set, kdy se 
mečboly převalovaly z jedné strany na druhou. Lepší nervy ale 
nakonec přeci jen projevil Tauš a získal sadu 16:14. V posledním 
kole se rozhodovalo o postupujícím z druhého místa mezi Ria-
pošem a dosud výborně hrajícím Brňákem Karlem Zmrzlým. 
Ria poš ale opět prokázal svůj vysoký standard a zvítězil 3:1.

Tajenka skupiny D byla rozluštěna během úvodních kol. O fa-
voritovi skupiny Mihálikovi nikdo nepochyboval, a tak o druhém 
postupovém místě rozhodl hned první zápas mezi Čechy Had-
ravou a Trčkou. Z vítězství se v něm radoval Hadrava, který ner-
vózní zápas plný nepřesností rozhodl až v pátém setu.

V první semifinálové skupině se utkali Rakušané Vevera, 
Kramminger a Saiger. Čtveřici doplňoval náš František Glazar. 
Jeho matné výkony však na žádného z Rakušanů nestačily, 
a tak skončil bez bodu na posledním místě. Do finálové skupiny 
postoupili Kramminger a Saiger.

V druhé semifinálové skupině (Tauš, Hadrava, Mihálik, Ria-
poš) byla situace mnohem zamotanější. O velké překvapení se 
postaral Hadrava hned v úvodním zápase výhrou nad Taušem 
3:2. Když přehrál 3:0 i Slováka Riapoše, se čtyřmi body mohl 
pomýšlet na postup do finále. V posledním zápase o všechno 
se utkal Tauš s Mihálikem. Jednoduchá matematika určila po-
stupový klíč jasně: pokud vyhraje Mihálik, Černý Petr zůstane 
Taušovi, pokud zvítězí Tauš, na třetí místo ve skupině odsune 
Hadravu. První sadu získal rychle ve svůj prospěch Mihálik. 
V dalším průběhu se již ale svým tvrdým útokem prosadil nej-
větší favorit turnaje René Tauš a zvítězil 3:1.

Finálová skupina přinesla skutečně světový stolní tenis. Cel-
kové vítězství v turnaji získal liberecký René Tauš, který s pře-
hledem porazil oba Rakušany. Na druhém místě se umístil za-
slouženě Kramminger. Bronzový Slovák Mihálik musel o třetí 
místo bojovat v pěti setech s Rakušanem Saigerem.

Celý turnaj provázela skvělá přátelská atmosféra. Možnost 
poměřit se s nejlepšími hráči světa jsme dali i mladým začínají-
cím (Jiří Žák, Kristýna Tučková), kteří mohou být velkým přísli-
bem do budoucna. Náročné sportovní klání pak zakončilo ve-
černí posezení s degustací vín z vinařství Vajbar Kobylí. Díky 
výbornému vínu i muzice se tentokráte podařilo protáhnout ve-
čerku až do pozdních nočních hodin. Za rok v Hodoníně opět 
na shledanou!

Příští kolo středoevropské ligy se uskuteční na podzim 
na Slovensku v Žarnovici jako součást přípravy na říjnové mis-
trovství světa v Koreji.

zdroj, foto: Asociace stolního tenisu vozíčkářů, 
upravil: Jakub Jansa

Třetí díl Evropského poháru handbiků se 
jel 3. dubna 2010 ve francouzském Ro-
senau. Šlo o silniční závod s distancí 
44 kilometrů. Start kategorie MH3 byl 
v 11:02 hod. V této kategorii jsme měli za-
stoupení dvou českých závodníků. Star-
tovali zde Stanislav Bíza a Dušan Petřval-
ský. Oběma se dařilo celkem dobře, Sta na 
v první polovině jel do dvacáté pozice 
a Dušan něco málo za ním. V cíli skon čil 
Dušan na 21. místě s časem 1:22:11, Sta-
na skončil 24. s dvouminutovou ztrátou 
na Dušana. Celý závod se jel za deštivé-
ho počasí a teploty kolem 5 °C.

Kategorie MH2 startovala ve 13:15 hod. 
To už bylo slunečné počasí a teplota ko-
lem 10 °C. Z našich závodníků v této kate-

gorii jeli Michal Šiš-
ka a Radim Liška. 
Oba rozjeli závod 
dob ře, ale Michalovi 
začalo v druhém kole 
povolovat uchycení 
převodových talířů. 
Musel tak v průběhu 
závodu dotahovat 
převodník a to ovlivnilo jeho výsledek. 
Dojel 31. s časem 1:20:05. Radim skončil 
o něco hůře na 54. místě. Byl to však jeho 
první závod evropského poháru, který jel 
mimo ČR. 

V kategorii MH1.2 jsme měli zastoupe-
ní taktéž dvou závodníků – Martina Ková-
ře a Pavla Foltýna. Bohužel, odstartovat 

mohl jen Pavel, protože Martin si doma 
zapomněl licenci UCI. Nemohl tak přidat 
další zlato do své sbírky a bral  celou akci 
jako výlet. Pavel skončil na 8. místě s ča-
sem 1:29:55. Toto místo držel v průběhu 
celého závodu.

Dušan Petřvalský

Evropský pohár handbiků
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RUČNÍ OVLÁDÁNÍ AUT

Individuální úpravy všech aut na ruční ovládání 
– mechanická ovládání za nejnižší cenu 

i moderní plně elektronická.

Prodej nových vozů Škoda s ručním ovládáním 
podle přání zákazníka za výhodných podmínek  

Provádíme také další úpravy – plošiny, rampy, 
otočné sedačky.

Nabízíme produkty vlastní domácí výroby 
i největších zahraničních výrobců.

8 smluvních servisů po celé republice
Kontaktujte nás na telefonech

233 552 309, 283 852 945 nebo 602 162 556
www.iroa.cz      iroa@volny.cz 

IROA – HDC s.r.o. 
Eledrova 718, 181 00 Praha 8

BASS, spol. s r. o.
AKTIVNÍ A SPORTOVNÍ VOZÍKY
Zbyněk Sýkora – obchodní zástupce

e-mail: rgk-czech@seznam.cz
tel.: +420 775 310 221, www.rgkczech.cz 

AA
ZZ

tel.: +

t pce

NEJDOSTUPNĚJŠÍ
ŠPIČKOVÉ
SPORTOVNÍ 
VOZÍKY

REKONSTRUKCE OBJEKTU 
DIAKONIE DUBÁ POKRAČUJE

Diakonie Dubá, pů-
sobící v okrese Čes-
ká Lípa od roku 
2002 započala 
v dubnu rekonstruk-
ci objektu, který 
od jara 2005 slouží 
jako centrum sociál-
ní rehabilitace lidem 
se zdravotním posti-
žením. Finanční pro-
středky sdružení 
získalo z operační-
ho programu ROP 
NUTS II Severo-
východ. V průběhu 

jednoho roku dojde k rekonstrukci budovy směřující 
do Dlouhé ulice a zahrada získá též novou tvář. A co celá 
rekonstrukce v objemu 4,4 miliónu Kč přinese současným 
i budoucím uživatelům? Dvojnásobně rozšíří kapacitu, vy-
tvoří příjemnější a praktičtější prostředí a v neposlední řadě 
zkrášlí tuto cennou historickou památku.



35

s p o r t   s p o r t   s p o r t   s p o r t   s p o r t   s p o r t   s p o r t   s p o r t   s p o r t   s p o r t

Adresa ČTSV:
Kounicova 79, 602 00 Brno

Tel.: 541 219 897
Fax: 545 211 035

e-mail: cwta@cwta.cz
www.cwta.cz

www.cwta.cz

V letošním roce bude Český tenisový svaz vozíčkářů pořá-
dat již pošestnácté v řadě turnaje mezinárodního okruhu 
NEC Wheelchair Tennis Tour. Je tomu právě šestnáct let, 
kdy se do Brna poprvé sjela mezinárodní hráčská konku-
rence, aby prověřila domácí hráče v době, kdy tenis na 
vozíku v Česku teprve vznikal. Od tohoto momentu se stal 
Wheelchair Czech Open stabilní součástí celosvětového 
kalendáře tenistů na vozíku a Český tenisový svaz vozíč-
kářů získává cenné zkušenosti organizátora takovýchto 
akcí. Od prvního mezinárodního turnaje u nás se však 
mnohé změnilo. Nabídka těchto klání na našem území se 
rozrostla o další dva vozíčkářské tenisové „svátky“ (EU-
ROVIA Cup v Brně a Prague Cup Czech Indoor v Průhoni-
cích), kterých už se účastní elitní světoví tenisté i tenistky, 
přibývá i nul na symbolických vítězných šecích a všechny 
turnaje postupně získávají od managementu ITF vyšší ka-
tegorie. Jak tedy bude letošní NEC Wheelchair Tennis Tour 
v Česku vypadat?

SMP CZ Wheelchair Czech Open 2010 
(16.–20. června) 
Tento turnaj jsme již zmínili jako nejstarší mezinárodní 
akci, kterou organizuje Český tenisový svaz vozíčkářů od 
svých začátků. Jeho historie začala v roce 1995 a první 
čtyři ročníky se odehrály v Brně. Od roku 1999 je pravi-
delně pořádán v areálu Hotel Tennis Clubu v Prostějově 
a dnešní Národní tenisové centrum Morava bude místem 
konání i letos. Prostějovští tenisoví fandové budou moci 
opět přivítat zhruba 80 skvělých hráčů i hráček z celého 

světa. V letošním roce to bude 
opět atraktivní podívaná. SMP CZ 
Wheelchair Czech Open je doto-
ván 12 000 eur, má opět kate-
gorii ITF2 a loňská prvenství bu-
dou obhajovat Robin Ammerlaan 
(NED), Katharina Kruger (GER) 
a deblový pár Ammerlaan – Leg-
ner (AUT). Mezi kvadruplegiky 
zvítězil Jamie Burdekin z Velké 
Británie a britský pár Burdekin – 
Lapthorne.

Prostějov, Brno i Průhonice opět přivítají 
elitní světové i domácí hráče

Mezinárodní mistrovství ČR – 
EUROVIA Cup 2010 (5.–8. srpna) 
Brněnský turnaj je v „rodině“ mezinárodních klání ben-
jamínkem, neboť se letos koná teprve poosmé. Do roku 
2002 byl po sedm ročníků organizován jako mistrovství 
ČR bez účastí cizinců, ale jeho „otevření se světu“ mu 
očividně prospělo. Nedosahuje sice tak vysoké hráčské 
ani klasifikační úrovně jako ostatní dva turnaje, ale nabízí 
možnost většímu počtu domácích hráčů probojovat se 
na mezinárodní žebříček. Zápasy se i letos odehrají v pri-
vátním brněnském areálu Club Classic. ITF 
zvýšila již vloni turnajovou kategorii na ITF3, 
což i letos přiláká zhruba 50 hráčů z evrop-
ských zemí. Kategorie ITF3 a navýšená do-
tace 8000 eur je nepřehlédnutelnou motivací 
pro hráče ze světové dvacítky, jejichž příjezd 
je letos očekáván ve větším počtu. Pozadu 
nezůstane ani domácí špička včetně všech 
reprezentantů, takže diváci se mají na co tě-
šit. Turnajový titul bude obhajovat Jozef Fe-
lix (SVK) a česko-slovenský deblový pár 
Brychta – Felix. 

Prague Cup Czech 
Indoor 2010 (1.–5. prosince)
Jediný mezinárodní halový turnaj u nás je 
pravidelně pořádán v areálu Club Hotelu 
Praha v Průhonicích. Jeho počátky sahají do roku 1997, 
takže diváci v Průhonicích budou moci obdivovat hru te-
nistů na vozíku již potřinácté. V posledních dvou letech si 
hráči navykli na to, že je to závěrečný turnaj sezóny, kde 
mají poslední možnost zisku důležitých bodů. To se pro-
jevuje i na zájmu o něho, neboť v letech 2005 až 2008 
se počet přihlášek vyšplhal vždy nad stovku. Z kapacit-
ních důvodů byl již v roce 2006 turnaj prodloužen o jeden 
hrací den, aby mohlo být přijato 95 účastníků a účastnic. 
V loňském roce byli nejúspěšnějšími Stefan Olsson (SWE), 

Aniek Van Kootová (NED) a páry Dalmasso – Majdi 
(oba FRA), Whileyová (GBR) – Van Kootová. Mezi kva-
druplegiky dominovali Andrew Lapthorne (GBR) a brit-
ský pár Parfitt – Lapthorne. Turnaj je pro letošek zařa-
zen do kategorie ITF3 a dotace činí 9000 eur.

Text: Martin Císař, foto: archiv ČTSV

Kompletní informace o letošních SMP CZ Wheelchair 
Czech Open, EUROVIA Cup i Prague Cup Czech In-
door naleznete na www.cwta.cz.

MEZINÁRODNÍ TURNAJE 
NEC WHEELCHAIR TENNIS TOUR 

V ČESKU

Robin Ammerlaan 
z Holandska získal 

prost jovský titul již 
posedmé.

Jozex Felix 
z Bratislavy se 
z turnajového triumfu 
v Brn  radoval 
poprvé a hned 
dvakrát.

tenis na vozíku Oficiální partne i ÈTSV

Oficiální dodavatelé ÈTSV
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 Prodám Motomed Viva 1, trenažér rukou 

i nohou v dobrém stavu. Cena: 52 000 Kč. 

Tel.: 721 151 346

 Prodám Opel Vectra l.6, 16 V, 1998, mě-

něná převodovka, tažné zařízení, alu kola, 

ruční řízení na levou ruku, při rychlém jed-

nání sleva. Tel.: 722 603 568

 Prodám magnetoterapii, 2 aplikátory, 

zn. Renesance. Cena 10 000 Kč. Tel.: 

725 157 055

 Prodám nové el. vozíky Pride GO-CHAIR; 

2 roky starý, málo používaný vozík Pride 

Q-6000, Meyra, Meyra Derby, vše je 

plně funkční, s dobrými bateriemi. Tel.: 

379 722 329

 Prodám auto VW Carawela, vybavené in-

validní plošinou pro převoz vozíčkáře. 

Jedná se o vozidlo r. v. 2000, objem 2,5 l, 

benzín, automatická převodovka, nezávislé 

nové benzínové topení, nový kompresor, 

 klimatizace, tažné zařízení. V roce 2009 

oprava rozvodů a ventilů. Cena je dle výše 

opravy a vybavení navržena na 248 000 Kč. 

Tel.: 379 722 329

 Prodám toaletní vozík (sprchový). Cena 

dohodou. Tel.: 723 576 844

 Prodám vozík Buggy Corzo (tzv. golfové 

hole) vel. 38, do 70 kg, skládací, barva čer-

vená, tříbodový pás, úchytky na nohy, velmi 

zachovalý. Vozík nebyl hrazen pojišťovnou, 

koupen v r. 2007, pův. cena 23 000 Kč, ny-

nější cena 5000 Kč. Tel.: 739 655 416

 Prodám elektrickou invalidní polohovací 

postel. Zvedá se a naklání. Tel.: 776 766 425

 Podám vozík zn. MEYRA a elektrický vo-

zík zn. Ortopedie. Tel.: 776 766 425

 Prodám mech. skládací invalidní vozík 

s odnímatelnými zadními koly – 2600 Kč, 

el. skládací inv. vozík – 13 000 Kč, el. polo-

hovací zdravotní postel – 7000 Kč. Tel.: 

606 409 264

 Prodám samoobslužný schodolez 

s funkcí invalidního vozíku. Stáří 6 let, 

po servisní kontrole, cena 40 000 Kč. Lze 

přepravovat v každém automobilu typu 

combi. Tel.: 776 735 470

 Prodám skládací mechanický vozík 

zn. JAZZ, šíře 42 cm, velmi zachovalý. Pů-

vodní cena 17 000 Kč, nyní 4500 Kč. Tel.: 

732 453 100

 Prodám čtyřkolový skútr Schoprider. 

Skútr je zánovní, najeto do 3 km. Tel.: 

776 861 561 

 Koupím nájezdní ližiny pro přepravu el. 

vozíku autem. Tel.: 602 191 903

 Koupím zachovalý Motomed Viva 1, cena 

cca 10 000 Kč. Tel.: 725 157 055

 Koupím zachovalý automobil typu combi 

s automat. převodovkou, nejraději i s ruč-

ním ovládáním, není však podmínkou. Cena 

do 100 000 Kč. Za možné nabídky děkuji 

předem. Tel.: 776 735 470 

 Hledám osobu s autem, která bude 

ochotna za úplatu pravidelně vypomoci při 

cestování po Brně hendikepovanému 

 35letému klukovi. Díky, Zdeněk. Tel.: 

776 698 772

 Tělesně postižený vozíčkář hledá 

sponzora, který formou daru věnuje note-

book, nebo koupím formou splátek. Tel.: 

736 761 333

 Jmenuji se Luboš. Mám 50 let / 188 cm, 

jsem silnější postavy, s menší vadou řeči. 

Jsem v ID bez viditelné vady. Hledám též 

 invalidní ženu, která mě bude mít ráda. 

Zn.: Tolerance, tel.: 604 272 937

 Jmenuji se Marek. Je mi 38 let. Bydlím 

v jednopokojovém bytě ve Frýdku-Místku. 

Chodím o 2 fr. holích a rád bych šel na vy-

cházku se sympatickou přítelkyní do 45 let. 

Zn.: Léto ve dvou, tel.: 558 646 657

 Jmenuji se Radek, je mi 27 let, jsem cho-

dící po obrně, rád bych si dopisoval a přá-

telil se, případně se občas setkával s po-

dobně postiženým děvčetem do 27 let. 

Olomoucký kraj. Rád jsem na internetu, 

mám rád zvířata, čtení, krimi seriály. E-mail: 

PejrRadek@seznam.cz

 Najde 63/169 vdovec z Prahy po luxaci 

kyčlí, domácí kutil, přítelkyni, která má vadu 

chůze po DMO či je po amputaci a používá 

francouzské hole? Zn.: Samota je neko-

nečná.

 Je mi 41 let. Jsem na vozíku a málo vi-

dím. Svůj život miluji a jít cestou života se 

nebojím. Mám dva chlupaté miláčky a chy-

bíš mi jen ty, se srdíčkem na dlani. Jdu du-

chovní cestou, a jestli chceš, tak pojď se 

mnou. Eva Poláčková, zn.: Sluníčko, tel.: 

606417274

 Hledám přítele od 50 do 68 let, jsem 

63/170, používám vozík, ale jsem sobě-

stačná. Moje zájmy: sport, domácí práce, 

výlety. Řidičský průkaz pro společné výlety 

vítán. Život je krásný ve dvou, vzájemně si 

pomáhat a na vše být dva. Zn.: Jana, tel.: 

737 952 213

INZERCE Veškerá soukromá inzerce 
je v našem èasopise bezplatná.

Inzeráty, které nám přijdou 
do 28. 6. 2010, 
otiskneme ve Vozíčkáři č. 3. 

Inzeráty lze rovněž kdykoliv 
zveřejnit na www.vozickar.com.
UPOZORNĚNÍ: Každý, kdo dostal od obce příspěvek na opatření 
zvláštní pomůcky podle vyhlášky 182/1991 Sb., § 33, se 
písemně za vazuje, že pomůcka bude minimálně 5 let jeho vlast-
nictvím. Pokud někdo pomůcku před uplynutím této doby 
prodá, vystavuje se riziku, že obec bude vyžadovat vrácení 
poměrné části příspěvku. Liga vozíčkářů neručí za obsah inze-
rátů a nenese žádnou zodpovědnost v případě, že někdo tako-
vou pomůcku prodá.

Můžete je zaslat na e-mail 
info@ligavozic.cz, 
příp. nadiktovat na telefonním 
čísle 537 021 493.
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 Prodám červený Nissan Micra 1,2 
v dobrém stavu. Do provozu uveden 
v r. 2004. Najeto 75 000 km, zimní pneu-
matiky, střešní nosič, zamykání zpátečky. 
V automobilu je na instalováno ruční řízení 
– brzda, plyn znač ky Bekker na levou 
ruku. Cena 110 000 Kč. Tel.: 604 449 406, 
e-mail: incucuna989@seznam.cz

 Prodám madlo, oporu na vanu pro star-
ší lidi. Usnadní vstup a vylézání z vany. 
Cena 300 Kč, poštovné zjistím před ode-
sláním. E-mail: jasanka@klikni.cz

 Prodám nerezový držák (madlo) 
do koupelny nebo na WC, máme tři kusy. 
Výška 80 cm, délka 83 cm, cena za kus 
1000 Kč. Tel.: 774558105, dopoledne, 
e-mail: m-a-l-i-b-u@seznam.cz

 Prodám pásový schodolez ve velmi 
dobrém stavu. Cena dohodou. E-mail: jhr.
cl@seznam.cz

 Nabízím invalidní vozík k výměně. Mám 
zdravotně postiženého synovce, který 
 po třebuje invalidní vozík jiných rozměrů, 
než máme. Náš vozík je pro vyšší a stat-
nou postavu, šířka sedadla je 46 cm, 
opěrka zad má výšku 43 cm, složený vo-
zík má šířku 26 cm, délku 78 cm. Potřebu-
jeme šířku sedadla užší a nižší opěrku zad 
– je to pro dospělého muže se zdravotním 
postižením, ale se vzrůstem dítěte 
(165 cm výška). Jedná se nám o pouhou 
výměnu kus za kus. Musíme to řešit takto, 
jelikož synovec nemá možnost získat jiný 
vozík od zdravotní pojišťovny. Tel.: 

603 712 822, 731 007 893. Zájemci si mo-
hou přijít vozík prohlédnout. E-mail: alena.
rihova@svaztp.cz

 Prodám skládací mechanický vozík zn. 
JAZZ, šíře 42 cm, velmi zachovalý. Původ-
ní cena 17 000 Kč, nyní 4500 Kč. Tel.: 
732 453 100

 Hledám pro svou dcerku upoutanou 
na invalidní vozík kamarádku kolem deseti 
let z Plzeňska nebo Rokycanska k občas-
ným návštěvám. Učíme se spolu doma, 
takže postrádá společnost dětí. Tel.: 
371 791 300, e-mail: hoangovi@tiscali.cz

 51letá, 4 roky po vysoké amputaci pravé 
nohy, odkázaná na inv. vozík, ale so bě-
stačná, hledá kamaráda, přítele snad i víc. 
Najdu? E-mail: stana.cernikova@seznam.cz

Z osobní inzerce v internetovém Vozíčkáři na www.vozickar.com vybíráme:





Ovenecká 32,170 00 Praha 7
Lipůvka 397, 679 22 Lipůvka
Příčná 2, 736 01 Havířov
Volejte zdarma: 800 100 659
vecom@vecom.cz, www.vecom.cz

Přímá cesta 
k mobilitě
Kompletní výroba 
a dodávka všech typů 
plošin pro tělesně 
postižené: šikmé 
schodišťové plošiny, 
vertikální zdvižné 
plošiny, schodišťové 
sedačky a schodolezy.


